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PRAHA - ESOTERIKA   2006
Přednáška dne 18. 3. 2006

Přednesená Antonínem Marešem na mezinárodním festivalu 
Takže dobrý den vážení přátelé, mé jméno je Antonín Mareš a dneska jsme se tady sešli, abychom si něco řekli o tom, kým jsme, kdo jsme a jakým způsobem tady existujeme. Co všechno to znamená, a jak a proč jsme na tento svět přišli, a zda a kdy se máme možnost na něj opět vrátit zpátky. 

Ale nejenom to, my si řekneme i něco o tom, jakým způsobem to funguje v mezidobí, v době, kdy tento svět opustíme, a době, kdy se na něj opět vrátíme.

Je mi velmi líto, ale mnoho věcí, jak už to tak bývá, je dost pomýleno. První s čím toto pomýlení vlastně začalo, byla věda. Věda se pokusila vysvětlit původ člověka a vůbec bytí, jenom na hmotném základě. Že se jí to nemohlo podařit, je evidentní. Přesto položila základy něčemu, co velmi silně prohloubilo lidský rozum, a bádání v tomto směru. To vlastně nakonec paradoxně vedlo do stavu, v kterém dneska v úžasu zjišťujeme, velmi silný příklon k věcem mystického charakteru.

Všechno to vlastně začalo Einsteinem. On dedukoval onu svou slavnou větu, kterou tady nebudu citovat, ale řekl v podstatě něco v tom smyslu, že vztah je důležitější, nežli objekt jako takový.

Jeho systém představoval určité zákony, které jednoznačně ukázaly, že hmota není určující, ale je určována vztahem jejich objektů mezi sebou navzájem. 

Velmi dobře je tento vztah vidět v trochu jiném oboru nežli je fyzika a to jsou mezilidské vztahy. 

Jistě máte, a víte kolem sebe z mnoha situací, zkušenost s tím, že jeden tady žije jako v ráji a ten samý člověk, nebo téměř ten samý člověk, hned vedle, tady žije, nebo může žít jako v pekle.

Prakticky na tom mohou být stejně. Mají stejný platy, stejné manželky nebo manželé, stejné zaměstnání, a přesto jeden z nich se má vnitřně dobře, a druhý není schopen tomuto životu porozumět.

Opět je to tedy onen vztah.

Takovým opravdu klasickým příkladem je láska. Láska existovala tisíce let před tím, nežli jsme měli vůbec možnost sem přijít a bude existovat tisíce let po nás. My se ale na tuto lásku můžeme napojit nebo také nemusíme. Tu lásku nijak nemůžeme ovlivnit. Ta buď je a trvá, nebo my se na ní napojujeme a svým způsobem se měníme. 

Dívka, která měla před očima bubáky, po jednom či dvou dnech najednou vidí svět zcela jinak, a to v růžových barvách. Ona se nám mění před očima. Mění jí ona láska, na kterou se napojuje. Čím víc se na tuto lásku napojuje, tím víc dochází k její změně. V okamžiku, kdy se od ní odpojuje, znovu dochází k destrukci v jejím chování.

K tomu, abychom porozuměli těmto vztahům, si musíme uvědomit jednu základní věc.

Podívejte se, jak je to vlastně napsáno v Bibli a hned vzápětí to odůvodním i vědeckými postuláty.

V Bibli je řečeno. " Na počátku bylo slovo a to slovo bylo u Boha a to slovo bylo Bůh ". Je to citát z Janova evangelia.

Současná věda tvrdí následující.

Základem všeho není hmota, není energie, ale informační bloky, jež lze charakterizovat jako vše vědomou informaci.

Vše vědomá informace. 

Termín technikum vědy velmi silně připomíná to, co je v Bibli, a čemu se tam říká slovo. Tento termín vlastně znamená, že na počátku opravdu nebyla hmota, nebyla energie ale pouze tato vše vědomá informace, kterou my známe pod pojmem Bůh nebo nejste-li věřící, Univerzum, Příroda nebo jakkoliv jinak pojmenovanou.

Tento systém je velice dobře propracován. Tento systém vlastně umožňuje vědě nahlédnout do kuchyně Boha a přitom jsou již na to vytvořeny i přístroje. 

Nemám na mysli kamery, které vás snímají v údajné auře, což je svým způsobem podvod, protože jde o elektromagnetické záření, které oni modulují systémem aury. Aura je vlastně vyzařování z astrality, kterou tyto kamery nezvládají. 

Ale dejme tomu.

Skutečně ale existují přístroje, jež jsou schopny dedukovat to, co tady bylo a co tu v budoucnu může být. Nemluvím o žádné fantasii. 

Hmotný projev, který my známe, se dělí do několika stupňů. My známe pevný, kapalný a plynný stupeň a částečně to, čemu říkáme plazma.

Tento systém se ale dělí ještě do dalších stupňů, a tyto stupně končí čímsi, čemu se říká reflexní vesmír.

Tento reflexní vesmír je de facto pamětí přírody. 

Mluvím pořád o hrubohmotném světě. Tento svět je zařízen tak, že jasnovidný člověk, pokud tyto schopnosti má, a vezme do ruky kámen, nebo se opře o veřeje starých chrámových dveří, nebo dveří starého hradu, je schopen dedukovat co se tam kdysi dělo. 

Proč?

On vlastně odčítá paměť, která je zapsána do tohoto systému. Vidí v reflexním vesmíru hmotné události. Vidí obrazy dějů, které se tam odehrávaly. Velmi snadno tak lze dedukovat události z "třicetileté války", kdy i jednotlivé lidi je tak možno rozpoznávat. Tak lze zjišťovat švédská i jiná vojska, jak mezi sebou zápolí.

Je možno ale nahlédnout mnohem dál.

Problém je ale v tom, že tento reflexní vesmír je pouze odrazný. Je to něco podobného jako zrcadlo. Když si stoupnete před zrcadlo, tak vidíte pouze odraz. To znamená, že událost, která existovala, se do toho zapsala, a vy vidíte její odraz. Nebo obraz. 

Nevidíte ale budoucí věci.

K tomu, aby bylo možno vidět budoucí věci, musíme pokročit o krůček dál, a tím krůčkem je astralita. Astrální planina je vlastně jemnohmotnou planinou. Je to sice také ještě hmota, ale už je to hmota, která má své vlastní zákony. Tam prostor jako by ani neexistoval. 

Pokud jednou zemřeme a přejdeme na onu "druhou stranu" a zde si vzpomeneme na tatínka, či maminku, na milého, na děti nebo kohokoliv jiného, pak v tom okamžiku jsme vedle nich. Prostor je tam jakoby nulový. V okamžiku našeho souznění s danou osobou, nám tento prostor umožní kontakt.

Tento systém je, proti našemu hrubohmotném systému, velice plastický. V tomto systému existuje spousta věcí, které si musíme objasnit k tomu, abychom pochopili reinkarnaci.

Totiž, podobně jako v hrubohmotném světě jsou bloky, které představují jakousi paměť přírody, tak i tady se projevuje něco podobného. Ale tentokrát už nejenom stacionárně, ale i dynamicky, je to nabito emocemi. To znamená, že dotyčný má schopnost vnímat, při vstupu na tuto planinu, i emoční vztahy.

Velmi často se to používá v tak zvaných minulých životech, kde dotyčný prožívá vlastně ten stav bolesti či slasti, toho či onoho prožitku, nebo i lásku či dobré nebo špatné věci, pokud se jedná o vztahy emočního charakteru.

Toto prožití neznamená ještě, že je to z tohoto systému řízeno. Celý děj je řízen z myšlenkového světa. Tento svět je ještě o jeden stupínek vyšší. V tomto nižším světě, astrálním, jsou tedy bloky, které jsou nabity určitou informací, které komunikuje s naším prostředím či prostředím s kterým my běžně přicházíme do kontaktu.

Velmi dobře je tento systém vidět na příkladu systému reinkarnace dalajlámy. Je to člověk nebo lépe řečeno bytost, která když zemře, tak lámové tamější oblasti velmi rychle přejdou na svém setkání do stavu rozšířeného vědomí a vidění a snaží se najít jemu (dalajlámovi) odpovídající reinkarnaci.

Velmi brzy objeví oblast, kde pravděpodobně došlo k reinkarnaci dotyčného dalajlámy. Vezmou tedy věci, které zesnulému přináleželi a to včetně věcí z dětství jako jsou hračky a podobně. Rovněž tak náboženské předměty, a odeberou se na ono místo, kde dotyčný malý chlapec je povinen tyto věci rozpoznat. Především ale musí poznat, že jsou "jeho", že mu "patří".

To není skutečná reinkarnace.

Je to pseudoreinkarnace. 

Proč to říkám? 

Tady vůbec nejde o to, aby dotyčná bytost (dalajláma) se reinkarnovala, tady jde o něco úplně jiného. Tady jde o to, aby náboženství a celý směr byl zachován. Tudíž, vše co tato bytost představuje, celá oblast náboženství, celý systém, včetně emočních vztahů, musí pokračovat. 

Tedy když on odejde na druhou stranu a v astralitě zanechá své druhé tělo, astrální tělo, které vzhledem k jeho vyspělosti je téměř neporušeno a tím je umožněno, aby další bytost, která se právě inkarnuje, ho vzala jako hotový "kabát" a spolu s ním se sem inkarnuje.

Znamená to, že de facto se může mluvit o reinkarnaci jakoby "trůnu", jakoby systému, jakoby vlády, jakoby funkce. On sám, jako bytost pokračuje a přichází do dalších vyšších stavů a světů. Prochází myšlenkovým a posléze stále vyšším a vyšším světem a světy, aby posléze se vrátil ve zcela jiném těle a jiných úkolech.

Bohužel jsou tady na Zemi rozšířené různé mýty o tom, že to co tady nestihneme dneska, můžeme stihnout "zítra" ve smyslu nové reinkarnace.

Příkladem může být dejme tomu hudebník, který je v současnosti žákem, ale v příštím životě může být již dobrým hudebníkem, a v dalším již mistrem hudebníkem.

Problém je v tom, že se to nezakládá na pravdě.

 Ano, reinkarnuje se sem člověk, který bude ještě lepší, nežli ten předchozí. Nejedná se ale o tutéž bytost. 

Svým způsobem je to i vlastně nesmysl. Neboť smyslem života na Zemi není rozvíjení smyslu hudby, či jakéhokoliv umění, nebo čehokoliv jiného. To nemusí být nutně jen umění, ale třeba i určité řemeslo či cokoliv jiného.

Takže, z tohoto astrálního projevu dostáváme stav, který nám ukazuje, jakým způsobem se rozvíjejí jednotlivé dílčí stavy této Země, tohoto národa nebo skupenství lidí, v němž žijeme.

To samé se děje ve vztahu k lidem, jako skupině lidí.

Existují tak zvané skupinové karmy, existují tak zvané skupinové zátěže. Všechny tyto věci jsou ale pouze v ASTRALITĚ. 

K tomu abychom pochopili, proč my jsme tady, musíme se podívat opravdu o ten stupínek výš, do oblasti myšlenkového světa. Musíme si objasnit co to je karma. Karma není a nebyla něčím, co někdo může odstranit nebo tak zvaně očistit. To jsou naprosté nesmysly. Jedná se nikoliv o karmu, ale o bloky v astralitě. Ano, tam může skutečně ten dotyčný "vymítač" jednat a může s vámi nějakým způsobem pracovat. Abyste porozuměli tomu, co to je karma, je nutno si uvědomit, že jsme sem přišli s určitým úkolem. Tento úkol je zapotřebí naplnit.

Jestli ho naplníte nebo ne, to záleží čistě na vás. Nikdo z lidí ani vyšších bytostí není oprávněn k tomu, aby vám do toho jakkoliv zasahoval.

Váš dar svobodná vůle, je nedotknutelný.

Jedině člověk, ve své neznalosti, jako hypnotizér je schopen do toho zasáhnout. Jsou to těžké zločiny v duchovnu, ale to teď nechme stranou.

Nikdo, až k Bohu, vám na svobodnou vůli nesáhne. Jedině vy máte možnost vyjít z karmy ven. Ne ale tak, že karmu naplníte tak, jak to mnohdy bývá i řečeno: 

Dostal jsem pohlavek, vrátím pohlavek. Tedy 1:1. 

Ne, nic takového neexistuje.

Karma je systém, který nás učí. Je to náš veliký učitel. 

K tomu, abychom se dostali výš, abychom karmu uzavřeli, musíme porozumět tomu, že nikoliv odplata, ale vyšší stav nás zavede k tomu, abychom karmu naplnili, nebo vyplnili. To znamená na příklad. Jestliže já jsem dejme tomu někde na vesnické zábavě a po pár pivech začnu vidět "rudě" a někomu tam dám tak zvaně "přes ústa".

On mi to vrátí, já mu to vrátím a tak můžeme pokračovat do nekonečna? Nikoliv.

Stane se pouze to, že pokud by tento stav takto měl být chápán, Tak to bude skutečně do nekonečna.

To není řešení. 

Řešením je, až jeden z nás pochopí, že tudy cesta nevede a tomu druhému odpustí.

Na základě tohoto odpuštění může dojít k vzájemnému recipročnímu stavu, to znamená, že i druhý může odpustit a tak se mohou dostat výš. Jde o pochopení, že boj mezi nimi není bojem, ale nesmyslem a odpuštění a naplnění karmy může nastat jedině tak, že se dostanu na příčku, která je vyšší, tedy na odpuštění. 

Budu konkrétní.

Teroristické útoky v New Yorku roku 2001 rozpoutaly kampaň běsnícího systému proti údajným teroristům. Teď ponechám stranou, jestli to tak je či není. 

Ale boj proti boji nikdo nikdy nemůže vyhrát!

Jedná se o naprostý nesmysl. Jestli já budu chtít, abych ty teroristy zlikvidoval, nikdy je nemůžu zlikvidovat bojem, ale vždy jen tak, že jim nejenom odpustím, ale přijdu s čistým srdcem a pomohu jim. Konkrétně v tomto případe je to spíše zoufalství, které je vedlo k tomuto činu, než cokoliv jiného. Tím neomlouvám terorismus, chraň Bůh, to je zavrženíhodná věc, ale také neomlouvám naše chování.

 Tím, že znevažujeme Islám v tom smyslu, že uveřejňujeme karikatury Mohameda, které jsou pro Islám naprosto ponižující a zahanbující do takové míry, že není pro ně větší pohany. My se přitom podivujeme nad tím, že oni jsou uraženi. To je cynizmus největšího zrna a znamená to jediné. 

My nemáme srdce, my nejsme schopni porozumět těm druhým. Jedině tím, že k sobě najdeme cestu, můžeme vyjít nahoru, můžeme si vzájemně odpustit.

Vrátím se k reinkarnaci.

Přednášející bere do ruky propisovací fix a začíná kreslit na tabuli následné zobrazení.














Tady dole to je hmotný svět. Tady je astrální svět (ukazuje na obdélník nad hmotným světem) a tady je myšlenkový svět. Nad nimi jsou ještě další světy. Tady je onen blok, o kterém jsme mluvili a který předurčuje naše bytí. Tato oblast přímo zasahuje do hmotnosti a určuje, co se bude dít. Prosím vás, fyzika už dávno zavrhla systém náhody. Ve fyzice nic takového neexistuje. Náhoda neexistuje ani mezi mystiky. I oni vědí, že tyto věci jsou řízeny způsobem, který představuje naší jsoucnost. Jedná se tedy o to, že pouze my, nízko vidoucí lidé, nevidíme do těch vyšších struktur a máme pocit, že se to děje náhodně. Nikoliv.

Takže, jestliže v tomto bloku je cosi zaznamenáno, tak to má vliv na děje ve hmotnosti. Zde je připraveno všechno co nějakým způsobem zasahuje do hmotnosti. Jak to bude zasahovat, je ale řízeno z myšlenkového světa. Z tohoto myšlenkového světa (ukazuje na oblast označenou myšlenkový svět) je tady v tom bloku, zde v prostoru nahoře (ukazuje na vymezenou horní část bloku, jež je nakreslen v oblasti astrálního světa) řídící software, který nějakým způsobem určuje činnost. To je, kdy kdo a jakým způsobem se má potkat, nebo zda ten či onen jakoby náhodou dojde k jistému načerpání informací.

Tento software je vlastně brán z myšlenkového světa, kde se utváří. V onom myšlenkovém světě tedy začíná něco, co bychom mohli nazvat, ovšem s přimhouřením obou očí – karmou. Jedná se o stavy, které my zde ve hmotnosti budeme přes astralitu prožívat.

To jak to budeme prožívat, nám bylo dáno ještě z vyšších světů a to při našem sestupu sem do hmotnosti. My jsme totiž po naší tak zvané smrti, přišli tímto stavem zcela opačným směrem. 

Takže, v našem hmotném světě zanecháváme naše fyzické tělo a naše tak zvané životní tělo.

Oč jde?

DNA v našem těle, tedy buňkách jsou zásoby dat. Podle DNA nelze stvořit člověka. To je totální nesmysl. Vědci, či spíše ti, kteří o tom mluví, vás klamou a sice v tom smyslu, když tvrdí, že v DNA je uložena celá struktura člověka. V DNA není určeno, která buňka co vytvoří. Je tam uložen v datech celý člověk, ale nikoliv koordinace postupu jeho tvorby. Znamená to, že program, který to určuje, musí být celému systému nadřazen. Nemůže tedy být součástí jedné buňky, ale ty musí řídit v danou proměnu (noha, hlava, ruka a podobně). Jedná se v podstatě o obdobný řídící blok, který je podoben systému, který jsme nazvali "zrcadlením přírody". Jedná se tedy o tento reflexní hmotný vesmír, který umožňuje vytvoření tohoto systému životního těla. 

Toto "druhé", životní tělo, se rozpadá asi do tří dnů po naší fyzické smrti. Jedná se skutečně o cosi, co naše skutečné fyzické jenom řídí. Vyšší nebo větší význam to nemá.

Přecházíme do astrality.

V astralitě jsou naše emoce a to je daleko komplikovanější. Astrální tělo zde musíme odložit a jeho odložení je mnohem složitější. My musíme totiž na základě karmických vlivů prožít vše zpátky tak, jak jsme to tady ve hmotnosti vytvářeli, ale ve svém dopadu. To znamená, že dejme tomu ublížím nějaké osobě, tak v tomto astrálním stavu prožiji ublížení této osoby a vše s tím spojeného. 

Křesťané tomu říkají očistec. Dříve se dokonce o této oblasti mluvilo jako o "peklu". Není to trvalý pobyt, jde o oblast, kterou my na své pouti pouze procházíme. Strávíme zde přibližně asi jednu třetinu lidského života, což představuje asi 20 let. Jde o průměrnou hodnotu a každý z nás je jiný a tedy i zde stráví jinou délku doby pobytu.

Postupně, jak jdeme nahoru, tak prožíváme své události od těch nejhorších k těm neutrálním, až posléze se dostaneme do sféry našich dobrých emočních skutků. To znamená, že naše pomoc či skutek, ze kterého jsme měli velkou radost, pak tady nahoře (přednášející ukazuje na horní oblast astrálního světa), zažíváme jako radost těch, kterým bylo pomoženo. V mystice se této oblasti říká "první nebe". V okamžiku našeho přechodu do vyššího světa, tedy do myšlenkového světa, zde zanecháváme naší astrální slupku, tedy naše astrální tělo.

Výše postavené bytosti tohoto světa, jako na příklad dalajláma, toto oblastí prochází velmi rychle. Oněch 20 let je průměr. U někoho to může trvat i sto let, u někoho ale naopak nesrovnatelně kratší dobu, jako u zmiňovaného dalajlámy. Proto se stane to, že jeho tělo, které on opustí v astralitě, zůstane téměř nezměněno. Proto je možné, se z vyšších stavů do tohoto těla jakoby navléct a znovu se reinkarnovat.

Přestože toto trvá přibližně 20 let a vyšší stavy, jimiž bytost musí projít, mohou trvat i několik staletí, u dalajlámy je předpoklad, že se vrátí na Zem během několika dní, týdnů či měsíců. To proto, že on velmi rychle proběhne touto oblastí, své tělo zde zanechává a jiná vhodná bytost, která sestupuje do reinkarnace z vyšších stavů, se do něj "navléká" a rodí se zde na Zemi.

Proto vhodné dítě bez problémů rozpoznává hračky i další předměty, které mu údajně patří, jako dalajlámovi, protože všechno vše toto "vlastnění" je také emočního původu a je součástí onoho "kabátu" z astrality.

Ještě bych měl možná zmínit, abychom si dobře rozuměli, pojem láska.

Láska není, prosím vás to, že já někoho vlastním, na někoho žárlím, kdy někoho chci mít. To vše jsou emoce. 

Musíme si ujasnit co je láska a co je emoce.

Láska pochází z mnohem vyšších stavů a to z duchovních. Láska vždy a za všech okolností jen a jen dává. 

Pokusím se to vysvětlit na vztahu muže a ženy. 

Pokud muž své ženě tak zvaně "zahne", pak ta žena ho bude mít stále stejně ráda a nejenom, že mu to odpustí, ale ona se na něj ani nebude zlobit, neboť mu chce pomáhat. To že on jí není věrný, je jen a jen jeho problém. A tak to také bude chápat. 

V okamžiku, kdy ta žena, nebo obráceně muž, toho druhého chce vlastnit, pohybuje se v oblasti emocí a nemá to nic společného s láskou. 

To je něco jiného.

Proto i ten stav malého chlapce, kterého lámové hledají, se projevuje emočně a to tím, že on ví, že ten či onen předmět či hračka jsou jeho. Je to vlastnění – tedy emoce. Ten chlapec tyto věci rozpoznává proto, neboť "kabát" v němž je navlečen (astrální tělo) mu to umožňuje.

Asi po 20-ti letech tuto astrální oblast opouštíme a vstupujeme do tak zvaného druhého nebe. To je oblast myšlenkového světa. Ne všichni z nás touto oblastí prochází při plném vědomí. 

V okamžiku ztráty našeho fyzického těla, my ještě neztrácíme schopnost vědomí. My ztrácíme pouze náš fyzický mozek a vše s ním spojené. Drtivá většina nás se dostane do stavu, že při úmrtí fyzického těla dojde sice k určité prodlevě ve vědomí (jakoby ztrátě vědomí) v důsledku "přepnutí" na nový zdroj, to ale neznamená ztrátu vědomí, ale pouze nedokonalost našeho vývoje a neschopnost sami si toto "přepnutí" zajistit. Výš postavení lidé, lépe řečeno bytosti, toto bez problému zvládají a přecházejí plynule na "druhou stranu". 

Proč je tomu tak?

My zde žijeme hmotou, my si nejsme schopni uvědomit sami sebe. Vím, že to zní divně, ale podívejte se na sebe.

Uvědomujete si své tělo. To ale nejsme my. My nejsme ani ony emoce, My nejsme ani naše Duše. My jsme DUCH, který v tomto těle sídlí a v tomto těle se pokouší uvědomit se. Je to dáno evolucí a postupným vývojem, který vede stále k vyššímu a vyššímu stavu s tím, že se nakonec budeme schopni uvědomit se jako DUCH. 

Ten, kdo již pootevřel vrátka tomuto stavu, si vlastně uvědomuje i to, jak tento svět dál pokračuje. Tudíž v okamžiku, kdy opouští hmotný svět, neopouští ty světy, které také vidí a ve kterých také žije, a proto vlastně plynule přechází nahoru. 

Materialista toho ale není schopen. Materialista se uvědomuje ve svém fyzickém těle. Protože se toto tělo zničí při fyzické smrti a lidská Duše se tím odpojuje od fyzického mozku a napojuje se pouze na své vědomí, tento materialista se dostává do pasti. Do pasti svého vědomí. Proto mnozí materialisté nejsou schopni vůbec pochopit, že zemřeli. Tento fakt bývá zmiňován v mnoha knihách, filmech i různých rozpravách duchovních lidí. Takže ten dotyčný, když se dostane na "druhou stranu" tak vůbec nechápe, že fyzicky neexistuje. 

Musíte si uvědomit, že on nemá k dispozici fyzický mozek. On si může tady na Zemi, říkat co chce, může si dát jakékoliv předsevzetí či udělat cokoliv jiného, to vše je houby platné, neboť je to založeno na práci fyzického mozku, který již není k dispozici. Rozhodující je právě ona skutečnost, že už nelze tento mozek použít a všechny věci opřené pouze o něj, mizí.

Teprve ten, kdo vidí věci za světem, za fyzickým světem, se o ně může opřít, a takto může i projít branou smrti. I takto vybavený člověk se ale dostává do stavu jakéhosi mdlého vědomí, jakéhosi malátného stavu, kdy je vše na hraně, aby pochopil svou cestu dál.

 Tedy, až v myšlenkovém světě, se plně dostává do stavu, kdy se naplňuje KARMA a on si uvědomuje, co udělal či neudělal, na základě toho, jak to zde ve hmotném světě prožil.

Znamená to, že jestliže zde udělal něco špatně, pak si to velmi silně v astralitě odtrpí a v myšlenkovém světě si pak uvědomí všechny dosahy a dopady. To má za následek jeho odpor k tomuto svému jednání, neboť ho to vede jednoznačně ke stavu, že takové jednání je především na úkor jeho samotného. Přechází pak ještě dál, do vyšších světů a zde dostává další a další poučení. Našim současným úkolem na této přednášce není mluvit a hovořit o těchto vyšších stavech, ale stačí pouze mluvit o těchto základních a i ty vytvářejí dost velké břemeno na představu.

Při zpětném průchodu do hmotnosti, pak prochází všemi těmito stavy v obráceném pořadí, nežli po smrti fyzického těla. Takže zde v myšlenkovém světě se napojuje nová KARMA, která je připravena z vyšších světů, V astrálním světě se k ní napojují emoční prvky, které se buď vezmou jako takové, na příklad při zrození dalajlámy, nebo jen částečně hotové nebo se z jednotlivých komponentů se vytváří úplně znovu.

Pro dotyčnou bytost je jedno, jak se to vytvoří či dotvoří, důležité při této činnosti je skutečnost, jeho vlastních vibraci. Pokud má vibrace DOBRA, vždy se na něj napojí to, co vykazuje dobro, nikdy ne to co představuje ZLO. Naopak, pokud nemá zcela propracovány stavy dobra, pak se k němu opět "nalepí" v patřičné míře části z této astrality, které se budou muset vyřešit dole na Zemi.

Tady je tedy možnost již nahlédnout to, že je podstatné, co dotyčný člověk má zde na Zemi udělat, to znamená jak zde žít a jak vyjít z této "školy" hmotnosti zpět.

Jestli to bude hudebník, jestli to bude skladatel, námořník, zedník, tesař, počítačový expert, nebo kdokoliv jiný, nebo třeba nezaměstnaný není tak důležité. Důležité je to, aby on byl schopen a ochoten svůj vnitřní stav kultivovat takovým způsobem, že bude schopen DÁVAT. Pokud to nepochopí a opět bude BRÁT, dostává se zpět do stavu zákonů astrality, kdy jí neřídí, ale je jí řízen.

V Římské říši existovali lidé, myslitelé, kteří prohlašovali jednu zajímavou věc. 

Člověk, který dokáže zpracovat své emoce, byť by byl otrokem, je císařem a pánem.

Ten kdo ale tyto emoce nedokáže zpracovat, je sám otrokem, byť by byl třeba císařem či pánem čehokoliv.  

Skutečně tomu tak je.

Vezměte si sami sebe. V okamžiku, kdy se rozzlobíte, když vám někdo takzvaně hne ledvím, tak ztrácíte pojem soudnosti. To znamená, dostáváte se do vleku těchto emocí a jednáte pod jejich vlivem. V okamžiku ale, když jste schopni tyto emoce zpracovat, tak je můžete velmi dobře použít. To neznamená, že byste je nepoužívali, vy je můžete dokonce cíleně použít.

Příklad.

Přijdu na úřad a potřebuji cosi zařídit. Přičemž jsem tím, kdo chce emoce ovládat. Bude tam ale někdo, kdo mi není ochoten vyhovět. Tedy já cíleně použiji rozčílení a zdůraznění svého postoje tak, aby onen úředník pochopil, že to míním smrtelně vážně, že nemám na mysli jen tak nějaké koketování a pokud nesplní to, co chci, že se buď odvolám či půjdu jinam, kde zjednám právo na jeho úkor. Tím, že to mám plně pod kontrolou, kterou provádím i rozumem, jsem schopen dosáhnout nesrovnatelně vyšších cílů, nežli v okamžiku jiném, kdy bych se ve stejné situaci dostal do vleku svých emocí. Pokud bych je neměl pod kontrolou, tak se můžu dostat i do situace, že se mi to vymkne z rukou a je nasnadě, že to může skončit i obviněním z napadení veřejného činitele, byť třeba jen slovního.

V tomto případě nedosáhnu vůbec nic, protože jednám naprosto nerozumě.

Jenom z tohoto malého a v podstatě hloupého příkladu vidíte, jak je důležité tento stav zvládnout. 

Nejenom to. 

Co je naše DUŠE? 

Jsme ve stavu, že se naše BOŽÍ JISKRA se sem inkarnovala. To je naše vlastní podstata. Naše DUŠE je pak místem, kde náš DUCH se snaží ovládnout naše hmotné tělo. 

Je to velice zjednodušeno, ale kde je to vlastně ta DUŠE? Je to oblast astrality, včleněná do našeho systému těl, a uzpůsobena na onen "boj" ducha s hmotou. Tady na obrázku vidíte blok, jenž by mohl symbolizovat i onu naší duši. Zde v horní části vidíte řídící složku a dole pak část, jež se řídí těmito příkazy. Duše je vskutku, alespoň symbolicky, něco podobného. Duše je řízena z takzvané Triády, což je systém našeho Ducha a tedy oblast, jež teprve v budoucnu budeme rozvíjet, ale dolu do hmotnosti působí přes tuto astralitu, tedy vlastně přes Duši. Duše pak je vskutku část astrality lidského těla, která se vymezuje a specializuje se na činnost v lidské soustavě těl. Duše sama o sobě se dělí do několika stupňů a my zde si objasníme pouze základní dělení. Jde o dělení, kdy její část již začíná souznít s inkarnovaným Duchem a sama si již začíná uvědomovat kým je a proč tu je.

V tom okamžiku se mění povaha dotyčného člověka a on se snaží o to, aby sloužil těm druhým.

Podívejte se. Kristus když přišel na Zem, a jistě se shodneme na tom, že se jedná o výjimečnou bytost, co udělal. On v jednom ze svých činů se sklonil k nohám svých apoštolů a ty počal omývat. 

Myl nohy. 

To byl úkon, jenž náležel k těm neposlednějším, a tedy patřil do služeb, jež dělali sluhové. Tím víc nežli kdokoliv jiný dal najevo, že přišel sloužit. Konec konců celý jeho život byl jedna velká služba lidem. Jeho konec je znám. On ve své službě neváhal obětovat i svou bolest a pozemský život a přitom pochopitelně měl jako vysoká kosmická bytost schopnost vše zastavit a děje zvrátit. Tady jde ale o něco jiného.

Tady jde o to, že jeho oběť je obětí zcela vědomou a to z důvodu LÁSKY k lidem.

Vraťme se ale k Duši.

Tady v horní její části, která u vyspělých jedinců začíná souznít či dokonce má tendenci se již i připojovat k onomu Duchu, se stává nesmrtelnou. Zbytek této Duše pak padá dolu a postupně se rozpustí v astralitě.

Ano my jsme dnes ve stavu, kdy trošku, nepatrně, byť jednou za život, ale přeci každý jeden z nás, nemylte se, opravdu to tak je, byť jednou v životě udělá něco, co lze nazvat dobrou věcí. Tato dobrá věc zůstane zapsána v té horní části Duše a proto naše Duše jako taková je nesmrtelná. Pokud bych to vzal jako celek, pak u mnohých se jedná jen o velmi malou část, třeba jen jedno promile. To ale nic nemění na skutečnosti, že tím je naše Duše jako taková nesmrtelná.

Proto nejsme těmi, komu by se stalo, že se nedostanou z této hmotnosti, neprošli celým tím úskalím nahoru a nedostali se opět sem do hmotnosti, aniž bychom to byli my sami.

Zvíře tento stav nemá. Zvíře si není vědomo samo sebe, přestože emoce prožívá podobně jako člověk. Zvíře má strach, zvíře se bojí, zvíře může být zlé, ano vše to co má člověk. Zvíře si ale není vědomo svého původu. Toho, že přišlo na tento svět a že posléze také zemře. To neznamená, že nemá strach ze smrti. Pokud jde dobytče na jatka, pak jakoby tuší, že bude zabito, to je ale něco jiného. Povědomost o tom, že existuje smrt jako taková, ono nemá. Tudíž nemá onen stav "bloku" z onoho myšlenkového světa a v našem případě onu "horní" část. Proto celá část Duše se rozplyne v astralitě a vůbec se o této části jako o Duši neuvažuje. Mluví se sice o tak zvané skupinové Duši, to je ale stav, který předznamenává určitý vyšší blok v myšlenkovém světě, který tyto jednotlivé stavy řídí. To je ale něco jiného.

Jako byste si představili, že tato spodní část bloku bude řízena nepřímo, nějakým přenosem z vyššího světa. Tím je pochopitelně umožněno řízení mnoha dalších "spodních částí" a tím pak jde o řízení celé skupiny či druhu. Celý systém jevů, které ono zvíře vyprodukovalo za svůj život, se tak zapisuje "nahoru", a to tak dlouho, dokud se nestane, že ten daný systém se odpojí. To je ovšem možné jen v případě samostatného vedení, tedy přenesení řízení do onoho bloku, jež tvoří Duši.

Znamená to, že i my lidé, jsme byli kdysi něčím, co lze nazvat zvířaty, byli jsme něčím, co lze nazvat květenou, a dokonce i něčím, co lze nazvat hmotným projevem. Tyto věci jsou ale dávnou minulostí, dávno před vznikem Země. 

Na Zemi jsme stále jen lidé.

Jedná se o stavy, které představovaly stav, kdy lidé, nebo to co je předcházelo, byli na zcela jiné planetě, která časově předcházela inkarnaci Země. Dle antroposofie jsme již několikátou planetou, na níž se člověk vyvíjí. Jak tyto věci lze srovnat s tím, co říká věda?

Věda říká, že jsme se vyvinuli z opice. Ona má i nemá pravdu zároveň. Náš nosič, fyzické tělo, představoval cosi, co se zde skutečně vyvíjelo, neboť my lidé jsme byli připravováni jinak, jinými způsoby. Takže my jsme se jednou potkali s tímto nosičem a toto potkání bylo pravděpodobně asi před 40 000 lety, kdy jsme se inkarnovali do současného typu člověka tj. do typu člověka rozumného.

I když já osobně je beru hodně s rezervou, protože to co se děje na světě má mnohdy k rozumnosti velmi daleko.

Tento typ člověka má k dispozici všechno co my potřebujeme. Má ale k dispozici mnohé co ukazuje do budoucnosti a vykazuje tak znaky čehosi, co tu je spíše pro budoucnost, než pro současnost. 

Naše mozkovna představuje úžasný počítač. Náš mozek je něčím co zdaleka není využit. Naše vědomí představuje naprostý zlomek toho, co my máme možnost ovlivňovat, co my máme možnost řídit. Drtivá většina věcí v našem mozku probíhá automaticky. Náš mozek, fyzický mozek, ví o každé buňce v našem těle, dokáže s ní spolupracovat a řídit jí. Pokud by se vymkla kontrole, pak se jedná o rakovinovou buňku, spolupráce končí a nastává boj.

Kdybychom do toho vědomě zasáhli, tak v tom uděláme takový chaos, že naše přežití by bylo otázkou pouze několika hodin. My jsme, ve smyslu využití našeho mozku, velmi zaostalí. Teprve jsme se jakoby probudili ze sna a začínáme se uvědomovat. Mnohdy člověk mluví o tom, že je pánem tvorstva. Toto je nutno brát značně s rezervou. My jsme se uvědomili pouze ve svém hmotném těle, ve svém astrálním těle se uvědomujeme pouze výjimečně, a prakticky vůbec ne ve svém myšlenkovém těle. Ve své podstatě, ve svém DUCHU, pak prakticky nikdo se uvědomit nedokáže. Tudíž tvrzení o pánu tvorstva je z tohoto pohledu vskutku přehnané. 

Na druhou stranu, my jediní máme v tomto systému dar, který nikdo jiný nemá. 

Tímto darem je SVOBODNÁ VŮLE.

Víte, já to mnohdy přirovnávám ke stavu velice praktickému. Představte si takový nástroj, jako jsou hrábě.

K tomu, abych mohl hrabat seno či cokoliv jiného, je zapotřebí několik věcí. Především myšlenku, že to mám udělat. Ruku, která mi přidrží násadu. Tu násadu, pak příčné břevno a nakonec vlastní kolíky, které ono seno či trávu hrabou.

Důležité jsou ale dvě věci. Myšlenka, která mě napadla a ten kolíček, který to provádí. To ostatní jsou pouhé převody. Takové nebo onaké, ale přeci jenom převody.

Tudíž když si vezmete člověka, tak je to analogie.

Myšlenku mohu přirovnat k Bohu a onen kolíček na hrábích pak jsme my lidé.

Tudíž my máme zcela jinou funkci, než vše ostatní nad námi. Proto máme onu svobodnou vůli. My jsme těmi, kdo jednou této hmotnosti bude vládnout.

Ono to učení Indů a jiných lidí, které předznamenávalo onen současný evoluční děj, je poněkud zkresleno v tom smyslu, že jejich největším stavem je vstup do NIRVANY. Pokud to řeknu úplně natvrdo, pak je to stav útěku. Tento stav není žádoucí. My musíme celý tento dějinný stav zpracovat a tím se stát vládcem tak, abychom se podobali malému Bohu, který v moudrosti spravuje jemu svěřené věci.

Proto nám byla dána svobodná vůle, abychom mohli tvořit ze svobodné vůle. My se v současnosti nacházíme na prvopočátku této cesty, a proto děláme spoustu nesmyslů.

Přesto každý z těch nesmyslů má své opodstatnění, svoje oprávnění, protože teprve na těchto nesmyslech, pokud to řeknu takto natvrdo, se můžeme učit. 

Ten kdo je dobrý, zůstane sám.

Vezměte si třeba Indiány a Kryštofa Kolomba, který objevil Ameriku. Vzápětí za ním přichází do Ameriky člověk se jménem KORTÉZ a doslova s několika vojáky rozvrátil tamější INSKOU říši. Proč k tomu vůbec došlo?

Ty Indiáni přeci nikomu nic nedělali, žili v míru. Jejich provinění vůči Universu a Bohu spočívalo v tom, že zůstali stát. Evolučně se nevyvíjeli. Tento náš systém, systém Universa a Boha není o tom, že někdo má něco dělat dobře nebo špatně, ale abychom se vyvíjeli, abychom pomáhali Bohu, abychom se dostávali stále na vyšší a vyšší stupeň.

Zlo v této souvislosti se jeví jen jako nevědomost! Nic jiného.

Vezměte si například skinheada. Ten je takový jaký je. V lidovém pojetí je znám svou velkou rozumovou omezeností. Pro něj je důležité "naházet Cikány do ohně" a vše je vyřešeno. 

Že jde o totální nesmysl, nahlížejí všichni lidé, snad jen s jeho výjimkou.

Tudíž toto není řešení, ale pro něj ano. On se skutečně domnívá, že toto by bylo řešení.

Takže. 

Na jeho úrovni on nekoná ZLO. Zdůrazňuji na jeho úrovni. On se domnívá, že tím, že by zlikvidoval Cikány, by vytvořil dobrý předpoklad našeho bytí.

To, že ani my o to nestojíme, on také není schopen pochopit. On se skutečně domnívá, že by tvořil DOBRO.

V okamžiku, kdy se dostane na vyšší stupeň, tak si nutně musí říct, co je to za nesmysl, co jsem to zastával za pitomosti. Vždyť to vůbec není řešení. Teprve tímto výstupem danou věc pochopí a začne uvažovat jinak.

A takhle to jde stupínek za stupínkem.

Konkrétně si vezměte v našich dějinách mistr Jan Hus, byl někým, kdo prosazoval PRAVDU. On jí nahlédl takovým způsobem, že se dostal do stavu, kdy čerpal nejen z ASTRALITY, ale i z MYŠLENKOVÉHO SVÉTA.

Natolik ho to oslovilo, že nebyl ochoten ustoupit z této pravdy ani za cenu svého života. (miluj pravdu, žij pravdu, bojuj za pravdu – tři stupně zasvěcení).

Stejné to bylo s apoštoly. Apoštolové nebo první křesťané byli těmi, koho Římané házeli do arény lvům. Teď si představte, že ten člověk měl možnost odvolat. Mohl říci, že je to nesmysl. Ne, on se radši nechal zabít. 

Proč?

Tím, že by zrušil onen myšlenkový blok, by rušil vlastně sám sebe. 

A teď porovnejte současnou společnost. 

My žijeme v době, kdy postavení, peníze a mamon jako takový, vládnou světem.

My jsme vlastně velice silně nábožensky založení a našim bohem je onen MAMON.

My jsme se mu upsali se vším všudy. My jsme pro něj ochotni udělat cokoliv. To ale signalizuje hlubokou nevědomost. V okamžiku, kdy nad ní vystoupíme, budeme podobni oněm skinům, kteří se zhrozí toho, co jsme to vlastně dělali. Kam jsme to vedli naše děti. Co jsme jim to ukazovali za cestu.

Víte, já jsem ve stavu, kdy čas od času jsem schopen některé věci nahlédnout, ne všechno, ale občas něco ano. Proto vnímám tuto společnost jako něco, kam já patřím. Ne proto, že ta společnost je špatná, ale proto, abych se na ní učil. To proto, že v této špatné společnosti nikdy nechci žít a tento život je o tom, abych našel obrané prostředky k tomu, abych již nikdy nedopustil tento stav v případě, že tomu budu moci zabránit a to třeba i za cenu života.

Proto jsem zde dobře, a proto jsme zde dobře všichni.

Jsme tady proto, abychom na vlastní kůži procítili a prožili tento neblahý stav, abychom tuto překážku byli schopni překročit.

To je obrovský náš úkol. Věřím, že to dokážeme. Pak jsme zvítězili. Zvítězíme nejenom jako jedinci, ale i my lidé. Zvítězíme ve své karmě i v karmě národa a posléze i v karmě lidstva jako takového.

Po přednášce následovala krátká diskuse s účastníky.

Pestrofarebný motýľ

Andrej Platonov 

Na brehu Čierneho mora tam, kde sa kaukazské vrchy dvíhajú od brehu až k oblohe, žila v kamennom domci starenka Anisja. Domček stál uprostred kvetného poľa, na ktorom rástli ruže. Neďaleko kvetného poľa bol včelín a tam býval už oddávna včelár, starký Uľjan. Starký Uľjan hovorieval, že starenka Anisja bola starou už vtedy, keď on ešte ako mladý človek prišiel na kaukazskú stranu. Už vtedy nik nevedel, koľko môže mať Anisja rokov, odkedy je na svete. Nevedela to ani sama Anisja, lebo zabudla. Pamätala sa len na to, že za jej mladých čias boli ešte vrchy mladé a pokryté lesom. Tak to kedysi povedala i jednému pocestnému a on vytlačil jej slová vo svojej knižke. Ale aj ten pocestný už dávno umrel a na jeho knihu všetci zabudli. Starký Uľjan chodieval raz do roka k Anisji na návštevu. Doniesol jej medu, opravil obuv, pozrel či sa jej neprederavilo vedro a poprekladal škridlu na streche, aby jej do bývania nepretekal dážď. Potom si sadli na kameň pred vchodom do domčeka a zhovárali sa od srdca k srdcu. Starký Uľjan tušil, že na rok už sotva príde. Bol už veľmi starý a vedel, že sa jeho čas blíži. Keď sa posledne stretli, všimol si Uľjan, že železný oblúčik na Anisjiných okuliaroch je tenučký, tenší od nitky a čochvíľa sa zlomí — tak sa za tie roky vyšúchal o Anisjin nos. Starký upevnil oblúčik drôtikom, aby okuliare ešte slúžili a aby sa dalo cez ne vidieť všetko, čo je na svete. „Tak čo, starenka Anisja, ”vraví Uľjan, „čas sa nám už blíži, pravda?” „Mne nie,” hovorí Anisja. „Ja tu mám ešte robotu, syna si čakám. Musím žiť, kým sa nevráti.” „Tak si len ži,” nepriečil sa Uľjan. „Ale môj čas je tu.” Uľjan odišiel a čoskoro aj umrel od staroby. A Anisja ostala nažive a vyčkávala syna. Syn Timoša odišiel ako malý chlapec, keď Anisja bola ešte mladá a dosiaľ sa nevrátil. Deň čo deň behával do hory, zhováral sa tam so skalami, ktoré odpovedali na jeho hlas, a chytal pestro farebné motýle. Napoludnie vyšla Anisja na chodník, čo viedol do hory, a volávala na syna: „Timoša, Timoša!, zasa si sa zabral do hry a na mňa si zabudol!” „Zaraz mamka, len čo chytím motýľa!” Chytil motýľa a vrátil sa k materi. Doma jej ho potom ukazoval a bolo mu ľúto, že už nelieta iba sa tak vlečie. Prečo nelieta mamka?” spytoval sa a vystieral mu krídla. „Nech lieta! Či teraz vari umrie?” „Ani neumrie, ani žiť nebude,” hovorí mamka. „Aby mohol žiť musel by lietať, ale ty si ho chytil, do rúk vzal, krídla si mu zotrel, nuž chorý je teraz tvoj motýľ. Radšej ich nechytaj!“ Timoša behával deň čo deň hore po starom chodníku. Mať Anisja vedela, že ten chodník vedie cez malý vrch na veľký a z veľkého na vysoký, okolo ktorého sa každý večer zhromažďujú oblaky, a že z vysokého vrchu vedie chodník na ten najstrmší, na ten najstrašnejší vrch všetkých vrchov a odtiaľ’ sa už vchádza do oblohy. Anisja počula, že ten chodník vytesal neznámy človek, ktorý šiel na oblohu cez najvyšší vrch, šiel, šiel a viacej sa nevrátil, nemal deti, nikoho na svete nemiloval, nemal rád zem, a tak všetci naň zabudli, ostal po ňom jedine chodník, a aj po tom len málokto chodieval. No a Timoša behával po tom chodníku za motýľmi. Raz sa chlapec vracal domov, bol podvečer a kvety už driemali v súmraku na svahu vrchu. Pri chodníku rástla osamelá bylinka, hlavičkou pozerala spod strže na toho, kto šiel po zemi a na tvári sa jej ligotalo malé čisté svetielko. Timoša videl, že to kvapla na ňu kvapka rosy, aby sa bylinka mohla napiť. Aká dobrá kvapka, pomyslel si chlapec. Vtom si sadol na bylinku veľký pestrofarebný motýľ a zatrepotal krídlami. Timoša sa zľakol o takom motýľovi dosiaľ nepočul. Bol veľký ako vtáča a krídla mal veľmi pestré, také on ešte nikdy nevidel. Krídla sa chveli, čím akoby vzďaľovali svetlo, a zuneli ani čo by v nich znel tichý, vábivý hlas. Timoša vystrel ruku za chvejúcim sa ligotavým motýľom, ale ten preletel na veľkú skalu. Chlapec mu vraví: „Počkaj, pozhovárajme sa”. Motýľ však neodpovedal, ani len na Timošu nepozrel, bál sa ho. Možnože to nebol dobrý motýľ, ale bol veľmi krásny. Zdvihol sa zo skaly a letel ponad chodník na vrch. A Timoša za ním, lebo si ho chcel znova obzrieť, ešte sa naň dosť nevynadíval. Hnal sa za motýľom po horskom chodníku a noc nad ním už temnela. Nespúšťal oči z motýľa, ako tak letci pred ním, a nohy mu len po pamäti bežali po chodníku. Motýľ si poletoval, ako sa mu zachcelo, hneď dopredu, hneď dozadu, hneď na jednu stranu a hneď zas na druhú, ani čo by ho odvieval neviditeľný vietor a Timoša bežal za ním celý zadychčaný. Vtom začuje mamkin hlas „Zasa si sa do hry zabral, Timoša, a na mňa si zabudol. Kde si sa odtúlal?” „Zaraz, mamka,” odpovedal chlapec, „len čo chytím jedného motýľa, toho najkrajšieho, ešte ostatný raz.” Motýľ preletel Timošovi popred tvár, chlapec pocítil teplé zavanutie krídel - a viac ho už nevidel. Hľadal ho očami v povetrí aj po zemi, i naspäť pobehol, no motýľa nebolo. Nastala noc. Timoša beží hore chodníkom. Zdá sa mu, že motýľ svieti krídlami tuto, celkom blízko, i naťahuje po ňom ruku. Prebehol už malý aj veľký vrch a beží na ten najstrašnejší, holý vrch, vrch všetkých vrchov, odkiaľ už chodník prechádza na najvyšší vrch. Dobehol na koniec chodníka a vidí odrazu celú oblohu a vidí, ako tuto, celkom blízko, mihotavo žiari veľká, dobrá hviezda. Vezmem si hviezdu, pomyslel si Timoša. Hviezda, to je ešte lepšie, a motýľa mi už netreba. Zabudol na zem, vystrel ruky k oblohe a - spadol do priepasti. Ráno sa Timoša obzerá, kdeže sa to dostal? Na svahu vrchu rastie krovie a končí sa až na brehu malého potôčika. Potôčik vyviera z prameňa na úpätí vrchu, na kúsku beží po zemi a potom vteká do neveľkého jazera, z jazera stúpa teplá, dusná para. Dookola stoja skalné útesy, týčiace sa do vysokej oblohy. Po tých sa nik nevyškriabe, mohol by len vzlietnuť do výšky ako motýľ. Útesmi bola dookola obklopená priepasť, do ktorej spadol malý Timoša. Celý deň chodil po dne priepasti a všade videl iba kamenné steny; cez tie by musel preliezť, aby sa odtiaľ dostal. Bola tam úmorná horúčava. Timoša ustavične myslel na to, aký príjemný chládok je doma u mamky. V tráve na brehu potôčika bzučali vážky a všade dookola poletovali také isté svietiace motýle, akého chcel Timoša včera chytiť. Motýle sa vznášali ponad horúcu zem, bolo počuť šuchot ich krídel, ale chlapec už nemal chuť chytať ich, len smutne na ne pozeral. „Mamka!” zvolal v tej kamennej tíšine a rozplakal sa, lebo mu prišlo veľmi clivo. Sadol si pod kamennú stenu a začal ju driapať nechtami. Chcel sa predrať cez kameň a cez vrch naspäť k svojej mamke. Od toho času, čo sa chlapec Timoša ocitol na dne priepasti, prešlo už mnoho rokov. Timoša vyrástol. Pohľadal si kusy najtvrdšieho kameňa, ktoré kedysi spadli z temena vrchu, a naostril ich o druhé rovnako tvrdé kamene. Nimi potom bil do útesu a drobil ho, ale vrch bol velikánsky a skala náramne tvrdá. Timoša pracoval celé roky, a predsa vydlabal do kremenistého vrchu iba neveľkú jaskyňu. Preďaleký bol ešte jeho cieľ dostať sa cez kameň domov. Keď sa chvíľami odtrhol od roboty a pozrel za seba, videl pestrofarebné motýle, ako lietajú v kŕdľoch teplým povetrím. Ani raz už nechytil ani jedného, a ak si daktorý nevdojak naň sadol, odhodil ho preč od seba. Čoraz zriedkavejšie počul už vo svojom srdci zvučať mamkin hlas: „Timoša, zabudol si na mňa? Prečo si odišiel a viacej sa nevrátil?” Miesto odpovede sa Timoša vždy rozplakal a potom tým horlivejšie dlabal a drobil kamenný vrch. Keď sa niekedy prebúdzal v kamennej jaskyni, pozabudol, kde je neuvedomoval si, že už prešlo veľa rokov, a zdalo sa mu, že je malý ako kedysi a žije s mamkou na brehu mora, vtedy sa usmieval, znova bol šťastný a chcel ísť chytať motýle. A potom zočil okolo seba kameň a videl, že je sám. Vystrel ruku tým smerom, kde bol ich domček, a volal na mamku. A jeho mamka pozerala na hviezdnu oblohu a marilo sa jej, že jej malý synček beží pomedzi hviezdy. Jedna hviezda letí pred ním, on vystiera za ňou ruku a chce ju chytiť, ale hviezda odlieta od neho do hlbiny čierneho neba. Mať počítala roky. Vedela, že keby Timoša bežal iba po zemi, bol by už dávno obehol okolo celej Zeme a vrátil sa domov. On však neprišiel a čas bežal. To teda znamená, že Timoša šiel ďalej, že odišiel až ta, kde lietajú hviezdy a vráti sa, len keď prejde celý kruh oblohy. Vychodila v noci von, sadla si na kameň pri domčeku a hľadela na oblohu. A marilo sa jej, že vidí svojho syna bežať po Mliečnej ceste. Hovorila si tíško: „Vráť sa domov, Timoša, už je načase... Načo sú ti motýle, načo vrchy a obloha? Nechže sú motýle, nech sú vrchy aj hviezdy, no ty buď so mnou! Ale ty len chytáš motýle, a ony umierajú, len lapáš hviezdu, a ona ti zhasne. Nerob to, syn môj, nech je všetko, a potom budeš aj ty.” A jej syn v tom čase kúsok za kúskom drobil vrch a srdce mu mrelo túžbou po matke. Lenže vrch bol veľký, život sa míňal a Timoša bol už starec. Až napokon sa priblížil k cieľu. Raz začul vnútri kamenného vrchu, ako zarinčalo vedro. Podľa zvuku poznal, že je to ich vedro, že je to vedro jeho mamky, a zakričal, aby aj ona počula. Bola to naozaj Timošova mať, prišla si po vodu, nosila si teraz po štvrť vedre, lebo viacej nevládala. Mať počula, že ktosi kričí znútra vrchu, ale nespoznala synov hlas. „Kto je to tam?” spýtala sa. Timoša spoznal mamkin hlas a odpovedal. „Mamka, ja som už zabudol, kto som.” Mať poklesla na kamennú zem a pritisla si k nej tvár. Syn sa prebil cez posledné kamene a vyšiel na svetlo k materi. Lenže ju nevidel, lebo v tom kamennom vrchu oslepol. Stará Anisja sa zdvihla k nemu a videla, že pred ňou stojí starec. Objala ho a vraví: „Porodila som ťa a ty si odišiel. Neodchovala som si ťa, nestihla som sa s tebou naláskáť...“ Timoša sa pritisol k svojej drobnej, vetchej materi a počul, ako jej bije srdce. „Mamka, teraz už budem stále s tebou” „Lenže ja som už stará. Pol druhej stovky rokov som prežila, len aby som ťa vyčkala aj ty si už starý. Čoskoro zomriem, ani sa s tebou nepoteším.” Pritisla si ho k hrudi; túžila, aby dych jej života prešiel do syna a aby sa jej láska stala jeho silou i životom. Odrazu pocítila, že je Timoša akýsi ľahký, a videla, že ho drží na rukách, malého, ako bol vtedy, keď utiekol za pestrofarebným motýľom. Jej život láskou prešiel do syna. Staručká mať si vzdychla posledným šťastným výdychom, opustila syna a umrela.

Komentár: 
Nechajme v sebe v tichu doznieť silné obrazy tejto krásnej kaukazskej legendy  Sila z nej idúca pôsobí  na človeka hrejivým teplom živého citu, rozlievajúceho sa od srdca celým telom. Je to veľká imaginácia, ktorá svojimi živými obrazmi vyjadrujúcimi veľké tajomstvá o ceste človeka stvorením,  pôsobí priamo na ducha človeka. Každý, kto sa považuje za príslušníka slovanskej kultúry, je touto povesťou zvlášť oslovený, cíti pri nej akési zvláštne chvenie prameniace z tušenia odhalení tých najhlbších tajomstiev vlastnej bytosti, odkrývanie ktorých je dobrodružstvom a zároveň iniciačnou cestou. 
V klasických stredoeurópskych rozprávkach, tak ako ich poznáme hlavne z podania bratov Grimmovcov, bola zakomponovaná obrazným spôsobom múdrosť rosekrucianov. Pôsobenie klasických rozprávok v kolektívnom podvedomí ľudstva sa prejavovalo hlavne silami pomáhajúcimi k rozvinutiu duše vedomej a čiastočne aj duchovného JA, pričom akoby boli zamerané skôr na prítomnosť alebo blízku budúcnosť. Staroruské rozprávky a báje sa veľmi nezaoberajú prítomnosťou, ale vytvárajú zvláštnym spôsobom most medzi hlbokou minulosťou dávneho éterického sveta nevinných čistých duší, keď ľudia boli ako deti v raji a ďalekou budúcnosťou nového, znovu obnoveného raja patriaceho tým ľudským dušiam, čo prešli očisťujúcimi útrapami hmotného sveta. Tieto povesti sú zamerané na spoluvytváranie budhického (druhého duchovného článku) človeka,  vznikajúceho prečistením síl éterického tela, prostredníctvom síl srdca. 

Prostredie, v ktorom sa príbeh odohráva je zobrazené symbolom domčeka uprostred poľa ruží, kvetiny symbolizujúcej sily Venuše, čo poukazuje na prácu so silami lásky. Pričom sily Venuše (Anael! sú zároveň aj silami pokušenia, cez ňu pôsobí Luciferský princíp svojim zvodom. Starenka Anisja je zobrazením starej matky Zeme, princípu starej duchovnej múdrosti založenej na bezprostrednom vzťahu k elementárnej ríši prírody. Táto stará múdrosť matky Zeme, tak ako sa spomína na začiatku je už zabudnutá v bežnom racionálnom vedomí človeka.
Dôležitou postavou je starý včelár Uľjan, ktorý sa objaví len na krátku chvíľu, pričom jeho neviditeľný vplyv v príbehu stále zostáva. Včely sú starým alchymistickým symbolom a aj v rozprávkach sa nie náhodou spomína ako ideál krajina, ktorá oplýva medom a mliekom Včely sú symbolom nadosobnej lásky. Ich skupinové Ja má zvláštny vzťah práve s vyšším mentálnym svetom a so silami Krista.  Včelárom je práve ten, kto má na starosti prečisťovanie síl lásky. Tak v postave včelára Uľjana môžeme tušiť zosobnenie síl Krista. Moment jeho objavenia sa na začiatku príbehu je akoby  neviditeľnou niťou spojený práve s vyslobodením Timošu na konci príbehu. V nenápadnom geste, kde pomáha Anisje, aby lepšie videla, je naznačená pomoc Krista zemskej sfére, celej elementárnej ríši, ktorá dostáva impulz pomoci. Včelár Uľjan fyzicky zomiera, čím je naznačené, že jeho úloha na fyzickej rovine je skončená, ale on ďalej pôsobi z éterického sveta. Teraz začína len skutočná cesta prebudenia človeka naznačené v putovaní a živote malého chlapca Timošu. 
Chlapec Timoša je symbolom ducha človeka, ktorý sa ešte len vyvíja. Spočiatku žije spolu s elementárnym svetom matky Zeme akoby v sladkom sne. Postupne skúma svet a nakoniec sa dá zvábiť pestrofarebným motýľom, ktorý symbolizuje slobodu ľudského poznávania, ale za cenu pretrhania starých vzťahov s elementárnym svetom matky Zeme a  odchádza za hlasom svojej túžby. Vráti sa až keď prejde celý kruh oblohy (Platónsky rok), čo poukazuje na dávne znalosti striedania veľkých duchov času a na  to, že ľudský duch prechádza vývojom, rozvíjajúc v rôznych obdobiach rôzne kvality. Chlapec najprv kráča chodníkom, ktorý bol vytvorený človekom, čo nemal rád Zem a motýľ ho vedie k hviezde, ktorá žiari na nebi, čo je už jasným poukázaním na vábenie Lucifera. Nasleduje pád do priepasti, čo znamená prechod duše človeka z éterického sveta do sveta fyzickej hmoty. V hmote nastáva pre človeka dlhé obdobie tvrdej práce, čo je zobrazené v namáhavom  vykopávaní diery cez horu. Práve stret s fyzickou hmotou je tým vývojovým činiteľom, čo reálne formuje dušu a ducha človeka. Timoša postupne starne a zabúda, kto vlastne je. Je tým zobrazená skutočnosť o úplnom vyhasnutí spomienky materialistického človeka na existenciu duchovného sveta. Len na základe vlastnej vôle a chcenia môže si znovu človek vybudovať cestu k duchovnému svetu. Tak ako Popoluška trpezlivo triedila zrnká šošovice od popola, tak aj Timoša trpezlivo hĺbi dieru vo vrchu. Tým si zároveň čistí aj svoju dušu, svoje astrálne a éterické telo. Po vykopaní diery cez vrch Timoša omladne, čo symbolizuje jeho celkovú duchovnú premenu. Vzniká a osamostatňuje sa jeho duchovné JA. Nastáva splynutie jeho očistenej duše a ducha, čo je posvätnou svadbou. Syn už v sebe integruje sily otca (Krista) aj matky Zeme(Anisja). Získavá večnú mladosť. Kristové slova“ buďte ako deti“ sa napĺňajú. Staré sily Zeme v podobe Anisje umierajú a vznikajú nové predchnuté ešte väčšou láskou oslobodeného nového človeka.
Legenda o pestrofarebnom motýlovi disponuje veľkou silou premeny, preto by mohla byť predmetom meditácie smerujúce k duševnej  podpore vytvorenia stavu budúceho veku slovanského človeka (čelo-vek). Len skutočná láska je tým tmelom, ktorý spája ľudí a prekračuje hranice kolobehu  života a smrti.

David Sulík 
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Zamyšlení na tento čas ...

 

 A jsou tu opět volby. 
V době, kdy čtete tento článek už proběhly, či proběhnou v obou našich republikách (ČR,SR). Co to ale proběhne?  Volby?  Skutečně? 

Volby jsou od slova VOLIT.  Co my to ale máme vlastně možnost volit? 

To, co dneska se vydává div ne za zázrak pokroku rozvoje demokratického vývoje, je ve skutečnosti obrovskou brzdou a totálním pokusem temných sil o destrukci lidské společnosti.

Nikdy v minulosti ani přítomnosti o pokroku a směřování nerozhodovaly nevědomé masy, ale vždy jen pokrokoví, tedy osvícení jedinci. Ti vytyčovali cestu. Ti na ní svými činy a jednáním vrhali světlo a ukazovali tak ostatním, jak a kam mají a mohou napřít svou pozornost, své směřování, svůj um a snažení. Tímto způsobem se vždy ubíral vývoj, a nadále bude ubírat, a to tak dlouho, dokud člověk nevyjde z marasmu porušených mezilidských vztahů, a sám v sobě nezapálí jiskru Božího vhledu, která pak sama mu již cestu naznačí a ukáže.

V okamžiku, kdy drtivá většina lidí prohlašuje, že neví koho volit, že jde volit menší ZLO, že nemá na výběr, pak je tu cosi špatně.

Masy jsou ohlupovány kampaní, která dává na výběr pořád to samé. Tedy jinak řečeno. 

Vyber si člověče, zda chceš žít jako otrok s halenou modrou či růžovou nebo snad zelenou. Jen mezi těmito můžeš volit. To je přeci svobodná volba moderního člověka.

Zvrácenost tohoto tvrzení je zřejmá. Uniká ale podstatné části voličstva. 

Žije ve tmě a nevidí ani na píď před sebe. Jak by mohlo vidět absurdnost tohoto tvrzení v souvislosti s volbami?

V ČR se vytvořila strana, jež nese název Strana Zdravého Rozumu (SZR) a jež má ve svém repertoáru taková předsevzetí, že se až tají dech. 
Ukazuje cestu a tím i světlo mnohým. Kdo jí ale vidí? Kdo je ochoten se alespoň rozhlédnout? Temnota mnohým zatemnila nejen oči, ale i mysl. 

Dávám Vám vážení na zváženou, co jsme to odhodili, či hodláme odhodit !!!

Strana Zdravého Rozumu nemá a nedostane prostor v televizi ani novinách. Billboardy nemá, ani je mít nechce. Jde totiž o systém post hypnotické sugesce, tedy černé magie, kterou s oblibou využívá TEMNOTA. Nemluvě o cenách, které jsou pro normální lidi nedostupné.

Podléháte nesmyslům, které vám radí nečíst programy a hlavně nad nimi nepřemýšlet. Nuže tedy co takhle zvážit následné.

SZR – prosazuje 
· Zrušit zcela imunitu

· Zavést trestní odpovědnost poslanců

· Zavést trestní odpovědnost soudců

· Postavit veřejné činitele do služeb voličstva 

· Zavést proti korupční zákony (jež má vypracovány do stavu, kdy budou dokonce napravovat i dosud porušené mezilidské vztahy – což nemá obdobu).

· Zcela a od základu předělat školství tak, aby naplňovalo potřeby budoucího člověka a ne aby pomocí hrozeb a násilí ho vyučovalo základům, jež jsou zvrácené.

· Zcela a od základů přestavět zdravotnictví. Je nejenom nutné zabezpečit zcela rovnoprávné postavení lékař – léčitel, ale i zavést moderní informační technologie, které dosahují neuvěřitelných výsledků za téměř směšný peníz.

· Zcela a od základů přestavět systém řízení společnosti tím, že se zavede skutečná demokracie. To znamená v praxi striktní oddělení výkonné, zákonodárné a soudní moci. Ve volbách pak volbu prezidenta, hejtmana a starosty obyvatelstvem. Parlament by byl osazen lidmi z nejvyšší hodnotou IE, tedy s takovým stupněm Emoční Inteligence, která vylučuje možnost uzurpování moci a majetku a naopak zaručuje to, že tito lidé budou pouze těmi, kteří budou sloužit DOBRU a tím nám všem.

· Odejmutí moci a majetku všem, kteří se ukáží jako nehodní svého jednání v minulosti, a jejich zařazení do společnosti na úrovni průměrných občanů ve smyslu příjmů i postavení.

Je toho pochopitelně mnohem více, co lidé kolem této strany chtějí, co prosazují, čím žijí a jak smýšlejí. Četl jsem kdysi příběh starého muže. Poslechněte si ho.

Jakýsi stařec celý život prožil ve skromnosti. Za život shromáždil obrovské jmění. Na konci jeho dní ale nebyl nikdo, kdo by od něho toto bohatství přijal, neboť všechny přežil a zůstal sám. Rozprodal tedy vše a zaměnil to za drahé kameny, perly a diamanty. Stoupl si na rozcestí, kde bylo mnoho cest a ve svých rukách toto bohatství nabízel všem.

Lidé ho ale míjeli s očima upřenýma v prach cesty a nikdo neviděl jeho dary. Tak se stařec vydal po cestách života, a tu jednu, tu druhou perlu upustil. Tu mu vypadl drahokam a jinde zas diamant. Když už neměl zhola nic, tak i svůj život, jako nejcennější perlu, dal k dispozici.

V současnosti jdeme životem, a v prachu jeho i svých životních cest nacházíme tu drahokam, tam perlu a jinde zas diamant. Teprve z prachu těchto cest zvedáme to, co nám bylo kdysi tak štědře nabízeno. 
Přeji Vám všem pokoj v duši a radost v srdci.
Antonín Mareš
TURZOVKA 

   Ve dvacátých letech Terezie Neumannová řekla tehdejšímu biskupovi z Hradce Králové Dr. Karlovi Kašparovi: „Za několik let budete mít na Slovensku druhé Lurdy, kam budete putovat.“ 
   Slovenský jezuita P. R. Mikuš si psával s P. Piem. V jednom z dopisů se ho zeptal, co si myslí o Turzovce. Pater Pio mu odpověděl: „Turzovka - to je pravé zjevení, budou to jednou slovenské Lurdy!“ 

   Kysuce - oblast na pomezí Slovenska, Moravy a Slezska. Tady se 10. dubna 1916 narodil Matúš Lašut. Nebylo mu ani 5 roků, když mu zemřela matka na zápal plic. Matúš pásával dobytek, se kterým spával v chlévě na slamníku. Do školy chodil jen v zimě. Když se oženil, narodili se jim čtyři děti. Nejstarší děvčátko zemřelo po roce a půl. Lašut pracoval jako lesník. 
   V roce 1958, v období přísného komunistického režimu, v období, kdy si jen tak někdo nemohl „zahrát“ na vizionáře - protože to šlo o život - se Lašutovi zjevila Panna Maria. O zjevení se více dozvídáme z písemného prohlášení „Nepoškvrněné Početí k nám mluví z Turzovky“, které podepsal Matúš Lašut: 

   „V neděli 1. června 1958 jsem měl službu jako lesník na hoře Okrúhla u Turzovky. Vystupoval jsem na Okrouhlou a na místě, které se jmenuje Živčák, jsem se zastavil. U lesního chodníčku na borovici visel obraz Matky Boží Ustavičné pomoci. Poklekl jsem trochu dál od obrazu. Modlil jsem se narychlo Otčenáš a Zdrávas, ale modlitbu jsem nedokončil, neboť ke konci Zdrávasu jsem náhle nalevo od obrazu zahlédl krátký záblesk. Podíval jsem tím směrem a užasl jsem: ve vzdálenosti asi 12 metrů jsem asi ve výšce dvou metrů nad zemí, jakoby na malém návrší, uviděl sochu Panny Marie Lurdské. Byla vysoká přes dva metry, oblečená do bílého roucha, přepásaná modrou stuhou, z hlavy Jí splýval dlouhý závoj. Ruce měla sepjaté a na levé ruce Jí visel dlouhý růženec. Tvář měla mírně oválnou, běloučkou. Vypadala jako 16-17-letá dívka... viděl jsem květinový záhon, takové krásné bílé květiny, jaké jsem ještě nikdy v živote neviděl... Socha Panny Marie stála uprostřed na jejich nejvyšším místě... slabý závan větříku od východu jemně poodvál závoj a na levé straně hlavy jsem uviděl kadeř světlekaštanových vlasů... pochopil jsem, že to není socha, ale živá bytost, stojící na obláčku z lehounké mlhy. Pani, která se doposud dívala před sebe na východ, se nyní pronikavě podívala na mě a usmála se. Postupně začala celá postava ožívat a krásnět. Nabývala stále větší a vznešenější nádheru. Její oděv zjasněl, až zářil jako sníh na slunci. Závoj se lesknul a jiskřil jako posetý diamanty... Celý Její zjev působil tak majestátně a mocně, že se před ním muselo všecko sklonit k zemi. Paní zvedla pravou ruku a ukazováčkem mi začala dávat rozkazy. 
   Nejprve ukázala směrem dolů k mé pravé straně. Okamžitě jsem se tam podíval a viděl jsem, že celá plocha s květinami je ohrazená nízkým laťkovým plůtkem jako zahrádka. Po mé pravé straně byly nahoře odtrhnuté tři laťky. A když jsem uviděl i kladívko, které viselo na plůtku, považoval jsem to za rozkaz, abych laťky přibil. Udělal jsem to, a když jsem se potom podíval na Paní, viděl jsem na Její tváři uspokojení. 
   Potom pravou rukou potřásla růžencem, který Jí visel přes levou ruku, a upřeně se na mě podívala. Porozuměl jsem, že ode mne žádá modlitbu růžence. Lekl jsem se - neměl jsem růženec, ani jsem se ho neuměl modlit, ale věděl jsem, že Její vůli musím splnit, vždyť všechno ve mně patřilo jen Jí... 

   Postřehl jsem obraz zeměkoule - nebo spíše plošně znázorněnou mapu světa. Pod mapou jsem uviděl černou tabulku. Když jsem něčemu nerozuměl, zjevila se na ní vysvětlení ve formě jakoby filmových titulků.... viděl jsem dohromady sedm různých obrazů: 

   1. obraz: Mapa byla trojbarevná - modrá, zelená a žlutá... Symbolický význam zelené barvy znamenal dobro, žluté zlo... Potom se však na tabulce objevila Výzva: Čiňte pokání! Modlete se za kněze a řeholníky! Modlete se růženec!“ 
   2. obraz: Na mapě jsem uviděl, jak se žlutá barva rozšiřuje, zelená ustupuje, zlo nabývá stále větších rozměrů, dobra ubývá. 
   3. obraz: Žlutá barva už zaplavila celou zemi. Z nebe padal na zem žlutý a ohnivý déšť, jakoby padaly žlutě se lesknoucí plíšky. Obraz znázorňoval hříchy celého světa; násobící se zlo a jeho důsledky. Na tabulce se objevilo Varování: „Když se lidé nenapraví, přijdou strašné pohromy - jednotlivě i hromadně - a lidé budou hynout různým způsobem.“ 
   4. obraz: Viděl jsem výbuchy na moři blízko pobřeží. Obrovské exploze chrlily z hlubin hmoty, které zaplavovaly zemi. Kam dopadly, tam život zanikl. Na tabulce se objevila Výstraha: „Když se lidé nepolepší, zahynou!“ 
   5. a 6. obraz: Byly v nich vyjádřené části zjevení, o kterých jsem usoudil, že si je mám nechat pro sebe jako osobní tajemství: lidem by totiž jejich poznání neprospělo. 
   7. obraz: Ukazoval, jak by země vypadala, kdyby se lidé obrátili a žili podle Božích přikázání: Země byla ozářená sluncem, pokrývala ji svěží zeleň a množství krásných květin. Všude bylo vidět radost, soulad a mír. Nad zemí zářilo zjevení Neposkvrněného Početí se skvostným růžencem v ruce a s pravou rukou napřaženou jakoby k ochraně národů. 
   Pani ukázala na tabulku, na které se objevila slova: „Když všechno splníš, přijdeš...“ a prstem ukázala nahoru. Pochopil jsem, že pokud splním, co ode mě žádá, přijdu do nebe. 

   Náhle oblohu rozťal blesk, obloha se rozdělila a nad místem, kde předtím stála Panna Maria, se zjevil velký zářivý trojúhelník. Uprostřed něho stál v nekonečné majestátnosti Pán Ježíš. Byl oblečený do dlouhého bílého roucha, přes pravé rameno k levému boku měl přehozený červený plášť. Levou rukou objímal úzkoramenný kříž. Z Pána Ježíše vycházela nesmírná velebnost. Na prsou mu zářilo Srdce, ze kterého vyšlehly tři paprsky. Dva letěly do stran, třetí zasáhl mě a já jsem spadl na tvář, jako by mě nějaká úžasná síla srazila k zemi. Ještě jsem zaslechl silný hlas zvonu - bylo poledne, a potom jsem ztratil vědomí. V té poloze jsem zůstal klečet asi tři hodiny. Probral jsem se kolem třetí hodiny odpoledne. S překvapením jsem zjistil, že i když jsem měl tvář celou otlačenou od země, šaty nebyly zmačkané ani umazané. Všiml jsem si, že po levé straně vedle mne ležel růženec. Byl bílý. Bylo mi divné, že jsem si ho nevšiml, když jsem předtím ráno, před modlitbou, hledal kámen pod koleno. Když jsem vzal růženec do ruky, stala se mi divná věc: najednou jsem se uměl modlit slavný růženec. Konečně jsem pochopil význam těch tří odtržených latěk. 

   Názorně vyjadřovaly moje tři hlavní nedostatky a jejich nápravu: měla to být modlitba svatého růžence, časté přijímání svátostí a přátelství ke všem lidem. 
   Nyní po zjevení jsem cítil mohutný příliv víry. Především jsem se musel smířit s lidmi, se kterými jsem se znepřátelil. Byl bych se tomu rád vyhnul, ale cítil jsem, že to musím udělat. Po návratu z hory jsem tedy ještě ten večer, takřečeno proti své vůli, šel odprošovat všechny tyto lidi v Turzovce a okolí. Trvalo mi to až do noci. Lidé byli překvapení, někteří se smáli, jiní si mysleli, že jsem se zbláznil. Druhý den ráno jsem šel na svatou zpověď a svaté přijímání. 
   Od té doby jsem se zbavil všech svých dosavadních nemocí, a to především úporného kašle, který mě roky sužoval a o kterém lékaři usoudili, že je nevyléčitelný. 
   Naposledy, už posedmé, jsem viděl Pannu Marii na tomto místě 14. srpna 1958. 

   Dne 8. září 1958, na svátek Narození Panny Marie, lidé poprvé putovali na horu. Šel jsem i já, bylo tam asi tisíc lidí. Mluvil jsem o tom, co se bude v budoucnosti na Živčáku dít, že například poutníci vyšlapou chodníčky, a dále jsem řekl, že do tří dnů mě zatknou. Už večer po návratu z hory pro mě přišli příslušníci VB, ale lidé se vzbouřili a obklopili náš dům; tak mi pouze přikázali, abych se druhý den dostavil do Čadce na VB. Na VB mě zajistili. Obvinili mě z pobuřování. Vyšetřování trvalo od úterý do pátku. Neustále mě vozili z místa na místo v čadském okrese a nedopřáli mi ani chvilku oddechu, ani trochu jídla nebo spánku. Chtěli mě úplně vyčerpat anebo zmást, ale jaké bylo jejich překvapení, když ve všech 120 zápisech, které se mnou sepsali a které jsem musel podepsat, četli stále stejné výpovědi. 
   V pátek 12. září 1958 mě převezli do psychiatrické léčebny v Bytčici. Údajně na léčení, ale neléčili mě - nebylo to třeba. Vždyť jsem byl zdravý. Dali mě na uzavřené oddělení mezi těžké pacienty na tzv. ochranné léčení, lépe řečeno do vazby, kde jsem zůstal téměř 10 měsíců. V červnu 1959 mě odtud pustili. Dne 22. září 1959 jsem pracoval se šesti dělníky v lese Dlhá. Sotva jsem se vzdálil za lesík, viděl jsem tam příslušníky VB, kteří tam na mě čekali a hned mě vzali do Bytčice. Tentokrát jsem tam pobyl 14 měsíců. V září 1961 pro mě přišel domů tajemník MNV, odvezl mě autem na úřad, tam mě znovu zajistili a odvezli do Čadci na VB. Zatím udělali v mém domě domovní prohlídku. V noci mě zas zavezli do Bytčice a po 14 dnech mě převezli do psychiatrické léčebny v Kosmonosech v Čechách. Odsud mě 12. prosince propustili domů s tím, že jsem zdravý, jen zatížený vidinou Matky Boží. 
   Proti mne se začalo 19 vyšetřování nebo soudních jednání. Čím byla situace pro mě těžší, tím víc jsem cítil pomoc Matky Boží. 
   Lidé si brzy všimli, že jsem se změnil. Hlavně je překvapila moje denní účast na svaté mši a svatém přijímání. 
   Stalo se mi, že jsem celou svatou mši v kostele proklečel v kaluži vody (odkapané z deštníků), a když jsem vstal, byl jsem úplně suchý a čistý. 
   Také se mi stávalo, že jsem po svatém přijímání zůstal ve strnulé poloze s hlavou skloněnou až k zemi. Jednou mě nějací mládenci chtěli v takovém stavu vynést z kostela, ale byl jsem tak zvláštně studený a těžký, že se mnou nemohli ani pohnout.“ 
   Tolik z výpovědi Matúše Lašuta. 

   Během své pětileté internace v „psychiatrických léčebnách“ Lašut podstupoval denně až dvě vyšetřování různými „komisemi“. Dostal nespočetné množství elektrošoků, své umění si na něm vyzkoušelo osm hypnotizérů. Podroboval se chemické „léčbě“. Jen zázračným řízením Prozřetelnosti všechny tyto útrapy přežil nezlomený, přestože se po poslední internaci vrátil domů téměř slepý a bez jediného zubu. Ty mu vypadaly v důsledku chemickej „léčby“. Zrak se mu v lese opět navrátil. 

   Co se vlastně chtělo od Lašuta dozvědět tolik hypnotizérů, lékařů, komisařů a agentů StB? Chtěli z něho vymámit přiznání, že všecko je hraná komedie. Mimoto se StB velmi zajímala o Mariino „tajemství“. 
   Za ty roky Lašut nezbohatl, zůstal tak chudobný jako před zjevením, i když mu mnozí poutnici a cizinci nabízeli peníze. Od nikoho nic nepřijal. 
   Na hoře Živčák, chudé na vodu, vytrysklo šest pramenů, jejichž voda má léčivé účinky. Kardinál Tomášek o této vodě řekl: 
   „Když přijdu k Svatému Otci, jeho první otázka zní: „Co Turzovka?“ A druhá otázka je: „Donesl jsi mi vodu z Turzovky?“ 
   Svědecké výpovědi o mimořádných uzdraveních turzovskou vodou popsala (na žádost P. Václava Soukupa, který žije v Německu) ve Vídni žijící lékařka Marie Medritzerová v turzovské kronice: 
   Případ Márie Juračkové se dozvěděla od její sestry, řeholnice Georgie. Lékařská diagnóza na základě RTG snímku paní Juračkové zněla: „Rakovina plic, odhad života - 4 týdny.“ Když se paní Mária dověděla o vážnosti svého zdravotního stavu, rozhodla se putovat do Turzovky za Matkou Boží. Cestovala na horu, donesla si vodu domů a za týden byla zdravá! 
   Pater Jozef Jurovský, někdejší provinciál SJ na Slovensku, v r. 1973 trpěl akutním zánětem trojklanného nervu více než půl roku. Bolesti se vystupňovaly natolik, že přestával jíst a mluvit. Hrozila mu smrt hladem. Nepomáhaly ani domácí, ani zahraniční léky. Společně s řeholními sestrami se začal modlit novénu k turzovské Panně Marii a začal užívat turzovskou vodu. Devátý den bolesti úplně zmizely a už se nikdy nevrátily. 
   Pater Metoděj Kuběna, žijící v Žernůvce na Moravě, v r. 1978 náhle onemocněl na mozkovou příhodu ischemického původu s následným poškozením zraku. Byl léčený v nemocnici. Při poruše zraku viděl rozmazané obrazy. Při návštěvě mu jedna farnice přinesla turzovskou vodu. Otec Kuběna ji s vírou a modlitbou užil. Asi po půl hodině mu proběhlo po zádech lehké chvění a, když se překvapeně rozhlédl kolem sebe, viděl všechno. Otec měl též mystické zážitky spojené s Turzovkou. 
   Pražský inženýr Karel Židlický po svém obrácení dostal milost slyšet hlas Panny Marie. Už v r. 1968 mu Panna Mária řekla o Turzovce: „Moje hora bude ještě častěji navštěvovaná zlými lidmi, ale určitě uvidíš, že v místě mého zjevení se přece postaví kaplička.“ 
   Na otázku v souvislosti s Turzovkou odpověděla Panna Mária Ivetce Korčákové v Litmanové 17. února 1991: „Přeji si, aby byl na Turzovce postaven velký chrám.“ Po 25 letech se tato Její slova naplnila a 17. 10. 1993 na hoře Živčák vysvětili kapličku. 

   Poutníci přinesli do Turzovky i obraz Panny Marie s Ježíškem, původně z Ukrajiny. Nevěřící lidé pálili všechno, co na hoře Živčák našli. Tak tomu bylo i 1. listopadu 1964, když na horu vystoupila i Mária Matejová. Snažila se spolu s ostatními přicházejícími zachránit aspoň zbytky obrazů a oltáříků. Vedle ní byla jakási paní v černých šatech s krásnýma očima. Náhle vytáhla z tlejícího popela ohořelý papírový obraz Panny Marie - oheň se Panny Marie téměř nedotkl. Byl ohořelý podle kontur Její postavy. Neznámá paní ho podala paní Matejové se slovy: „Pozri, Marienka, toto nezhorelo!“ 
   Neznámá paní zmizela a ani nikdo z okolostojících ji neviděl. Obraz v r. 1967 převezli do Německa, kde ho zrestaurovali. V září 1994 ho opět přenesli na Slovensko. 


   Dne 17. ledna 1970 kanadský časopis „Vers demain“ vyslal do Hlučína svého dopisovatele, aby vedl rozhovor s Aloisem Lasákem, bývalým horníkem. 
   Lasák: - Je mi 67 roků, 28 roků jsem pracoval v dole Urx u Ostravy. Potom jsem onemocněl nemocí horníků (zaprášení plic). Od roku 1960 jsem navštěvoval Turzovku. Začátkem června 1964 moje manželka, moje švagrová a já jsme klečeli na místě zjevení před křížem s obrazem trním korunovaného Krista. Všichni tři jsme viděli téct krev z Kristova čela a spod jeho vlasů. Druhý den ráno v 6. hodin se mi zjevila Matka Boží v plné kráse, v rouchu bílém jako sníh a s bělavým pásem. Řekla mi: „To, co vidíš, to je dílo, které máš udělat.“ Moje manželka věděla, že nejsem schopný vyřezat takovou sochu. 
   Reportér: - Kde jste se naučil sochařství? 
   Lasák: - Nikde. Neměl jsem ani dřevo na vyřezávání, ani nástroje. Když jsem jel znovu do Turzovky, tak tam nás už čekal jistý starší muž, jménem Valentín Kazaniak. Řekl: „Mezi vámi je muž, který má vytesat sochu naší Turzovské Královny.“ S překvapením jsem se ho zeptal: „Kdo vám to řekl?“ Přerušil mě: „Neptejte se na to, ale následujte mě!“ Zavedl mě ke kříži. U kříže byl připevněn kousek z původního kříže, který v r. 1958 zhotovil Lašut na požádání Panny Marie. Tento kříž už zapálili třikrát. Kazaniak mě přesvědčil, abych z tohoto zbytku udělal kříž a srdce a vložil je do nitra sochy, kterou jsem měl vyrobit. - Práce mi trvala do listopadu 1964. 
   Panna Maria se mi zjevila ještě 17. srpna 1964. Řekla: „Budeš muset ještě hodně trpět.“ Bolesti, které jsem minulý rok (1969) přetrpěl, byly takové, že mi udělili svátost nemocných. - Lasák zemřel deset dní po rozhovoru s reportérem z „Vers demain“, 27. ledna 1970. - Sochu přenesli 33 roků od jejího zhotovení, 25. 5. 1997, moravští poutníci do Turzovky. Posvětil ji farář P. Máhrik. - Turzovku navštěvuje i velký počet německých a rakouských turistů. V Německu vznikl také klub přátel Turzovky. 

   Jolana Dučaiová, nar. 27. dubna 1914 v Poľově, okres Košice, nyní bydlící v obci Lorinčík v tom samém okrese, poskytla toto svědectví: 
   „V září 1975 jsem onemocněla a za dva týdny jsem musela jít na lékařské vyšetření do Košic. Bolel mě krk a oči. Po kompletním vyšetření nález zněl: rakovina krku, která se rozšířila i na oči. Po 11 dnech mě z nemocnice propustili s tím, že na tuto nemoc nejsou léky. Od té doby mě bratr vozíval každý druhý den na prohlídku do nemocnice. Tam se mi věnovala Dr. Drahovská. Po čtyřech měsících jsem už nic neviděla, jako by mi oči úplně vyschly. Rakovina se v krku tak rozmnožila, že jsem nakonec už nemohla spolknout ani kapku vody. Bylo to v květnu 1976. Jednoho dne bratr sám cestoval do Turzovky, odkud mi přinesl turzovskou vodu. Vzala jsem do úst z té vody a k mému velkému překvapení jsem ji spolkla. Nalila jsem si trochu vody na dlaň a potřela jsem si ní oči. V tu chvíli se mi vrátil zrak. Bylo to 23. května 1976. Vstala jsem z postele - byla právě neděle - a šla jsem do kostela na svatou mši jako úplně zdravá osoba. Všichni, kteří mě v kostele viděli, se podivovali mému uzdravení. - V úterý 25. května 1976 jsem se šla ukázat Dr. Drahovské. Lékařka mě prohlédla a řekla: „Tady se stal zázrak!“ - Za dva týdny jsem putovala na Turzovku poděkovat Matce Boží za zázračné uzdravení. 

45. VÝROČÍ 

   Na Turzovce se v neděli 15.6.2003 uskutečnila mezinárodní pouť. 
   5.000 poutníků z celého Slovenska, z České republiky, Polska a Rakouska se sešlo při příležitosti 45. výročí zjevení lesníkovi Matúšovi Lašútovi. Slavnostní mši sv. celebroval děkan z Čadce P. Ivan Konečný. 
   Poutě se zúčastnila i 80-letá Mária Matejová, objevitelka a uchovávatelka známého portrétu Královny Turzovky, ohořelého při zásahu StB.

Převzato z materiálu o Turzovce
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Co chceme





Chceme vycházet jednou za tři měsíce. Chtěli bychom to směřovat vždy k začátku ročních období (jaro, léto, podzim a zima). Ve svých příspěvcích se chceme omezovat pouze dosaženým poznáním a ukazovat je i jiným. Našim záměrem není jiné poučovat, ale sloužit jim v tom smyslu, že jim budeme ukazovat to, co tato společnost skrývá, co pomíjí a co vůbec nedoceňuje. 





Chceme ukázat, jak rozsáhlé možnosti existují ve smyslu moudrosti a to jak v žití tak i v řízení společnosti.





Zároveň Vás vyzýváme k zasílání smysluplných článků, esejí a básní včetně obrázků a také otázek na které se budeme snažit odpovědět. To ale v duchu duchovně – vědeckého zaměření časopisu. Samozřejmě si vyhrazujeme právo na zveřejnění či nezveřejnění zaslaného příspěvku.   





Tento internetový časopis bude umístěn na několika web stránkách a bude volně ke stažení.





Jde o stránku  (další se připravují).





� HYPERLINK "http://www.poznani.picabo.cz" ��www.poznani.picabo.cz�


(volně ke stažení)





Kontakt


Čechy :     	� HYPERLINK "mailto:mares@picabo.cz" ��mares@picabo.cz�


Slovensko: 	suldav@seznam.sk


Morava:		jamicka@tiscali.cz 











Slovo ke čtenářům


A Světlo svítí v temnotách …


REDAKCE


Dne 11. září 2001 došlo k útokům na Obchodní světové centrum a Pentagon. Vedle materiálních škod zahynulo při těchto útocích cca 3000 lidi. Pochopitelně, jako každý soudný člověk světa tento čin i my odsuzujeme. To, co je ale také nutno odsoudit, je jeho zneužití proti nevinným.


Na základě tohoto útoku byla rozpoutána válka proti Afganistánu. Ve svém důsledku je to i válka proti Iraku.


Když pominu naprosto nesmyslné tvrzení, že ZLO je možno vymítit ZLEM (tedy protibojem), pak tu jsou velmi závažné aspekty, jež hovoří o čemsi jiném. 


V důsledku velmi sobecké a nelidské povahy Světového kapitálu a to hlavně Světové obchodní banky s přičiněním USA jako představitele tohoto směru, je stav lidstva na planetě Zemi žalostný.


Každou minutu zemře v důsledku hladu 12 lidí a to především žen a dětí. Za hod. pak  720. Za den 17280 a za rok je to přes 6 000 000 lidí.


Při vší úctě k mrtvým v NEW YORKu, jsou tato čísla tak ohromující, že to bere dech. Nebylo by na místě, aby Spojené Státy Americké se zamyslely nad politikou svého jednání a místo vývozu válek, vyvážely DOBRO a LÁSKU?


Nestálo by za zváženou, aby i my jsme takto uvažovali? Není naše jednání v mnoha případech podobné této supervelmoci, která ve svých důsledcích šíří jen STRACH.





Velikost národa není určena velikostí území, nýbrž velikostí ducha.                                      (J. Werich)



































































































































Hmotný svět





Astrální svět





Řídící složka





Myšlenkový svět





Vyšší světy





Duchovní svět
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