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Život i pohádky zlem překážek vždy přetékají, aby je kdosi překonal.

Proč jenom pohádky vždy dobrý konec mají?

Kdo jméno Boži v nich nadarmo kdy vzal?!



Z Říše světla a temnoty


Úvod:

Vážení rodiče a milé děti:


Touto knížkou málo známých, ba téměř neznámých pohádek, otevíráme novou ediční řadu pod značkou "VM", kterou Vás chceme znovu uvést do světa. z něhož byly celé generace na dlouhá léta vyloučeny. Tato ediční řada je zahájena číslem "1", nadepsaném vpravo dole na barevné titulní straně a bude pokračovat aritmetickou řadou tak dlouho, dokud nás kníže tohoto světa neumlčí, nebo tak dlouho, až Vám navrátíme vše, o co jste byli až dosud oloupeni.

Pohádky, které zde naleznete, byly kdysi i poměrně nedávno rozesety mezi národy Evropy z mystérií, a to rozsévači přicházejícími ze dvou stran:

Z Východu i ze Západu přicházeli v průběhu tisíciletí zasvěcenci, odvozující své duchovní rodokmeny od praindických Rišijů a praperského Zoroastra, aby s rozdělenou moudrostí pravěku, neustále rozvíjenou jako den a noc se střídajícími impulsy východního a západního vývoje, formovali z nitra i zvenčí vývoj člověka, jeho sociálním společenstvím počínaje a jeho individualitou konče. Přirozené svévolné hospodářské pokrevní komunity přetvářeli v nevolné kulturní národy, ty pak v nadnárodní státy nadané politickou volností, aby nakonec z této vývojové řady povstal svobodný duch individuality člověka občana, jenž si sám vytváří ideální prostředí v samosprávní obci, v dvakráte trojčlenně uspořádaných poměrech sociálního organismu, jenž byl Janovi zjeven jako město Filadelfia.


Od Východu sestupovali mudrcové z hory. Sestupovali dolů, z horní říše světla, aby národům snesli imaginace hromového nebeského slova, oděného do obrazů pohádek starověké Svatojánské moudrosti těla. Tyto zjevené patristické (pater = otec) pohádky pak velmi rychle zlidověly a byly po generace předávány ústně z otců na dcery. Poznáte je snadno. Patristické pohádky rozvíjejí ideje, jejichž pojmy jaksi vrcholí v abstraktním učení prvních křesťanských Otců na počátku nového letopočtu. Jsou to ideje oděné do těch nejvšednějších a nejběžnějších výrazů, zaujímajících v hierarchii lidských hodnot neutrální postavení, obsahujících však věčná tajemství času, tajemství vývoje stvoření.
Jsou to např. pojmy:
"vše", "někdo", "nikdo", "kdo"

"vše", "něco", "nic", "co" atp.

Patristické pohádky poznáte také podle toho, že jejich hrdina velmi snadno, takřka darem, získává to, co vzápětí ztrácí (např. nevěstu), aby to znovu těžce dobýval zpět s podstoupením nesmírné námahy a mnohé úzkosti.

To, co takto znovu hledá, mu tedy není neznámé, ví o tom, ví, že to je, ví jaké to je, vpravdě však neví, co to je, neboť s tím žil, ale měl o tom nesprávnou představu. Zvykl si na to a nyní to postrádá. Proto ví, proč to hledá. Nechápe však, proč musel ztratit své štěstí právě v okamžiku, kdy se chtěl přesvědčit, co vlastně má.

Ač varován, odhodlal se k projevu vlastní vůle. Dosud to však neumí. Pozoruje vše v závislosti na obsahu nebo neobsahu věci. Tak např. v kontrastu k obsahu kruhu je jeho okolí neobsahem (prázdnotou bez obsahu). 


Tu kružnici můžeme pozorovat z nitra kruhu (z vnitřního dceřinného prostoru), nebo z vnějšku kruhu (z vnějšího mateřského prostoru). V obou případech se na kružnici díváme jako na něco, co je mimo nás. V tom tkví tajemství bloudění nejen pohádkových hrdinů. Vtip věci tkví v tom, že pozorujeme-li takto sami sebe, nutně se sami sobě ztratíme, neboť se považujeme za něco cizího, za něco jiného než skutečně jsme, jen ne za sebe sama. Naše bloudění skončí, až se začneme sebevědomě prožívat mezi obsahem a neobsahem, až na sebe přestaneme pohlížet zvenčí nebo z nitra. Náš duch se tedy musí prožívat jako lineální obvod kružnice sám o sobě, jako čistá idea kružnice, nikoliv jako obsah vnějšího (tzv. "go", "gott", atp.) či vnitřního (tzv. "ego") prostoru. Takový je princip zmrtvýchvstání ducha v těle.

Je-li např. neobsah (světlost) uvnitř a obsah (temnota) vně, pak posvítíme-li si v noci, tj. díváme-li se na neobsah z obsahu (zvenčí do nitra), nalezneme vedle sebe "ležet" prázdnotu, naprosté nic. Totéž se nám stane, bude-li obsah uvnitř a neobsah vně. Zděšeni tímto objevem ztratíme půdu pod nohama a s ní vše, co jsme se domnívali až dosud mít.

Díváme-li se naopak z prázdnoty na obsah (např. klíčovou dírkou, škvírou či jinou mezerou v obsahu), nalezneme vedle sebe sice obsah, avšak v jeho přirozené podobě, tj. ve tvaru jaký má obsah, je-li duch mimo něj. Zvenčí (resp. z nitra) dává duch obsahu nesebevědomý (nelidský), tj. přirozený, zvířecí tvar (tvor), např. v podobě kozích nohou jeho ženy (duše). Zděšeni tímto objevem ztratíme jistotu a s ní vše, co jsme se domnívali až dosud mít.

Mezi ztracením a znovunalezením ztraceného prožívá strádající hrdina jen svírající úzkost a do nebe volající žal. Vším opuštěn a proto vším tísněn, tísněn i obsahem vlastního těla, nemůže zmatený duch nalézt cestu, kudy vytrysknout ven, aby se svobodně realizoval v obsahu. Nemůže se zevně projevit bez toho, co ho vězní, bez závislosti na obsahu a neobsahu, dokud nepozná pravdu, dokud nepochopí, že je to on, kdo vše dělí na obsah a neobsah, že se musí zříci všeho, co obdržel darem z vůle svého nebeského Otce, vůle obětované výchově Syna.

Dar Otcovy vůle vymezuje v prostoru volnost v podobě ničeho (tj. prázdnota-mezera v obsahu). Volnost, kterou Syn získává, tedy není jeho vlastní vůlí, ale vůlí jeho Otce. Vlastní volnost je proto závislá na obsahu ohraničujícího prázdnotu (neobsah), na omezení neobsahu (např. ohradou, přírodními či sociálními zákony atp.). Má-li Syn projevit vlastní vůli, musí se zříci darovaného vlastnictví, své ohrady, svého pole, svého domu, svého těla, slovem všeho, co ho činí závislým na darovaném uspořádaném obsahu a neobsahu, aby nalezl na ničem nezávislou svobodu vlastního projevu! Vůlí Otce vymezená volnost, v níž byl Syn vychováván a na kterou si navykl jako na železnou košili, ho nyní svírá obsahem i neobsahem svých mezí jako těžké okovy. Tyto okovy musí být nyní zpřetrhány, ohrady zbořeny, varování a zákazy nerespektovány, vše darované musí být rozkotáno, nesmí z toho zůstat kámen na kameni. S tím je však ztraceno i to, co Syna dosud formovalo. Překročením zákazů získává Syn svobodu, avšak ztrácí sám sebe, svoji vlastní tvář (tvar), která mu byla dána prostřednictvím toho, co rozkotal. Má-li být znovunalezeno to, co bylo až dosud závislé na obsahu a neobsahu, musí to být znovuvybudováno nezávisle na nich, a to tak, že obsah a neobsah bude znovu uspořádán v závislosti na svobodném, na ničem nezávislém projevu Synovy sebevědomé vůle (viz. např. sebevědomí ideje kružnice atp.), že to bude On, kdo dá (obětuje) svou vlastní vůli, svůj tvar obsahu a jen jím bude vše formováno. Pak bude vše znovu získáno, avšak tak, že to bude projevovat svobodnou vůli a obětavou lásku Synovu, nikoliv Otcovu. Stvořitelem je však vždy vůle Otcova. Tzn., že se zde Syn stal Otcem!

Tak vesmírná moudrost Otců, doléhá v pravý čas na Syny svými dary, aby se s nimi nesmiřovali a nespokojovali se s volností darovaného vězení, ale naopak, aby tísněni berlou Otcových Pastýřů usilovali o vysvobození z dočasných žalářů do věčného svobodného života, o projevy sebe sama, obětující svou vlastní vůli nové generaci Synů.

Na této cestě ke svobodě nás vede láska a žal!

Ústním podáním a hlavně pozdějším písemným zaznamenáváním se leccos z obsahu těchto pohádek vytratilo, neboť se mnozí domnívali, že pohádkám prospěje, budou-li převyprávěny do vznešenějšího slohu, pro který se výše uvedené pojmy jevily být příliš obyčejné. Nahrazováním obyčejných pojmů "vzletnějšími" bylo ovšem velmi mnoho smazáno z původní moudrosti, přičemž dalším a dalším převypravováním se nakonec vytratila i ona povrchní vznešenost a sloh pohádek nakonec upadl do velmi primitivní formy, aniž se ovšem vrátil k původním pojmům.

Dokonalá kompozice patristických pohádek má však natolik samosvornou konstrukci, že přes veškeré zásahy se jejich duch nevytratil. Pouze této skutečnosti dnes vděčíme za to, že je nám možno pokusit se po staletích o jejich pojmovou rekonstrukci. Překážky, které nám tu stojí v cestě, tedy nemají svůj původ v dochované podobě pohádek, ale jen a jen v naší osobní způsobilosti porozumět jim.

Nuže, pohádky, které Vám zde opět předkládáme, jsme převyprávěli tak, abychom jejich idejím vrátili původní pojem (obsah) a pokud možno přiměřeně kultivovaný sloh. Tam, kde to duch času vyžadoval, aniž jsme se dotkli kompozice díla, připojili jsme k pohádce jej{ pokračování, jak ho Otcové ve své době zamýšleli, avšak jejich realizaci přenechali Synům. Tak např. v orientální pohádce "Skříňka se štěstím " se v moudrosti konečně vyučený Mutavakil nevrací od Kálího domů jen tak s bohatými dary pro své nevědomé poddané, ale přináší jim dar téže kvality, s jehož pomocí sám dospěl k moudrosti. Mutavakil tedy vyměnil dary, jež by jeho poddané vedly k závislosti na něm, za dary vedoucí je k nezávislosti, neboť pochopil, že v pravý čas může být "nic" (nic = volnost = štěstí tím nejlepším darem. Pochopil, že svobodný je ten, kdo volnost daruje {nikoli ten, kdo ji přijímá. Mutavakil vnitřní kvalitu svého daru ve svých poddaných mnohonásobně rozmnožil, aby příležitost k poznání pravdy a z ní pramenící svobodu dostal bez výjimky každý, kdo se na své cestě nedá ničím odradit.


Od Západu vystupovali mudrcové ze skály. Vystupovali z dolní říše temnoty skalních poustevnických slují, či z jeskyň svatográlových stolových menhirů keltské církve Druidů, aby národům vynesli inspiraci jako zvon dunícího echa podzemních kovkopů, do obrazů pohádek "tisíce a jedné noci", středověké Mariánské moudrosti. I tyto vytěžené matematicko-logické, (mate = matka) mytologické pohádky velmi rychle zlidověly a byly po generace předávány ústně z matek na syny. Poznáte je snadno. Mytologické pohádky rozvíjejí ideje, jejichž pojmy jaksi vrcholí v abstraktním učení prvních pohanských filosofů na konci starého letopočtu. Jsou to ideje oděné do nevšedních a odborných výrazů zaujímajících v hierarchii lidských hodnot to nejvyšší postavení, obsahujících ta nejhlubší tajemství stvoření.


V obrazné formě jsou to např. pojmy: "král", "královna", "drak", "saň", "obr", "rytíř", "černokněžník", "ježibaba", "kouzelný dědeček", "divotvorný meč" atp.

Mytologické pohádky poznáte také podle toho, že jejich hrdina nezíská nic snadno. Darem získá jen nezbytné prostředky, s nimiž si musí vydobýt to, co nikdy předtím neměl. Od samého počátku musí neustále překonávat překážky s vynakládáním nesmírného úsilí a s mnohým strádáním.
To, co takto hledá, je mu naprosto neznámé. Nic o tom neví, hledá jen proto, že se o tom něco doslechl, popř. mu to bylo ukázáno v pouhém obraze (portrét krásné princezny atp.), o němž neměl jistoty, zda vůbec vypovídá o realitě. Hledá tedy to, o čem pouze věří, že to je, neví však jaké to je, kde to je, ba neví ani pořádně co to je. A vlastně ani neví, proč to hledá!
Touží však po tom a nemá bez toho pokoje, hledá to, hnán právě probuzenou touhou.
Probuzená touha nenachází sama v sobě nic než vnitřní nenaplněnou a bezútěšnou prázdnotu. Cítí se být vyháněna z nitra ven, tam do vnějšího světa nebeské Matky (viz. např. obsah prostoru vně kružnice), překypujícího bohatstvím obsahu projevů,jež však nejsou než jen mrtvými strnulými tvary a formami, snad jen pouhými představami, poklady rozumu uloženými v klenotnici paměti jako sněhové vločky v říši Zimní královny. Co je tu zmrzlé, to je zde něčím, co není zmrzlé, to je zde ničím. Mrazivé bohatství nebo vnější bída (mezery ve vnějším obsahu), tolik připomínající vnitřní prázdnotu, před níž duše prchá. Mrazivé bohatství nebo bezútěšná chudoba, to je vše, co duše ve vnějším světě nalézá. Jaký div, že přilne k bohatství, byť ani to nemůže trvale naplnit její touhu.

Mezi probuzením touhy a nalezením předmětu touhy prožívá hrdina mytologické pohádky jen němé utrpení z neustálého střídání úpěnlivě trýznivých nadějí a nemilosrdně drtivých zklamání. Tak bloudí mezi chladnými projevy něčeho a vyhýbá se prázdným projevům ničeho a marně hledá to, po čem touží, neboť neví, co chce, přece však nebude mít pokoje, dokud toho nedosáhne.
A bude bloudit tak dlouho, dokud si neuvědomí, že se musí oprostit od lpění na bohatství obsahu vnějších projevů pečující oběti nebeské Matky a od strachu z vnitřní prázdnoty i z vnější chudoby.
Obrátí-li se duše do vnějšího světa projevů, nalézá všude něco. Obrátí-li se duše do vnitřního světa projevů, nenalézá nikde nic.

Její bloudění a hledání nikdy nepoznaného předmětu touhy tedy skončí, jakmile pochopí, že to není ani něčím, co si ve své obrazotvornosti představuje jako bytosti dobré, ani ničím, co ve své fantazii pokládá za bytosti zlé, ale právě cosi mezi nimi. Duše musí pochopit (tj. uchopit, přijmout oběť), že to, co hledá, je projevem svobodného ducha, projevem vnějšího tvaru a vnitřní formy v obsahu a neobsahu, který mu ona sama musí dát k disposici, má-li ho -ducha - nalézt. Musí pochopit, že je to živý tvor (tvar), jehož forma je s to naplnit její vnitřní touhu, aby se to společným vývojem v čase mohlo jednou projevit i zevně ve vnějším tvaru. Je to pramen věčného života (duch vznášející se po kružnici nad horními vodami Matky i dolními vodami Dcery), jemuž se musí duše cele odevzdat, jehož vůli musí z vlastní touhy přijmout, má-li se jí jeho láska svobodně projevit, má-li svobodě umožnit projev a mít na ní podíl!

Všudepřítomná péče Matky, na níž Dcera lpí jako na svém životě, se jí tady stává těžkou překážkou na cestě. Dcera se musí vzdát mateřské péče, aby sama mohla svobodně pečovat, aby byla překonána cizí péče o ni ve prospěch vlastní péče o projev ducha, aby bylo nalezeno vše, co je zakleto v kontrastu obsahu a neobsahu, co z něj (kontrastu) však může být vysvobozeno jen vlastní toužící a chápající láskou.

Tak nesmírná moudrost Matek překáží v pravý čas Dcerám svými dary i nedary, aby v nich neprožívaly pouhou libost a nelibost a nezůstaly jimi pohřbeny v neplodné nevědomosti, ale naopak, aby zahrabány esencí cizího obsahu, essenskou lopatkou rozumných Zahradníků nebeské Matky, vědomě usilovaly o přijetí čisté ideje ducha a o její naplnění obsahem (např. naplnění ideje obvodu kružnice obsahem tuhy, když ji nakreslíme na papír). Aby usilovaly o vyjití z hrobů tak, aby svými klíčky vyrazily vpřed ve smyslu přijaté ideje (např. ve smyslu pohybu na kružnici), nikoliv ve svém přirozeném smyslu napříč ideji, tj. svými kořeny dolů, a svými klíčky nahoru, aby rostly napájeny věčnými prameny duchovního života.
Jde tedy o to, aby duše nebyla obsahem přirozenosti "koz" (k-o = k "o" = tj. směrem zvenčí k obvodu kružnice, oz = "o" z = obvod kružnice směrem z nitra, tzn. v obou případech směr kolmý ke kružnici), ale aby dala obsah umělé schránce úmluvy, svatému zmrtvýchvstalému tělu (san "Tau "), umělé skříňce ze santalového dřeva, skříňce se štěstím, kterou dostává Mutavakil (duch který svobodně usiluje, v souladu se svým osudem) od Kálího (jméno obsahující bohyni zla "Kálí", hněvající se božskou Matku).

Na této cestě ke svobodě nás vede touha a utrpení! Vzhledem ke své vznešenosti byly mytologické pohádky uchovány v poměrně původním stavu. A tak proti nim namířil kníže tohoto světa tzv. "modernizaci", která z pozitivních i negativních darů temnoty dělá přihlouplé blbečky a z hrdiny, který se má od nich poučit, poučujícího a drzého pragmatického chytráka.


Jak už to ani nemůže být jinak, tam, kde se střetává Východ se Západem, kde se setkává Svatojánský proud Mojžíšův s Mariánským proudem Hermovým, tam musí zákonitě vzniknout proud třetí, vykazující jaksi spojení obou proudů předchozích, jako ona jihoamerická řeka, složená z pravého proudu "bílého" a levého "černého". Tomuto třetímu proudu, složenému z otcovského kříže a mateřského věnce růží, říkejme "Rosekruciánský". Je napůl Svatojánský a napůl Mariánský. Poznáte ho snadno. V jeho pohádkách hledají, bloudí a nalézají oba principy (princ a princezna), jako Jeníček s Mařenkou společně. Zde je vnitřní cesta jaksi mechanicky intuitivně spojena s reflexivní cestou vnější. A právě na tuto "nebesko-pozemskou" mechaniku kladou rosekruciánské pohádky důraz. Ani se nechce uvěřit, že by bylo možné "kosmickou mechaniku" učit ty nejmenší děti. Podobenství Rosekruciánů jsou ovšem všemocná. V nich je již těm nejmenším předkládána moudrost o mechanismech stvoření světa v prostinkých, milých, avšak hlubokých a současně vznešených obrazech. Např. pohádka" O Budulínkovi", "O Smolíčkovi", "Otesánek", "Paleček", "Hrnečku vař", "Perníková chaloupka ", atd., atd., či ona pohádka, usmívající se pošetilosti lidského učení o tzv. "tření" a pod nenápadným názvem" O veliké řepě" předkládající pravdu v prosté, střízlivé a přece překrásné podobě.



  
Skříňka s osudem


z Orientu.
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Daleko za horami v zemi, kde vládne půlměsíc oázám roztroušeným v poušti, v nichž ve dne zrají olivy a za večera zpívá písek hnaný větrem, žil chudý derviš, který proslul velikou moudrostí. Ze všech oáz k němu přicházeli o radu a říkali mu "moudrý Kálí".

Jednou přišel ke dveřím jeho chýše neznámý cizinec a žádal pomoc. Není prý na světě šťastný, spokojenost v životě nenachází. Kálí se ho proto zeptal, co mu ke spokojenosti chybí, po čem touží.
"Nic mi nechybí, moudrý Kálí!" pravil cizinec. "Můj otec je mocným vladařem, a já, jeho syn, princ Mutavakil, mám všeho dostatek. Přece však nejsem šťasten, neboť cokoliv podnikám, nic se mi nedaří, jako by se proti mně spikli mocní džinové a mařili mé úsilí. Vůli otcovu jsem poslušně plnil, mnohé zkoušky podstupoval, činil jsem vše, jak žádal, avšak v ničem jsem nebyl úspěšný!"
Kálí se hluboce zamyslel. Tak těžký úkol ještě nikdy neřešil. 
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Kde hledat kořen princovy nespokojenosti? Kde vězí příčina jeho neúspěchu? Kde počíná cesta k úspěchu?" Dlouho Káli přemítal, dlouho řešení hledal, až princ nabyl přesvědčení, že na něho Kálí zapomněl. Pak se Kálí náhle zvedl, přistoupil k polici a podal princi skříňku ze santalového dřeva.
"K čemu je mi, Kálí, zapotřebí obyčejné skříňky? podivil se princ. "To není obyčejná skříňka," řekl Kálí, "neboť věz, že v jejím nitru je ukryto štěstí."

"Štěstí?" zapochyboval princ.


"Ano, štěstí! Nic nepodnikej bez této skříňky, neustále ji nos při sobě. Cokoliv podnikneš dobrého, štěstí ukryté uvnitř ti dopomůže k úspěchu. Cokoliv podnikneš zlého, štěstí ukryté uvnitř ti dopomůže k neúspěchu. Avšak pamatuj si, že skříňku nesmíš nikdy otevřít. Štěstí by zmizelo a nikdo by ti víc nepomohl. Dosáhneš-li úspěchu, a skříňku nebudeš potřebovat, vrátíš mi ji. Já budu vidět, že moje pomoc nebyla marná a skříňka bude moci posloužit někomu jinému..."

Princ poděkoval, vzal skříňku se štěstím a odešel do své země.

Když třetí rok dokonal a slunce dosáhlo rovníku, zastavila před Kálího chýší karavana velbloudů, a mezků plně naložená zbožím, doprovázená početnou družinou. Z ní vyšel jeden muž, který vešel dovnitř.
"Zdráv buď, moudrý Kálí, nechť Alláh obdaří tvou chýši věčným mírem!"

"Pokoj s tebou, pane, nechť jsou úmysly s kterými přicházíš, dobré." "Zdá se, Kálí, že mne nepoznáváš."
"Zřím tvůj vladařský turban, tvůj meč posázený drahokamy, i šerpu zřím, leč nevím, kdo jsi!"
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"Což se tolik změnila moje tvář, že neuhádneš kdo jsem? A nepoznáváš-li mne, snad poznáš alespoň toto!" pravil cizinec a sáhl do záhybu pláště, odkud vyňal skříňku ze santalového dřeva. "Zde, moudrý Kálí, vracím, co již nebudu potřebovat. Jen o jedno tě ještě prosím, abys ji otevřel, neboť hořím zvědavostí, abych viděl, jak vypadá štěstí, jaká je jeho pravá podoba!"

"Jakže, ty chceš spatřit štěstí, jež skříňka ukrývá? A jsi opravdu tak šťasten, že bys je mohl postrádat?"
"Ano, jsem, moudrý Kálí! Jsem šťasten a spokojen. Zdědil jsem říši svých otců a uhájil jsem ji proti loupeživým nájezdům. Podnikl-li jsem kdy něco, vše se mi zdařilo a nic jsem nepokazil. Neboť štěstí, jež tato skříňka ukrývá, doprovázelo veškeré mé konání. Když jsem pak pojal za manželku nejkrásnější květ pouště, jaký kdy spatřilo lidské oko, naplnilo se mé nitro štěstím, jež má své zřídlo v úsměvu mé milované ženy. Štěstí, radost a spokojenost mých poddaných naplnily také můj život. Rozhodl jsem se tedy vrátit skříňku, aby jí někdo jiný mohl zase užít."

Tu řekl Kálí:

"Přišel den, abys poznal pravdu. Poklekni princi a otevři skříňku!" Rozechvělý princ uvolnil víko skříňky a dychtivě ji otevřel. Jaké však bylo jeho překvapení, když zjistil, že skříňka je prázdná. Princ polkl naprázdno a pohlédl na Kálího. Jeho zděšené oči žalovaly, že tu štěstí není, a kladly úzkostlivou otázku "Proč?"

"Upokoj se princi. Štěstí ze skříňky nezmizelo!" pravil Kálí. "Ve skříňce nikdy nebylo nic! Když jsi za mnou přišel prosit o něco, co by ti dopomohlo k úspěchu, věděl jsem, že nepotřebuješ nic než trochu sebedůvěry, odhodlanosti, důslednosti a trpělivosti. Domníval jsi se, že vše je uloženo v této skříňce, kterou jsi nosil stále u sebe a na tebe že už nezůstalo nic. Takto jsi, oproštěn od obavy z neúspěchu, přece jen udělal alespoň něco, a tvá vůle začínala postupně sílit. S každým sebemenším úspěchem rostla tvá sebedůvěra a odhodlání k dalším činům. Drobné nezdary tě neodradily a nesnáze tě poučily. Naučil jsi se důslednosti a trpělivosti. Tvé zdravé sebevědomí, tvá dobrá vůle a tvůj zdravý rozum tě konečně přivedly ke tvé lásce, která je tvým štěstím. Máš pro koho žít, máš komu co obětovat a míra tvé spokojenosti s dokonaným dílem je mírou prchavého štěstí jiných! Poznal jsi, že pravé štěstí není v pouhém přijímání, ale v účelném sebeobětování! Vezmi proto své dary a rozdej je svým poddaným, přeješ-li i mně pravého štěstí..."

Dlouho ještě princ klečel s otevřenou skříňkou v ruce, než ji vrátil Kálímu. Víc už nepromluvil, aby Kálího nepřipravil o pravé štěstí. Konečně se zvedl, uctivě se uklonil a beze slova rozloučení vycouval z chýše. Karavana se dala do pohybu na zpáteční cestu domů. Cestou princ vyměnil veškeré zboží za bezpočet skříněk ze santalového dřeva...
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Kálí, který vyprovodil prince z chýše ven, si v duchu pravil:

"V pravdě jsi teprve nyní Mutavakil, tj. ten, který svobodně usiluje, ale umí se smířit s osudem!"
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Nejkrásnější nevěsta


Před mnoha a mnoha lety žil jeden hospodář, který měl tři syny. První se jmenoval Kryštof, druhý Filip a třetí Bohumil. Se dvěma staršími syny byl otec vcelku spokojený, neboť byli pilní a pomáhali mu v hospodářství, jak jen mohli. I když byl nejmladší Bohumil ke všem velmi přívětivý a nikomu neubližoval, všichni se mu vyhýbali a nikdo se s ním nestýkal.
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Ne snad proto, že by byl tak hloupý, i když byl prostého ducha, ale proto, že když se do něčeho pustil, tu se do toho hned vložili jeho starší bratři a chtěli po něm, aby všechno dělal jinak, jen ne tak, jak by chtěl. A tak Bohumil raději nedělal nic a celý boží den seděl na peci.
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Když otec zestárnul, chtěl svoje hospodářství spravedlivě rozdělit mezi své syny na tři díly. Nikdo ze synů s tím však nesouhlasil. Jeden chtěl to, druhý zase ono.

"Jen počkejte, "pravil otec, "však vy ještě přijdete s prosíkem, nelíbí-li se vám pečené, bude vám za čas dobré i vařené!"

"Ten z vás," pokračoval otec, "kdo si přivede nejkrásnější, nejbohatší a nejmoudřejší nevěstu, ten dostane všechno! Ostatní dva tvrdohlavci nedostanou nic a tím to bude odbyto.
Jakmile to uslyšel nejmladší syn, slezl z pece, pěkně se umyl a svázal si svůj batůžek.
Jeho bratři se hlasitě rozesmáli a dobírali si ho: "Ty hlupáčku, ty bláhový sedmispáči. Ty se nám chceš rovnat? Zůstaň raději doma
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a zabíjej šváby za pecí, aby ti nerozkousali tvoji lenivou kůži!" Nejmladší se však nedal odradit, právě naopak, ještě směleji vykročil do světa. A ti dva na něho jen koukali.

Bohumil měl ve svém batůžku jen kousek černého chleba, kozí sýr a svoje sváteční šaty. Dlouho tak putoval, až po nějakém čase přišel do hlubokého lesa, v němž rostlo mnoho rozmanitých bylin a omamně voněly malebné květy. Unavený Bohumil se posadil ke vřesové studánce, když tu najednou, kde se vzal tu se vzal, stojí před ním malý mužíček, který měl na sobě dlouhý šedý kabát a na hlavě naraženou zelenou čepici. Mužíček si přisedl k Bohumilovi a požádal ho, jestli mu by nedal něco na zub. "Jen si vezmi, možná ti to bude chutnat," pravil Bohumil.
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Když se oba nasytili, otázal se šedý mužíček, kam že to má vlastně Bohumil namířeno. Hospodářův synek mu povyprávěl o svém životě, i o tom, jak s ním nemůže nikdo vyjít.

"To je mi velmi líto, že máš takový strastiplný život," odpověděl šedokabátník a začal Bohumila česat hřebenem, až mu začaly kadeře pěkně spadávat na hruď. Potom mu mužíček přikázal obléci nádherné bohatýrské šaty, které mu podal, a z Bohumila se rázem stal švarný šohaj.
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Mužíček mu ještě ukázal, kterou cestou by se měl dát, a zmizel.

Bohumil se tedy vydal tím směrem a odvážně kráčel hlubokými, temnými hvozdy. Když se začalo stmívat, zaslechl zpěv, který byl tak líbezný, že chudák Bohumil nevěděl, co se s ním děje, jak se s ním zatočil svět. Zrychlil krok, až uviděl čarokrásnou zahradu, jejíž brána byla otevřena dokořán. Dlouho se nerozmýšlel, vešel dovnitř a v úžasu zůstal stát. 
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V zahradní besídce, odkud přicházel zpěv, spatřil dívku nevídané krásy. Přiblížil se totiž potichounku k besídce a snažil se nalézt skulinu mezi listím, aby mohl nahlédnout dovnitř. Dívka však v besídce zaslechla šustění trávy a vyšla se podívat, co se děje. Když spatřila mládence, velice se ulekla. Bohumil k ní přistoupil a dobrosrdečně jí vypověděl, jak se sem dostal. Po chvíli se děvče stalo přístupnějším, takže se mohli začít bavit přátelsky. Netrvalo dlouho a Bohumil děvčeti vyznal, že se mu převelice líbí, a zeptal se jí, zdali by se nechtěla stát jeho nevěstou, že on by chtěl u ní velice rád zůstat.
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Když však přišla matka té dívky, mocná to víla, a uviděla vedle své dcery cizího mladíka, velmi se rozhněvala. Avšak i jí se posléze sličný mladík zalíbil, a když ji požádal o dceřinu ruku, svolila. A tak vystrojili svatbu, na kterou byli pozváni všichni jejich přátelé. Dokonce i Smrtonoš a Smrtonoška tu byli! Šaty všech svatebčanů se tak třpytily zlatem a drahokamy, že z té nádhery šla Bohumilovi hlava kolem, ani nevěděl, kam se má podívat dříve. Výborné jídlo mu náramně chutnalo, neboť tak dobré buchty ani jeho vlastní matka neuměla upéci. A tak jedl, jako kdyby se měl sedm týdnů postit, a téměř při tom zapomínal na svoji krásnou ženu.

Poté spolu žili šťastně, po celé dlouhé roky. Ne nadarmo se však říká, že: "Když se oslovi dobře daří, začne chodit po ledě!". Bohumil totiž byl už dlouho zvědavý, co vlastně jeho žena dělá ve tmavé komnatě, do které se vždy jednou týdně sama zavírala. Zvědavost jej natolik sžírala, že svoji ženu často prosil, aby mu přeci jen sdělila, o co tu vlastně jde. Ona mu však vždy odpovídala, že jejich štěstí by bylo zničeno, kdyby se to dověděl.

Na nějaký čas se Bohumil sice uklidnil, nikdy to však netrvalo dlouho. A tak když se manželka zase jednou zavřela v tmavé komnatě, neodolal, vydal se za ní a podíval se klíčovou dírkou. Tu uviděl něco, co mu vyrazilo dech. Jeho žena měla namísto lidských noh nohy kozí. Mráz mu přeběhl po zádech, když si uvědomil, jakou příšeru to má za ženu. Ale vzápětí se opět zaradoval; když si představil, že to nebude dlouho trvat a bude zase tak krásná jako předtím.

Avšak přepočítal se. Hodina, ve kterou manželka obvykle vycházela z komnaty, už dávno uplynula, avšak dveře zůstávaly stále zavřeny. Bohumil tedy přistoupil ke dveřím a poslouchal. Zaslechl v komnatě vzlykání a naříkání, které by muselo obměkčit i srdce z kamene. Nevydržel to a otevřel.
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"Ano, přistup ke mně," pravila mu žena, "a podívej se, co jsi ze mně udělal. Nyní v této podobě musím zůstat a našemu štěstí je konec. To vše jen proto, že jsi mě takto jednou uviděl. Teď odtud musíš odejít a jen pravá láska a věrnost může napravit chybu, které ses na mně dopustil."
Když to Bohumil uslyšel, zůstal stát jako omráčený. Když pak chtěl ještě jednou obejmout svoji ženu a vztáhl k ní ruce, vše rázem zmizelo: manželka, zámek, zahrada i besídka...
Nešťastný Bohumil začal naříkat, avšak nic mu to nebylo platné. Zůstal sám, zoufalý a bezradný...
"To ses dostal do pěkné kaše!" oslovil ho šedý mužíček, který se před ním náhle objevil. "Avšak nezoufej, já ti pomůžu! Musíš být ovšem trpělivý, neboť zkouška bude těžká, a bude to trvat dlouho, než budeš moci svou ženu opět spatřit. Ze všeho nejdříve se snaž, abys našel její zámek. Já sám ti nesmím ukázat správnou cestu, ale vyhledáš-li slunce, to ti jistě poradí."

Človíček domluvil a zmizel stejně rychle, jak se objevil.

Bohumil se tedy vydal na cestu v naději, že brzy bude všechno zase v pořádku. Tak putoval neúnavně dál a dál, jednou sem a jednou tam, slunce však nalézt nemohl. Už celý rok takto cestoval, aniž jedl a pil, svůj cíl však nenalezl. Unavený a zklamaný bezvýsledným putováním si konečně povzdechl sám k sobě: "Bohumile, Bohumile, ten človíček si z tebe dělal asi blázny!" Jak to řekl, cítil, že je mu stále tepleji a tepleji. V lese, kterým právě kráčel, se mezi stromy něco zablesklo a čím více se k tomu světlu blížil, tím mu bylo tepleji.

"To bude určitě slunce!" pomyslel si, a skutečně tomu tak bylo. V průzračném křišťálovém zámku sedělo na svém trůnu slunce a předlo ty nejkrásnější zlaté nitě. Jeho ozářená hlava hořela jiskřivým plamenem. Jeho plášť nachové barvy byl směrem k nohám stále tmavší a tmavší, až konečně jeho obutí bylo černé jako uhel.

Bohumil však nemohl jen tak ke slunci přistoupit, neboť v jeho blízkosti bylo nepředstavitelné horko. Postavil se tedy, jak jen nejblíže mohl, a zavolal na něho:

"Sluníčko, nevědělo bys mi říci, jak se dostanu ke své ženě, která je v zámku se střechou z ryzího zlata, uprostřed lesa v nádherné zahradě, jejíž stromy mají zlaté plody a stříbrné květy?"
Slunce mu odpovědělo:

"Bohumile, lehni si pod strom, vyspi se, já se zatím podívám na všechny strany a povím ti, kam máš jít!"
Slunce začalo svítit a pálit prudčeji, aby prosvítilo každý koutek světa, nikde však zámek se zlatou střechou nespatřilo.
Když se Bohumil od slunce dověděl, že nic nenašlo, velice posmutněl a začal si zoufat. "Počkej přece, na zoufání je vždy času dost!" pravilo slunce. "Já přece svítím jenom ve dne, můj bratr měsíc však svítí v noci, možná, že on bude něco vědět. Jen se dej touto cestou vpravo a dojdeš k němu."
Opět uběhlo několik týdnů, v nichž musel Bohumil pod stoupit různé zkoušky, než k měsíci došel.
Jednoho dne zvečera však konečně spatřil v dálce bílé stříbrné světlo.
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Když k němu přistoupil blíže, uviděl křišťálový zámek a v něm starce se stříbrnými vlasy a bradou téže barvy, oděného v šedém plášti se stříbrnými knoflíky, v obutí se stříbrnými přezkami. V měsíční komnatě bylo mnoho stříbrných mušek, které poletovaly sem a tam, a svítily krásněji než mušky svatojánské. Bylo zde však velice zima, až se Bohumil třásl po celém těle jako osika.

Jakmile ho šedobradý stařec uviděl, zeptal se, co chce.

Bohumil mu vše vyprávěl a prosil měsíc, jestli by se nemohl podívat po zámku jeho milované ženy. A jak si naříkal, proklínal svoji předešlou hloupost a zvědavost.

"Utiš se!" pravil měsíc, "udělám vše, jak jen budu moci. Prozatím si odpočiň a já se rozhlédnu po okolí."
A tak i měsíc prosvítil kdejaký koutek, zatímco mušky vyděšeně poletovaly, jako by se blížil konec světa.
Ale ani měsíc zámek nenašel. Bohumil zesmutněl a jeho nářek neznal mezí.

"Nic si nezoufej," pravil měsíc, "dám ti alespoň dobrou radu. Jdi k mému kmotru větru, pozdravuj ho ode mne a vypověz mu své hoře. Najdeš ho, vydáš-li se opačným směrem než vane vítr." Nešťastný Bohumil se dal opět na cestu. Putoval mnoho a mnoho dní a stále šel proti větru, až jednoho dne vystoupil na horu, která měla čtyři otvory. Jeden nahoře, druhý dole, třetí vpravo a čtvrtý vlevo. Vítr se proháněl uvnitř hory a každou chvíli vyletěl z jiného východu. Když chtěl Bohumil vstoupit do dolního otvoru, vítr vál Bohumilovi do tváře a vzápětí ho odmrštil tak mocně, až ho všechny kosti bolely a hlasitě zasténal.

Vítr se podíval ven a když uviděl naříkajícího Bohumila, zeptal se ho:"Co tam děláš, brachu?"
Když mu však Bohumil vyřídil pozdravy od měsíce, stal se vítr přívětivějším a přiměl Bohumila, aby k němu vstoupil do hory. Šli spolu temnou chodbou, až přišli do komnaty, kterou osvětlovala olejová lampa. Nyní si Bohumil mohl lépe prohlédnout postavu kmotra. Vítr byl oděn do zeleného kabátu, který mu splýval až na paty. 
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Na hlavě měl čepici téže barvy. Místo břicha měl obrovské měchy, kterými foukal vždy jedním ze čtyř otvorů. Bohumil se posadil na lavičku a začal větru vyprávět svůj smutný příběh. Nakonec ho požádal, aby mu pomohl manželku najít.

"Přebývá-li opravdu na tomto světě," pravil vítr, "tak ji určitě najdu. Jenom si musím zavolat na pomoc své tovaryše, kteří provanou každý koutek světa. Jeden z nich by ji musel spatřit."
Vítr hvízdnul tak mocně, až Bohumilovi zahučelo v uších. A kde se vzali tu se vzali, stanuli před větrem jeho společníci. Žádný z nich však nic nevěděl o zámku se zlatou střechou. Vítr se zachmuřil,
vložil hlavu do dlaní a po chvíli pravil:

"Vzpomněl jsem si, že mám ještě na cestách jednoho hrbatého učedníka. Jestli ani ten nám nebude moci poradit, pak ti už nikdo na světě nemůže pomoci!" A ještě jednou ze všech sil hvízdnul na všechny čtyři strany.

Bohumil bezmocně svěsil ramena v přesvědčení, že tím všechno skončilo. Naděje umřela a tak se odevzdal do rukou osudu. Vtom se přihnal poslední tovaryš.

Vítr se ho otázal: "Neviděl jsi náhodou zámek se zlatou střechou, obklopený překrásnou zahradou, v němž přebývá zakletá víla?" "Jdu právě odtud," pravil tovaryš, "sušil jsem tam zrovna prádlo, když se v zahradě procházela krásná dívka. Měla však kozí nohy!" Bohumil, když to zaslechl, vyskočil od radosti jako mladý býček a poprosil kmotra: "Nemohl by mě tvůj tovaryš dovést k mé ženě, abych byl u ní co nejdříve?"

Vítr přikázal svému poslednímu tovaryšovi, aby mládence k té ženě odnesl.

"Rád tě tam donesu, " pravil tovaryš, když sestoupili s hory, "nemohl bys mi stačit, protože zámek leží až ve dvanáctém království, za sedmero horami a desatero řekami."

Bylo by skutečně nemožné, aby Bohumil stačil větru. Hrbatý tovaryš si však věděl rady, mnoho se nevyptával, posadil si Bohumila na sebe, a dal se odvanout větrem, svým mistrem. Dva dny a dvě noci se vznášeli mezi nebem a zemí, a teprve třetího dne za úsvitu stanuli na pevné zemi.
Bohumil chtěl poděkovat svému průvodci. Když se však otočil, spatřil namísto svého větrného společníka svou milovanou ženu, stojící před ním se slzami v očích.

A jak byl Bohumil překvapený, když ji konečně po dlouhé době opět spatřil, že je ještě krásnější než dříve, a že už kozí nohy nemá. Když ho jeho spanilá choť objala a políbila, pravila:
"Svojí zvědavostí jsi vše zničil. Svojí láskou, věrností a vytrvalostí jsi vše zase napravil. Nyní jsme už pouze šťastní a náš život v radosti a blaženosti potrvá navěky!"
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Podivní žebráci

ruská pověst

Žil jednou jeden kupec jménem Marek, který měl přezdívku "bohatý". Byl to člověk kamenného srdce, který nemohl nikoho vystát a ze všeho nejvíce nenáviděl žebráky. Když nějakého žebráka uviděl stát na rohu svého domu, okamžitě na něho poslal své krvelačné psy.

Jednu přišli k jeho dvoru tři staří žebráci. Marek chtěl proti nim jako obvykle poštvat rozdivočené psy, ale jeho malá dcerka Anastázie ho prosila:

"Milý tatínku, moc tě prosím, splň mi moje přání a dovol jim, aby přenocovali s našimi sluhy."
Otec kupodivu svolil a žebráci mohli jít do malé komůrky. Když v domě všechno spalo, Anastázie vstala a vyšla ze svého pokoje. Nahlédla do komůrky a uviděla tři staré žebráky, jak postávají opírajíc se o

své hole a tiše rozprávějí.

"Co nového ve světě?" zeptal se nejstarší.

" Ve vsi Slunečná se narodil chalupníkovi Ivanovi sedmý syn. Jaké mu dáme jméno a jaké štěstí mu vložíme do vínku?"

A třetí žebrák tiše odpověděl:

"Dáme mu jméno Vasil a do rukou mu vložíme všechno bohatství tohoto muže tvrdého srdce, v jehož komoře se nacházíme."

Poté se žebráci pomodlili a vydali na další cestu.

Anastázie, která slyšela každé slovo, se rozběhla k otci, aby mu sdělila vše, co zaslechla. Marek, muž tvrdého srdce, se polekal a vydal se do vesničky Slunečná, aby se zeptal kněze, zda se tam opravdu takový chlapec narodil. Kněz mu odpověděl:

"Včera se chudému Ivanovi narodil syn, kterému jsem dal jméno Vasil. Je to nešťastné dítě. V rodině nemají ani co jíst a chlapci proto nechce jít nikdo za kmotra."

Marek, chvějící se nenávistí, se nabídl, že půjde za kmotra a požádal manželku kněze, aby se stala Vasilkovi kmotrou. Současně dal vystrojit bohatou hostinu. Když dítě pokřtili, dal se Marek do řeči s chalupníkem Ivanem a jakoby mimochodem mu navrhl:

"Milý Ivane, ty jsi chudý člověk a stěží můžeš vychovat dítě. Dej mi toho chlapce, vychovám z něho dobrého člověka a tobě, příteli, dám měšec rublů."

Ivan si vložil hlavu do dlaní a dlouho se rozmýšlel, než pověděl ano. Vzal peníze a dal Markovi dítě. Marek dítě zabalil do kožichu, položil do saní a vydal se k domovu. 
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Když ujel asi deset mil, zastavil a dítě vhodil do propasti. Mezi zuby sám pro sebe procedil:

"Tady máš, chlapečku, všechen můj slíbený majetek!"

Nedlouho potom tím místem projížděli cizí kupci, kteří mířili do města, aby Markovi zaplatili své dluhy.

Jak se blížili k rokli, slyšeli stále zřetelněji dětský nářek.
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Zastavili tedy a šli za tím pláčem až k místu, kde na zeleném ostrůvku mezi květy spatřili dítě. Vzali chlapce do náručí a šli nazpět k saním. Jakmile dorazili na Markův statek, vyprávěli mu, co se jim cestou přihodilo. Marek poznal, že se jedná o jeho dítě, ale pro jistotu si nechal chlapce ukázat. Když

chlapce uviděl, řekl:

"Ten maličký se mi velmi líbí a rád bych si ho tady ponechal. Budete-li souhlasit, odpustím vám vaše dluhy!"
Kupci souhlasili a odešli. V noci vzal Marek dítě a položil je do sudu, který zalepil smolou a vhodil do rozbouřeného moře. Sud plaval a plaval, až se dostal ke starému klášteru. 
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Tady sud vytáhli z moře, otevřeli ho a uviděli dítě. Když se tuto novinu dověděl opat, rozhodl se, že dítě vychová, a dal mu jméno Vasilij.

Šestnáct let žil Vasil v klášteře a stal se z něho moudrý, vlídný a pěkný chlapec. Opat ho měl v oblibě nejen pro jeho moudrost, ale i pro jeho umění číst, psát a zpívat. Jednoho dne se v klášteře zastavil jakýsi kupec se šatstvem. Mniši jej s úctou přijali, opat dal otevřít na uvítání chrám a nechal v něm zapálit svíčky. Při bohoslužbě vynikal mezi zpěváky na chóru zvlášť podmanivý hlas.
"Komu patří ten hlas?" zeptal se kupec.

"To je Vasil, náš nejlepší zpěvák!", odpověděl opat. "A jak dlouho je ten mladík ve vašem klášteře?" Opat vyprávěl, kdy a jak se Vasil do kláštera dostal. A tak obchodník Marek v něm poznal svého kmotřence. Velmi znepokojen řekl opatovi: "Váš chlapec se mi velmi líbí Je milý a chytrý, a proto bych ho rád učinil správcem ve svém obchodě. Dejte mi ho a já za to daruji vašemu klášteru dva tisíce rublů."
Opat byl samozřejmě proti této nabídce, ale musel vyslyšet i názory mnichů. Někteří byli pro, jiní zase proti a nakonec se všichni dohodli, že pro Vasilovu budoucnost bude nejlepší, když s Markem odejde.
Marek napsal dopis a dal jej Vasilovi, aby ho donesl domů jeho manželce. V dopise bylo napsáno:
"Kdo ti předá tento dopis, toho zaveď ke kotli naplněnému horoucí směsí a postrč jej dovnitř. Jestliže neuděláš, co ti přikazuji, tak tě přísně potrestám, neboť tento mladík chce zničit celou naši rodinu."
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Vasil se vydal neprodleně na cestu, na níž zanedlouho potkal tři žebráky, kteří se ho ptali:

"Kampak jdeš Vasile?"

"Ále, obchodník Marek posílá psaní své manželce a já jí ho mám osobně předat!"

"Ukaž nám ten dopis!" řekli žebráci.

Vasil jim list podal, žebráci na něj třikrát foukli, a vrátili ho Vasilovi se slovy:

"Běž, jak nejrychleji můžeš, do Markova domu a odevzdej tam dopis. Bůh tě ochrání."

Jakmile si Markova manželka přečetla dopis od svého muže, nechtěla věřit vlastním očím a nechalarychle zavolat svou jedinou dceru. V dopise totiž stálo:

"Ženo, tomu, kdo ti přinese toto psaní, dej naši dceru za manželku. Vystroj jim nádhernou svatbu. Jestliže neuděláš, co ti přikazuji, přísně tě potrestám!"

Anastázie, Markova dcera, si dopis přečetla, podívala se na Vasila, a protože se jí zalíbil, souhlasila. Vasila ihned oblékli do překrásných šatů a na druhý den vystrojili svatbu. Za několik dní přijel domů Marek. Manželka i dcera jej přivítali a vyprávěli mu všechno, co se od jeho odchodu odehrálo. Marek

se velmi rozzlobil a zlostně se na manželku rozkřičel:

"Jak jsi se jenom mohla opovážit dát naši dceru tomu trhanovi?" "Vždyť jsem jen splnila tvůj příkaz! Jen si přečti, cos mi napsal!" Marek četl dopis, poznával svůj rukopis, ale slova nepoznával. 
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Marek si tedy pomyslil:

"Třikrát jsi unikl ze spárů smrti, Vasile, ale počtvrté neunikneš. Pošlu tě tak daleko, že ani vrány tvé kosti nenajdou!"
Celý měsíc žili všichni pohromadě a Marek byl vlídný na svou dceru i na Vasila. Jednoho dne si však zetě zavolal a řekl mu:

"Půjdeš do země, která se nachází až na konci světa. Tam vládne můj dobrý přítel, hadí car. Je to už dvanáct let, co si postavil zámek na mé půdě, a od té doby nezaplatil ani jednou daň. Proto od něj vyzvedneš peníze, které mi dluží, a zeptáš se ho, co se stalo s dvanácti loděmi, které jsem tam do jeho země poslal před třemi lety."

Vasil nechtěl Markovi odporovat a proto souhlasil. Rozloučil se se svojí ženou a odebral se na dlouhou cestu.

Šel a najednou za sebou uslyšel nějaký hlas:

"Vasile, Vasile, kam kráčíš?"

Vasil se otočil, a i když nikoho neviděl, zeptal se:

"Kdo mě volá?"

"Já," ozval se starý rozvalitý dub. "Pověz mi, Vasile, kam máš namířeno?"

"Tam, do země hadího cara, neboť dosud nezaplatil daň mému tchánovi."

"Vzpomeneš-li si, zeptej se, jak dlouho ještě tady budu stát?" Rozloučili se a Vasil pokračoval v cestě. Když přišel k řece, našel převozníka, který se ho zeptal:

"Kam jdeš, příteli?"

"Tam, do země hadího cara!" odpověděl Vasil.

"Už třicet let stále někoho převážím na druhou stranu řeky. Zeptej se hadího cara, jak dlouho ještě se

budu trmácet sem a tam?!"

A Vasil šel dál, až dospěl k mořské zátoce, v níž uvízla velryba. Tak dlouho již nemohla na volné moře, že na jejím hřbetu lidé už vyšlapali cestičku. Velryba Vasila zastavila a zeptala se ho: "Pověz mi Vasile, kam jdeš?"

A Vasil do třetice odpověděl:

"Tam, do země hadího cara!"

"Až tam dorazíš, nezapomeň na naše setkání a zeptej se, jak dlouho ještě tady budu ležet?"
Vasilij jí to slíbil a šel dál svou cestou, až přišel na zelenou louku, na které stál mramorový zámek se stěnami pokrytými perlami a s křišťálovými okny. Vasila z té nádhery až zrak přecházel. Málem by se bál do zámku vstoupit. Když zámkem procházel, v poslední komnatě nalezl překrásnou dívku sedící na loži.

Dívka ho oslovila:

"Nikoho jsem tu nečekala, jsi to opravdu ty, Vasile?"

"Já!" odpověděl Vasil.

"Jak jsi mohl najít cestu sem na toto zakleté místo?"

Vasil jí vyprávěl, proč a kam ho Marek poslal a také s čím se kde setkal na cestě, a dívka mu na to řekla:
"Marek tě oklamal! Neboť tě neposlal tam, kde je hadí car, ale sem rovnou do chřtánu hrozného hada!"

Sotva to dořekla, zdi zámku se otřásly a oba uslyšely hrozný hlomoz.

Dívka schovala Vasila pod lože,na němž seděla, a ještě mu stačila pošeptat:

"Pozorně poslouchej a všechno si zapamatuj!"

Náhle se otevřely dveře a do místnosti se vplazil obrovský had. Stočil se na loži a řekl dívčině:
"Já jsem dnes přehlédl celou ruskou zemi. Nechci už nic než spát. Vyprávěj mi něco, aby se mi lépe usínalo!"
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Dívka ho pohladila po hlavě a potichu povídala:

"Co ti mám nyní říci, když víš o všem, co se ve světě stalo a znáš vše, co se má stát. Zdál se mi právě dnes podivný sen. Kráčela jsem po široké cestě, na níž stál starý dub. A ten dub se mě ptal, jak dlouho ještě bude tady na tom místě stát. Nevěděla jsem, co mu mám odpovědět."
"Až přijde někdo, kdo se ho dotkne nohou, dub padne a on mezi jeho kořeny najde zlato a stříbro.

Takové bohatství nemá ani Marek boháč." Dívka však povídala dál:

"Včera se mi zdálo o převozníkovi, který už třicet let převáží přes řeku sem a tam. Jak dlouho ještě musí konat svou práci?"

"Až přijde někdo, kdo vstoupí sem na převozníkův vor a bude chtít převézt tam na druhý břeh, ten bude novým převozníkem, jestliže starý převozník ihned vor opustí!"

Dívka pokračovala:
"Zdál se mi ještě sen o velrybě, která nevěděla, jak dlouho ještě bude ležet uvězněná v zátoce?"
"Až vyvrhne dvanáct Markových lodí, které před třemi lety pohltila, dostane se snadno na volné moře!"

Had se převrátil na druhý bok a tvrdě usnul.

Dívčina doprovodila Vasila až k mramorové bráně, Vasil za všechno poděkoval a vydal se na zpáteční cestu domů. Když došel k mořské zátoce, řekl velrybě, co věděl. Velryba byla ráda, že na ni Vasil nezapomněl, a vrátila se do moře, když vše udělala tak, jak řekl Vasil. Když došel k řece, ptal se ho starý převozník:

"Mluvil jsi s hadím carem?"

"Ano!" odpověděl Vasil, "ale nejdříve mě převez na druhý břeh!"

Když Vasil vystoupil na druhém břehu z voru, řekl převozníkovi, co věděl a pokračoval v cestě k rozvalitému dubu. Kopnul nohou do jeho kmene, dub padl a mezi jeho kořeny se objevilo mnoho zlata a stříbra.
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Tu se ke břehu přiblížilo dvanáct lodí, které velryba vyvrhla ze svého nitra, a tři žebráci, kteří stáli na první z nich, Vasilovi řekli: "Vidíš, Vasile, Pán ti požehnal!" a zmizeli jako pára nad hrncem. Za sedm dní se Vasil vrátil bohatší než kupec Marek a od té doby žil se svojí ženou šťastně po celý život v Markově domě.

A Marek? Vydal se na cestu k hadímu králi, aby se ho zeptal, jak sprovodit Vasila z tohoto světa. Když však došel k řece, převozník učinil to, co mu Vasil poradil a Marek se stal převozníkem.
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Bezúročná ekonomika

Alternatíva k súčasnému finančníctvu
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	Rudolf Vaský emigroval v roku 1969 do Spojených štátov. V New Jersey a v Texase pracoval najprv v obchode s nehnuteľnosťami a potom desať rokov v oblasti hypotéčneho finančníctva. Po roku 1989 sa vrátil a je zástancom zavedenia bezúročnej ekonomiky na Slovensku


  

    Pán Vaský, veľmi sa mi páčili vaše príklady z histórie, že tam, kde sa v dejinách zaviedla bezúročná či nízkoúročná ekonomika, nastal rozkvet. Napríklad v Aténach za Perikla. 
    Áno, to je taký najlepší príklad. Zlatý vek Atén bol založený na tom, že Solón zrušil Drakonove zákony, ktoré dovoľovali požičiavanie peňazí na úrok a zaviedol bezúročnú ekonomiku. Za Drakona bolo úžerníctvo také rozbujnelé, že ľuďom sa neoplatilo pracovať, len špekulovať a kradnúť. A to potom vyžadovalo veľmi tuhé represívne metódy a drastické zákonodarstvo. Preto sa dodnes hovorí o “drakonických” zákonoch.  
    Máte aj iné príklady? 
    Napríklad čínsky múr, ale to som detailne rozviedol v mojom článku ( Čínsky múr... ). Čínske cisárstvo by si nikdy nemohlo dovoliť uskutočniť najväčšiu stavbu sveta, keby sa v tom čase nebolo opieralo o spravodlivú výmenu založenú na dôvere.  
    Počul som, že templári vytvorili akýsi model kresťanského kapitalizmu, založeného na bratských vzťahoch a že to bolo tajomstvo ich ekonomického úspechu. Ale potom ich upálili a namiesto toho sa presadil princíp úžery 
Celé cechové hnutie v Európe v 14. storočí bolo založené na tom, že cechy združovali prostriedky, aby keď niekto potreboval rozšíriť výrobu, tak cech mu požičal bezúročne a on to potom splatil naspäť do cechovej pokladnice. Vlastne aj družstevníctvo malo ten istý účel. Celá podstata je tá, že peniaze slúžili na to, na čo sú určené: na výrobu a uskladňovanie vyprodukovaných hodnôt, nie na manipulovanie a špekulovanie. Bohatol ten, kto niečo vyrábal. A keď videl, že aj niekto druhý môže niečo tvoriť, tak mu požičal.  
    A existujú aj príklady zo súčasnosti? 
    Pravdaže. Napríklad zázračný rozbeh nemeckej a japonskej ekonomiky po vojne. Rozhodujúcim faktorom, bez ktorého by sa to nebolo podarilo, boli práve bezúročné pôžičky.  
    Ste toho názoru, že také niečo by sa dalo uskutočniť aj teraz na Slovensku? 
    Som presvedčený, že áno.  
    Vysvetlite mi presnejšie, ako si to predstavujete. Prečo ste proti tomu, aby sme brali úročné pôžičky od Medzinárodného menového fondu? 
    Na svete neexistuje ani jedna krajina, kde sa MMF dostal s týmito úročnými pôžičkami,  ktorá by mohla povedať, že sa hospodársky vylepšila. Naopak: kde sú nejaké ekonomické problémy a dostane sa tam MMF, tam sa to ešte zhorší. Takže nakoniec tam nastane nejaký vojenský puč alebo niečo podobné...  
    O Južnej Kórei sa hovorí, že je to malý hospodársky zázrak, “ázijský tiger”. Tam sa to ako podarilo? 
    V Južnej Kórei boli práve investované bezúročné alebo nízkoúročné peniaze. Kórejčania spravili vlastne to, čo Japonci, keď robili industrializáciu; dávali pôžičky len za režijné náklady (1-1.5%-ný úrok). A na dlhú dobu splatnosti.  
    A kto im ich dal? 
    To je dobrá otázka. Nemajú zlato ani ropu, kto im ich dal? Oni si natlačili peniaze, ale tieto peniaze boli investované do ekonomiky, cielene. To nebolo, že natlačili peniaze a rozdali ich ľuďom, aby si s nimi robili, čo chcú. Tieto peniaze boli dávané do výroby, kde produkovali hodnoty.  
    Takže Južná Kórea vôbec nebrala pôžičky zvonka? 
    Len minimálne. Pokiaľ viem tak to bolo cielene na niektoré strojné zariadenia, ale tým, že boli investované do výroby, tak to výrobou veľmi rýchlo zase splatili. Nesedelo im to na krku a nevyciciavalo ich to celé roky.  
    Aký je teda váš plán? 
V Spojených štátoch máme 31 miliárd dolárov v 30-ročných amerických štátnych bondoch. Tie vydala americká vláda na financovanie svojej existencie. Z týchto 31 miliárd 10 miliárd by sa presunulo do Národnej banky Slovenska. Národná banka si tieto bondy zapíše ako svoje aktíva a na základe týchto aktív emituje 300 miliárd Sk. A z týchto 300 miliárd by sa poskytovali bezúročné pôžičky cielene takým ľuďom, ktorí ich potrebujú, aby mohli vyrábať.  
    Nie je to nejaký nezvyčajný alebo riskantný postup? 
    Nie. Takto to predsa bolo urobené aj v Západnom Nemecku. Nemci majú okolo jedného bilióna týchto amerických vládnych obligácií a presne takto isto majú emitované svoje marky. Japonci tiež. Keď dodávali američanom svoje výrobky, dostávali za ne americké bondy. Tiež ich majú okolo bilióna. Japonská banka ich má zapísané ako svoje aktíva a na základe týchto aktív vydala japonské jeny. Takže my by sme vlastne spravili len to, čo už je zabehané v medzinárodnom finančníctve. Zapísali by sme tieto obligácie ako svoje aktíva a vydali slovenské koruny. Nie je to nič také, čo by už nebolo spravené, niečo nezvyčajné, alebo proti pravidlám. Všetko by bolo v súlade s pravidlami.  
    Ak sa to už predtým takto robilo, tak prečo sa to vo Východnej Európe teraz nikde nerobí? 
    Východná Európa je už veľmi zadĺžená a západný kapitál nemá valný záujem na tom, aby sa to zmenilo. Pre nich je výhodnejšie, keď nebudeme nikdy rovnocennými partnermi, ale zostaneme navždy závislí. Maďari sú na tom tak zle, že už ani nemôžu splácať úroky, vlastne im už nabiehajú úroky z úrokov. Poliakom nejaký dlh odpustili, ale aj tak majú ešte asi dvadsaťmiliardovú dlžobu. To je ten kasínový efekt, o ktorom som hovoril.  
    Myslíte si, že Slovensko by sa z tohto začarovaného kruhu dokázalo ešte vymaniť? 
    Áno, a mohlo by zostať nezávislé.  
    A to, čo už sme zadĺžení, to by sme vyplatili? 
    Keby nás úroky nežmýkali, celé by sme to vyplatili a ešte by nám aj zostali peniaze na investície. Slovensko je relatívne malé. Napríklad Ukrajina je už príliš veľká ekonomika na to, aby tam 10 miliárd dolárov nejako výrazne pomohlo. Slovensko bolo vytipované, pretože je tu najlepšia infraštruktúra. A čo je tu najväčší kapitál - to sú ľudia.Totiž zobrať 10 miliárd a dať ich do krajiny, v ktorej ľudia nie sú inteligentní, ani vzdelaní - a dať ich do krajiny, kde sú inteligentní, vzdelaní, proste civilizovaní, to je rozdiel.  
    Prečo napríklad Čechy nie sú lepšie? 
    Čechy sú v takej pozícii, že tam veľmi veľa povypredávali.  A nemecký kapitál tam teraz hrá prvé husle. Okrem toho je to skoro dvakrát väčšia ekonomika ako Slovensko.  
    Takže malosť Slovenska je v tomto prípade výhoda? 
    Presne tak, lebo Slovensko je akurát také, že tento fond, čo je prichystaný, by to utiahol. Čechy, to už je veľké, 10 miliárd dolárov by sa Čechách skôr stratilo bez toho, aby bol nejaký efekt.  
    Koľko korún je v obehu spolu? 
    Neviem presne.  
    Myslím, aká časť je tých 300 miliárd z celkového obeživa, koľko to zaváži? 
    To by určite zavážilo, lebo by sa cielene investovalo do výstavby rodinných domov, do malých vodných elektrární, proste do vecí, ktoré by produkovali kapitál.  
    A ďalšia vec je tá, že toto by boli dlhodobé pôžičky. Lebo keď niekto ide stavať takú vodnú elektráren, tá stojí okolo dvoch miliónov korún. A keď vy tomu človeku poviete: “dobre, dám vám 5-ročnú pôžičku na 20%-ný úrok”, tak to neexistuje, že by tá malá vodná elektráreň vyprodukovala toľko elektriny, aby to mohol splatiť za päť rokov.  
    Taký človek potrebuje bezúročnú a dlhodobú pôžičku. Keď sa to rozpočíta na 30 rokov a tá malá vodná elektráreň bude vyrábať povedzme za 5000 korún mesačne elektriny, tak z tých 5000 sa môžu zaplatiť aj dane, aj si nechať nejaký zisk, aj splácať pôžičku a vlastník nie je škrtený.  
    Takže myšlienka je, že by sa mohla oživiť ekomomika, keby sa investovalo do produktívnych činností, do skutočnej výroby, že? 
    Áno, materiál je, ľudia sú, len peniaze držia banky a nepožičajú, len na 25%. Alebo požičajú len na krátku dobu, takých 5 rokov.  
    25%-ný úrok je bežný? 
    25%, 24%, 21%, niekde aj 17%. Ale podstata je, že takto sa nedá oživiť ekonomika, keď hovoria o dlhodobom úvere na 5 rokov. To nie je dlhodobý úver. Do takých 30 rokov, to je dlhodobý úver  
    Takže teraz je to tak, že ak sa  niekto pokúša poctivo pracovať,  pravdepodobne skrachuje... 
    Áno, lebo vlastne nemá s čím, nemá kapitál. A keď mu niekto požičia na päť rokov, to nie je možné, aby to splatil za 5 rokov aj s takým vysokým úrokom, iba ak kradne alebo zbíja alebo je nečestný alebo si otvorí nejaký masážny salón alebo proste podniká s takými pokútnymi vecami. Ale normálne, aby tu existovala normálna ekonomika, to tu nemôže existovať s takými vysokými úrokmi a krátkodobými pôžičkami.  
    To v žiadnej západnej krajine nikde takto nie je. Keď pôjdete do Nemecka, do Švajčiarska, a uvidíte tam nejaký pekný domček, spýtajte sa, ako to bolo financované. Každý vám povie, že napríklad vo Švajčiarsku mali program na výstavbu hotelov asi tak na 1.5%-ný úrok so splatnosťou 20 rokov. Takže keď Slovák ide do Švajčiarska a vidí, aké pekné domy tam sú, všetko vyčistené, ale prečo? Veď dajte Slovákovi tie isté podmienky: 1.5%-ný úrok na 20-30-ročnú splatnú lehotu - tak si každý zoberie pôžičku a môže to pekne splácať, môže pri tom žiť a nezaškrtí ho to.  
    Znamená to, že teraz sa schválne tu na Východe vytvorili také podmienky, aby sa to nerozbehlo? 
    Schválne, aby naši podnikatelia skrachovali a potom sem prídu títo z vonku a všetko skúpia lacno. A potom oni už si prinesú svoje dlhodobé bezúročné pôžičky.  
    Sami sebe požičajú bezúročne? 
    Bezúročne alebo na minimálne úroky.  
    Takže západný kapitál nám podľa vás nechce v skutočnosti pomôcť, ale chce, aby vlastná ekonomika krajiny skrachovala, aby potom on mohol prosperovať? 
    Pravdaže, potom si sem prídu už do hotového, lebo každý bude skrachovaný.  
    Ale napríklad Slovensko-americký fond na podporu malého a stredného podnikania, pokiaľ viem, pomáha slovenským podnikateľom dosť nezištne. Viem o tom, že poskytoval pôžičky na 11 a 17%-ný úrok a investoval bez toho, že by sa snažil získať kontrolný balík. A sčasti na to teraz aj doplatili, lebo viacero podnikov zbankrotovalo a investície sa stali nedobytné. Až sa čudujem, že skúsení americkí experti sú takí naivní, že to nevedeli dopredu a prišli takto o peniaze.  
    Oni nie sú naivní, oni vedeli veľmi dobre, že o tých pár miliónov prídu, že sú stratené. Ale v takom fonde sa sústredí veľké množstvo detailných ekonomických návrhov a žiadostí z celého Slovenska. A tam je potom nejaký operátor alebo "poradca", ktorý všetky tieto informácie sústreďuje do databázy a získa pre CIA kompletný prehľad o priemyselnej infraštruktúre v celej krajine. Keby mali na to platiť špiónov, vyšlo by ich to oveľa drahšie. Takto im detailné podklady vypracujú Slováci sami a pošlú akoby rovno do centrály.  
    To oni dobre vedia, že tie investície sú stratené. Lebo úroková miera je vysoká a keby ste tu teraz investovali koľkokoľvek miliónov, sto alebo päťsto, zmocnia sa ich nakoniec aj tak úžerníci a podniky zákonite zbankrotujú - buď na prvotnú alebo na druhotnú insolventnosť, lebo obeživo je odsaté.  
    A čo by sa stalo, čo predpokladáte, keby sa vyčlenilo tých vašich 300 miliárd na dlhodobé bezúročné pôžičky? 
    Naši výrobcovia by mali bezúročný prevádzkový kapitál. Investovalo by sa do vecí, ktoré sa dajú postupne splácať, teda do vecí, ktoré produkujú peniaze. Nie napríklad do nejakých golfových ihrísk. To môže prísť potom, ale v tejto prvej fáze treba investovať do vecí, ktoré budú produkovať, ktoré sami seba budú platiť.  
Mám tu už pozháňaný celý rad projektov. Napríklad Bioplyn. Alebo: výroba, dodávka a montáž betónových zvodidiel okolo ciest. Realizátor: Slovenská správa ciest. Tieto betónové zvodidlá sa napríklad dovážali z Čiech. No prečo by sa mali dovážať z Čiech? Betónové zvodidlá predsa dokážeme vyrobiť. Ale ako ich niekto môže vyrobiť, keď náš výrobca nedostane pôžičku, alebo len takú, aby za päť rokov splatil 25%. To znamená, aby na piaty rok už vrátil dvakrát alebo trikrát toľko peňazí, ako si požičal!  
    Alebo ďalší projekt: výstavba čistiarne odpadových vôd, kanalizácie a vodovodu. Realizácia: obecný úrad Breznica, okres Stropkov. Investícia: 22 miliónov korún. To je taká obec, kde potrebujú zaviesť vodu, nemajú tam vodovod, ale ešte studne.  
    Keď sa tých 22 miliónov tejto obci dá a ona si postaví čističku a vodovod, a rozpíše sa to na 20 rokov, tak tí občania to splatia po 150 korún mesačne. Ale keď im dáte 25%-nú pôžičku na 5 rokov, museli by začať platiť každý po 1000 korún mesačne len úrok, ak nechcú, aby im celkový dlh ešte vzrástol!  
    Takým spôsobom nebudú mať vodovod naozaj nikdy. 
    Takže keď sa takéto podobné projekty spustia, ale masívne po celom Slovensku, tu nezamestnanosť bude v priebehu dvoch-troch mesiacov zlikvidovaná. Lebo my nie sme v takej situácii ako Západ. Tam sú už vodovody aj cesty postavené, tam nie je čo stavať, takže tam nevyhnutne dôjde k určitej recesii, ale tu? Tu nie je príčina, prečo by tu mala byť nezamestnanosť. Len takto umelo, keď sa odsaje obeživo, tak potom je tu nezamestnanosť. Lebo ľudia by aj chceli robiť, aj stavať, budovať, ale kapitál je odsatý. Alebo sa im dajú pôžičky, ale za takých podmienok, že sa to nedá realizovať. To nie je možné, aby niekto za päť rokov splatil kanalizáciu alebo nejaký výrobný program, kde je len dajaký 5%-ný zisk, to neexistuje ani na Západe. Keby sa na Západe zaviedlo takéto finančníctvo ako tu, celá ekonomika by skrachovala.  
    A to vaše združenie podnikateľov, ktoré nám chce zapožičať bezúročný kapitál, kto sú to? 
    To je dlhšia história. To už vlastne začali Henry Ford a Thomas Alva Edison. Ľudia vedia len to, že Ford vyrábal autá a Edison bol vynálezca. Títo dvaja však boli aj veľkí bojovníci proti úžerníkom. Boli za to, že peniaze sú len doklad o vyprodukovanej hodnote, slúžia len na uskladnenie vyprodukovaných hodnôt. Peniaze nemôžu vznikať bez práce. V 33-ťom roku, keď Spojené štáty zrušili zlatý štandard, začalo v Amerike také hnutie za zrušenie úžery a zredukovanie úroku len na režijné náklady. Ale potom prišla vojna.  
    Po vojne sa toto hnutie znova obnovilo. Napríklad Bill Gates, majiteľ Microsoftu, sa síce musí v tomto finančníckom systéme pohybovať, ale toto úžerníctvo kritizuje. Takže to nie je tak, ako sme sa učili, že ľudia sa delia na kapitalistov a komunistov. Tam sa to delí na úžerníkov a výrobcov. Keď niekto zbohatne z výroby, pretože niečo robí a každý to chce a je to prospešné, nech zbohatne. Ale keď niekto chce bohatnúť bez toho, aby vyprodukoval jediný klinec, tak to už je zle.  
    Takže táto naša skupina by aj v Spojených štátoch rada videla bezúročné finančníctvo. Ale na to sme moc slabí, lebo tých 31 miliárd, ktoré máme pod kontrolou, to je príliš málo na to, aby sme niečo podnikli proti úžerníkom v Spojených štátoch.  
    A navrhli ste už váš plán nejakým zodpovedným osobám na Slovensku? 
    Kontaktoval som sa s guvernérom Národnej banky Slovenska, pánom Masárom.  
    A čo povedal? 
    Najprv sa čudoval, vraj kto by bol taký dobrák, aby dal Slovensku bezúročný kapitál?  
    Ozaj, prečo ste takí dobráci, že sa zriekate úrokov? 
    Naše združenie sa nezrieka úrokov. Úroky by naďalej plynuli pôvodným majiteľom, lebo tie má povinnosť platiť americká vláda. Polročne. Bez ohľadu na to, či  tie obligácie budú práve na Slovensku alebo v Hong-Kongu. To už nie je podstatné.  
    Takže vaše združenie na tom určite nič nestratí. Ale ani nezíska. Robíte to naozaj celkom nezištne? 
    Počítame s tým, že keby sa takto masívne investovalo, slovenská ekonomika by sa pozdvihla a slovenská koruna by zákonite išla hore. Lebo momentálne je slovenská koruna podhodnotená. To je verejné tajomstvo, vlastne ani nie tajomstvo, to sa vie, že slovenská koruna je podhodnotená. Reálna hodnota koruny by mala byť 12 Sk za dolár. Takže keď sa spustia všetky tieto ekonomické aktivity, tak to zákonite bude možno aj 10 Sk za dolár alebo ešte menej.  
Takže my by sme potom zarobili vlastne tým, že slovenská koruna sa zhodnotí a to by bol zisk. Lebo tých 10 miliárd dolárov teraz zakúpi 300 miliárd korún, ale tých 300 miliárd korún, keď sa koruna zhodnotí, už bude mať hodnotu 20 miliárd dolárov. Slovom my budeme mať taký veľký zisk, o koľko sa zvýši hodnota koruny.  
    A vy budete vlastniť nejaké koruny, ktoré sa vám zhodnotia? 
    Môže sa to spraviť napríklad tak, že za doláre budú vydané koruny, spravíme tu nejakú družstevnú banku, a táto banka ich bude bezúročne požičiavať výrobcom.  
    Takže vy by ste zarobili nie na úrokoch, ale tým, že sa pozdvihne celá ekonomika! 
    Presne tak, aj my zarobíme, ale nie na úkor Slovenska. Až keď Slovensko zbohatne a krajina sa dostane hore, to bude náš zisk, nie predtým. To nebude, že niekto bude žmýkaný dopredu, že ešte sa ani nepostavil na nohy - a už aby platil úroky.  
To je tá krása na tom, že ak sa Slovensko nezdvihne, tak nemáme zisk; ale ani tak nestrácame, lebo tie uroky nám naďalej plynú.  
    Tak to znie z vašej strany veľmi dobre. 
    Lenže  pán Masár ten návrh neprijal. Staval sa k tomu asi tak, že máme peňazí dosť, že si teraz v zahraničí môžeme požičať koľko chceme...  
    No dobre, ale len za úroky, nie? 
    Za úroky, veď to.  
    Tak prečo nechcel? 
    On sa bojí, že by boli odstavení, celé to úžernícke finančníctvo, čo teraz stavajú všade tie nové banky, lebo oni z toho žijú.  
    Ale také niečo vám predsa oficiálne nemohol povedať, to neverím. 
    Ale áno, to nám vlastne inými slovami povedal. On proste na bezúročnú ekonomiku prejsť nechce. Najprv hovoril, že sa to nedá, a nakoniec sa spýtal: “A čo by sme z toho mali my, ako Národná banka?”  
    Prečo by z toho Národná banka mala niečo mať? 
    No oni sa chápu ako zisková právna osoba, oni chcú mať z toho nejaký zisk. Takže oni by dostali bezúročne, ale chcú si nahodiť nejaké percentá navrch, pre seba.  
Takže on vlastne navrhol, že keby z toho Národná banka mala nejaké percentá, že by to potom bolo prijateľné? 
    Takú otázku dal doslova: “Čo budeme mať z toho my, ako Národná banka?”.  
    A vy? 
    Ja som povedal: “Režijné náklady vám zaplatíme, ale nič iné.”  
    Takže keď z toho nemajú nič mať, tak nechcú? 
    Nie.  
    A to im je ukradnuté, že celá krajina by z toho niečo mala? 
    Áno, to nič, to ich nezaujíma.  
    A nie je tam ešte niečo, čo im zväzuje ruky? 
    To áno. Lebo oni tam majú tých poradcov z Medzinárodného menového fondu. Celý ten zákon, pod ktorým národná banka funguje, je urobený podľa pokynov MMF. A tých by sme vlastne museli poslať domov. Museli by sme zobrať tie peniaze, čo nám úročne požičiavajú z MMF a povedať: tu máte, páni, také peniaze nepotrebujeme.  
    Ale tí poradcovia, ak sú skutočne poradcovia, by predsa nemali mať rozhodujúci, ale len poradný hlas, nie? 
    Veď oni iba radia. Ale guvernér Národnej banky by  asi nebol guvernérom, keby ich rady nepočúval.  
    A Národná banka je činiteľ, bez ktorého to nejde?  
    Nie, lebo len Národná banka Slovenska môže emitovať slovenské koruny.  
    A nikto iný už s tým súhlasiť nemusí? Nie je potrebný súhlas vlády? 
    Teoreticky má banka právo rozhodnúť. Lenže oni nechcú rozhodnúť tak, aby sa prešlo na bezúročnú ekonomiku, lebo to by zlikvidovali všetkých úžerníkov a oni nechú ísť sami proti sebe. Lebo Národná banka zapožičiava peniaze všetkým ostatným bankám. A diskontná sadzba je teraz 9,75% a z toho má NBS  zisk a z toho zisku si potom guvernér a všetci ostatní dávajú platy.  
    Nedávno bola tlačová konferencia, kde sa pýtali na platy guvernéra a predstavenstva a bolo nám povedané, že o tom sa bude debatovať mimo novinárov. Takže nemám žiadne oficiálne informácie, ale čo som počul, sú to státisícové, miliónové čiastky. Tam sa to robí asi tak, že dáme dokopy zisk z toho, čo sme požičiavali bankám, a z toho si dáme platy, koľko chceme.  
    A oni nemusia platiť dane? 
    Musia, ale pritom to sú miliónové sumy, ktoré si rozoberajú medzi sebou. Veď výrobná sféra mala minulý rok zisk 30 miliárd korún a banková sféra 39 miliárd, takže banková sféra mala viac zisku, vycucla viacej peňazí bez toho, aby vyprodukovala jedno špáradlo, jednu ihlu alebo jednu zápalku!  
    Čistý zisk po odrátaní nákladov? 
    Áno, veď oni len presúvajú, prerozdeľujú peniaze a pri tom si z toho hrabú pre seba. V banke len upratovačka dostane 10 tisíc. Kto chce robiť v banke upratovačku, musí tam niekoho podplatiť. Takže oni si tu spravili úplný štát v štáte. Ostatná populácia je tu len tak, ako kedysi nevoľníci. Keby sme aspoň platili len tých 10%, ako feudálny desiatok, ale teraz je to horšie...  
    Aha, dnes by sa to vlastne malo volať “piatok”, alebo “štvrtok”, že?  Ale povedzte, vy tu dávate taký pozitívny návrh:  a každý vás ignoruje? Nešli ste s tým do novín? Veď na to musia nejako reagovať, musia vysvetliť, prečo tú pomoc nechcú prijať. 
    Tak už som vám povedal, ako na to reagovali v Národnej banke.  
    Ale čo povedali oficiálne? 
    Tak povedali, že sa k tomu nechcú vyjadrovať. Napríklad v Zmene o tom niečo vyšlo a povedali, že sa už nechcú k tomu vyjadrovať.  
    A vyjadrili sa už vôbec? 
    Predtým sa k tomu vyjadrili tak, že to je neodskúšané, že je to teória, že s takými teóriami nebudeme riskovať a podobne. Pritom im ten redaktor hovoril, že bezúročná ekonomika fungovala a ešte aj funguje. Napríklad v Japonsku, kde je 1%-ná diskontná sadzba, takže je to skoro ako bezúročná ekonomika. To znamená, že banky dostávajú pôzičky od svojej banky za 1%. V roku 1987, keď v Japonsku ceny vyleteli tak hore, že si nikto nemohol dovoliť kúpiť dom, japonská banka začala dávať úvery na stavbu domov až so 100-ročnou splatnou lehotou, aby ľudia mohli ďalej stavať a bývať. V histórii skoro všade aspoň v určitom období fungovala bezúročná ekonomika.  
    A čo oni na to? 
    No že sa nemienia baviť s laikom, ktorý dáva príklady z minulých storočí. A k Nemecku a Japonsku sa nevyjadrili.  
    Kto? 
    Tlačový hovorca NBS, neviem jeho meno.  
    V jednom slovenskom denníku o tom bol článok a ten redaktor dostal od šéfredaktora pokyn, aby také niečo o bezúročnej ekonomike už nespomínal. A pritom to bol len taký malý článok na okraj, kde sa písalo, že v Japonsku je 1%-ná diskontná sadzba a že aj naše banky by si z toho mohli brať príklad. Na to mu šéf strhol prémie.  
  
  

	§ 253 
Úžera
    (1) Kto zneužívajúc niečiu tieseň, neskúsenosť alebo rozumovú slabosť alebo niečie rozrušenie dá sebe alebo inému poskytnúť alebo sľúbiť plnenie, ktorého hodnota je k hodnote vzájomného plnenia v hrubom nepomere, alebo kto takú pohľadávku uplatní alebo v úmysle uplatniť ju na seba prevedie, potresce sa odňatím slobody až na dva roky alebo peňažným trestom.  
    (2) Odňatím slobody na šesť mesiacov až päť rokov sa páchateľ potresce, ak spácha čin uvedený v odseku 1 pre zárobok. 
  
    Ide o ingerenciu do záväzkových vzťahov plynúcich zo zmlúv o pôžičke alebo výpožičke... Dôvodom je neekvivalentný pomer vzájomného plnenia z týchto zmlúv a porušenie etických princípov zo strany páchateľa, ktorý v záujme vlastného obohatenia ťaží z núdze iného.  
   ...potrebným predpokladom ich trestnosti je zneužitie tiesne a hrubý nepomer vzájomného plnenia (napr. premrštený úrok, nie je však vylúčené ani vynucovanie iných budúcich plnení alebo služieb, ktoré sú celkom neekvivalentné k hodnote poskytnutého plnenia). 
 


  

    A táto téma sa nesmie publikovať? 
    Smie. Ale pozrite, za jednu inzertnú stránku také noviny inkasujú sto tisíc korún. A tieto inzeráty si dávajú len tí, čo majú peniaze, čiže v prvom rade banky. Keď bude šéfredaktor písať proti bankám, tak zruinuje celé noviny.  
    Takže masmédiá sú v područí cez inzerciu. 
    Presne tak. Predtým bola cenzúra - a teraz je inzercia.  
    Preto aj Sophia  je nútená predávať pod výrobné ceny. Lebo nemá inzerciu. 
    Ale zato ste nezávislí. Vy ste skutočne nezávislí. Žiadna politická srana ani noviny si o tomto nemôžu dovoliť rozprávať. Lebo banky by im zaškrtili peniaze a celý ich úradnícky aparát by zostal bez peňazí. Preto o tom nechcú ani počuť.  
    V ktorých krajinách MMF takto  požičiaval peniaze? 
    Napríklad v Mexiku. Tam tiež išli zúročené peniaze, stovky miliónov dolárov. Mexičania si to najprv pochvaľovali, lebo keď tie peniaze prídu, nejaký čas je z toho efekt. Ale keď tie úroky začnú odsávať obeživo, tak potom to skrachne.  
    To je to isté ako keď si niekto požičia 1000 korún a pôjde hrať do hracieho automatu. Tak bude hrať chvíľu, možno sa mu chvíľu aj bude dariť, ale nakoniec, ak neprestane hrať, zaručene stratí celých 1000 korún aj s tým, čo povyhrával.  
    Pretože tam je nastavený ten úrokový “hoblík”... 
    Áno, úžera je nastavená pevne. Časť vhodených peňazí v tom automate rovno padá do priehradky, z ktorej sa už nikdy nevrátia. Takže keď budete hrať Jack Pot, tak možno aj vyhráte, ale keď neodídete a budete hrať ďalej, tak vás to pekne zhoblíkuje a strávite aj svoje peniaze aj všetko, čo ste vyhrali. A to je presne to, čo sa tu deje.  
    Takže MMF nás teraz zobral  akoby do kasína. 
    Áno, to je taká hra. My sme ešte ani neboli zadĺžení a povedali: ak chcete s nami obchodovať, zadĺžte sa nám, zoberte si do rezervy americké doláre od MMF.    Takže ešte sme ani nič nekúpili, ale už sme museli mať v rezerve - oni požadovali okolo 400 či 500 miliónov - a už sme aj platili 10%-ný úrok, len preto, že môžeme s nimi obchodovať.  
    Predstavte si, že Slovensko by urobilo to isté. Natlačili by sme peniaze, a povedali by sme Rakúsku, Maďarsku, Poľsku, všetkým krajinám na svete by sme povedali: “ak chcete s nami obchodovať, zoberete si naše peniaze do rezervy.” A rozhodili by sme po svete dajme tomu 200 miliárd slovenských korún na 10%. No tak by sme dostávali ročne 20 miliárd úrok za nič. Za tento by sme si potom kupovali všetko, čo z týchto štátov potrebujeme...  
    A MMF požičiava len na úroky? 
    Áno, len na úroky.  
    A za koľko? 
    Okolo 10%.  
    Tak to by sme ale museli celý štát, všetci zbankrotovať. 
    Áno, k tomu to speje. Ako v Mexiku a v ostatných štátoch. Alebo potom trvale živoriť, ako dajme tomu v Maďarsku. Tam už im dlhujú úroky z úrokov, tak im trocha povolia, a potom zase... Aj to len preto, aby to nedošlo tak ďaleko, že by bola revolúcia. Ako teraz tí Indiáni v Mexiku, ktorí sa postavili proti vláde so zbraňou v ruke. To nechcú, aby to zašlo tak ďaleko, ale robia to tak, že ich škrtia.  
  A kde všade už bolo takto “pomáhané”? 
    Skoro vo všetkých chudobných krajinách, kde bol MMF, v Afrike a inde.  
    A v Južnej Kórei, v Japonsku nie? 
    V Južnej Kórei, ako som vravel, si vzali len nejaké pôžičky na strojné zariadenia. Ale u nás, čo sa stalo? Za doláre sa nakúpili mercedesy, importoval sa nábytok, gauče z Talianska... To sú umŕtvené peniaze. A naši výrobcovia nemajú za čo vyrábať.  
    Vraveli ste, že aj Nemecko sa po vojne dostalo hore vďaka bezúročným investíciám do strojového parku a výroby? 
    Aj po vojne, v roku 1945, aj za Hitlera, v 30-tych rokoch. Hitlerovi sa podarilo zvládnuť infláciu a odstrániť nezamestnanosť. To bola aj jedna z príčin, prečo ho Nemci tak nasledovali.  
    A ako to urobil? 
    Obišiel úžerníkov a začal vydávať bezúročné peniaze, začal stavať, vyrábať. Len on sa nestaral o to, aby si požičal niekde vonku, ale peniaze si jednoducho natlačil.  
    Tak Hitler potom vydal nekryté peniaze! 
    Áno, ale oni boli vzápätí kryté tou výrobou, tým stavaním. To je dosť taký chyták, ak niekto povie, že vydá “nekryté” peniaze. Ak sa tieto peniaze investujú do zábavy, na importovanie osobných vecí, tie peniaze sú nekryté. Ale ak sa to investuje do výrobných prostriedkov a práce...  
     ...tak sa hneď tvoria nové hodnoty, ktoré to kryjú. 
    To sa dá robiť samozrejme len účelovo a postupne, nie naraz veľa, ale na konkrétne veci, a potom sa to hneď zase vracia.  
Napríklad: Vy si chcete postaviť dom a nemáte peniaze. Prídete do banky a banka povie: Dobre, dom bude stáť milión korún. Čo nám dáte do záruky? A vy poviete: Ja nemám nič. Práve preto som prišiel do banky, aby som si požičal.  
    A ako to budete robiť vy? Čo ak vám vaši dlžníci napríklad skrachujú, ako v tom Slovensko-americkom fonde, a požičané peniaze už nikdy nebudú môcť vrátiť? Čo ak sa tých 300 miliárd rozšafári a rozkradne a vy nebudete môcť nič robiť, lebo justícia nepracuje v reálnom časovom horizonte? 
     Keď ten náš fond bude fungovať, a vy prídete a poviete, že nemáte nič, tak vám požičiame. Ale takým spôsobom, že nedostanete naraz milión korún, ale: postavíte základy a to sa preplatí; postavíte obvodové múry a to sa preplatí. Teda nie tak, že dostanete do ruky peniaze a ujdete s nimi do Argentíny. Vždy sa skontroluje, čo bolo naozaj postavené. Takže nakoniec máte dom, ale máte aj miliónový dlh.  
    A ak ho nebudem vedieť splatiť? 
    Tak zaplatíte tým domom.  
    Aha, takže mám dom a mám dlh - a ten dom je tou zárukou! 
    Pravdaže. A ten dlh je rozpočítaný na 30 rokov. Takisto keď sa zavádza nejaká nová výroba; niekto bude chcieť vyrábať dajme tomu rúčky do motyky. Tak tá výrobňa bude tou zárukou.  
    Lebo banka vám dnes povie: ukážte najprv dom, že ho máte, a potom vám naňho požičiame. Alebo: ukážte mi, že máte trikrát toľko peňazí, a potom vám ešte požičiam. To práve dusí ekonomiku: máme tu dosť ľudí, ktorí by chceli pracovať, postaviť povedzme domček, ale nemôžu, lebo banka im nedá peniaze, a banka im ich nedá, lebo ich nemajú. To je ako vajce a sliepka.  
    Na čo sa u nás využívajú tie pôžičky, ktoré si berieme? 
    Tie práve idú len na vyrovnávanie platobnej bilancie. Čo si požičiame, to platíme za spotrebný import. Nakoniec my spotrebujeme dovezený tovar, oni budú mať svoje peniaze, a my im ich zostaneme dlžní.  
    Nemci nakupujú v Čechách za doláre pozemky a nehnuteľnosti. A Česi v Nemecku BMW-čka a žehličky. Takže tie doláre kolujú. Ale oni ich potom zase recyklujú a znova: my kupujeme len spotrebný tovar a oni kupujú u nás továrne a výrobné kapacity Takže z nás a stávajú indiáni, ktorí kupujú zrkadielka a ohnivú vodu, ale oni kupujú zem, nehnuteľnosti a výrobné prostriedky.  
    To je tá celá podstata: odstaviť našich výrobcov, aby sa sem oni nahrnuli, mali trhy, vplyv, územie. Aby potom mohli skúpiť všetko za babku a budú tu bačovať a my tu budeme možno behať s nejakými valaškami, alebo čistiť topánky a tak. Postavíme pre nich nejaké hotely a tam im budeme vyrovnávať postele - a máme "pracovné príležitosti."  
    Podľa vás je teda slovenská  ekonomika schválne nastavená tak, aby každý poctivý výrobca nakoniec nevyhnutne skrachoval? 
    V takýchto ekomomických podmienkach sa môže rozrásť len taká vrstva ľudí, čo vedia kde čo prepašovať, ukradnúť, predať drogy...  
    Podmienky sú, pravda, pritvrdé. Slovenský podnikateľ musí odviesť 47% dane. Ale keď si chce tie peniaze vziať ako fyzická osoba, tak zaplatí ešte ďalších 20% a nakoniec, keď ide za tie peniaze kúpiť nejakú konkrétnu vec ako zákazník, v obchode mu ešte naúčtujú 25% dph, takže sa mu nakoniec skoro neoplatí pracovať. 
    Pravdaže, lebo keď štát sám musí platiť veľkú dlhovú službu, musí to potom zaúčtovať komu môže: podnikateľovi, občanovi, každému...  
A na západe je nejaký iný daňový systém? Tam odvádzajú vraj iba 33%. 
    To je to, že ak sú na úrokovú službu menšie výdavky, tak si môžu dovoliť účtovať aj menej daní. Napríklad tie doláre, čo sem požičiavajú, to je zisk pre nich. Čo od nás vyžmýkajú, o to menej si môžu žmýkať svojich. Takže keby sme mi robili to isté a popožičiavali slovenské koruny po celom svete a úroky by platili z celého sveta nám, tak potom aj tu by boli menšie dane. Lenže teraz je to opačne, štát musí platiť úroky von.  
  
    Načo je vlastne Medzinárodný menový fond, aby požičiaval peniaze a zarábal na tom?
    MMF má jediný účel: udržať hodnotu dolára. Všelijakými manipuláciami a špekuláciami. Totižto čím viac krajín používa dolár, tým sa vlastne vytvára jeho hodnota. Takže je to v ich záujme, aby dolár všetci používali. Napríklad teraz je niekoľko miliárd dolárov požičaných v Rusku. Keby tieto miliardy nekolovali v Rusku, čo by sa stalo? Niekto by ich niekde musel vyplatiť; niekto by za ne niečo kúpil v USA. Tým by išla inflácia hore. Takže čo oni vlastne robia? Tlačia doláre v tlačiarni, bez toho, že by vytvorili nejaké skutočné hodnoty a kupujú za ne v Rusku hodnotné veci. A Rusi si tam už behajú a obchodujú medzi sebou s papierovými dolármi.  
    Ktoré sú nekryté! 
    Nekryté. Akurát že MMF direktívne určí ich cenu voči rubľu. A rubeľ potom už pláva, môže aj celkom padnúť, to nikomu nevadí. Ale keď americký dolár ide dole, tak čo spravia? Vtedy nenechajú, aby voľný trh určil cenu dolára! Keď napríklad teraz na jar išiel americký dolár prudko dole oproti jenu, tak spravili intervenciu s japonskou bankou nákupom dolárov.  
    Teda akonáhle príde na hodnotu dolára, oni si ju manipulujú ako chcú; ale keď príde na hodnotu ruského rubľa, nechajú ho, nech skrachuje.  
Nám všetkým hlásajú, že to musíme nechať na trhovom systéme, ako si určí hodnotu našej meny. Lenže oni sami to nerobia. Keď sa hodnota dolára dostane do takej polohy, ktorá im nevyhovuje, spravia intervenciu a vytlačia ju hore alebo stlačia dole. Takže my ich hru všetci hráme, ale oni podľa svojich vlastných pravidiel nehrajú. Ale nás všetkých nútia, aby sme hrali podľa ich pravidiel.  
    Ale raz sa predsa na to musí prísť, na ten podvod, že doláre sú iba papieriky. 
    No tak to každý vie.  
    Ale myslím tak, že sa to finančníctvo raz musí zrútiť. 
    Áno, to skôr alebo neskôr príde. Lebo teraz, keď červení padli, postkomunistický svet zatiaľ skrmuje tie falošné doláre, ale nebude ich skrmovať donekonečna. Takže zákonite raz príde taký bod, že tu už nebude mať kto tie nové doláre, čo oni tlačia, skrmovať. Lebo kam s nimi pôjdu, na Mesiac? Je to pre nich obrovské šťastie, že 300 miliónov ľudí sa otvorilo západnej ekonomike. Oni tlačia v rotačkách doláre a od Rusov kupujú to a ono, zlato, diamanty, kupujú všetko, čo sa dá.  
    Ale to je strašné, lebo oni nakupujú reálne hodnoty za papieriky. To im už všetko zostane? To im právoplatne patrí? 
    Tak, áno.  
    Ale pritom všetci vieme, že oni vlastne nezaplatili! 
    Akože zaplatili, lebo dolár má teraz hodnotu. A potom keď padne, oni už majú tie bane, zlato, diamanty...  
    Tak kto na to doplatí, keď raz dolár stratí hodnotu? 
    No ten, kto ten dolár prijal, za tú hodnotu, ktorú vyprodukoval. Tí Rusi, čo popredávali svoje sväté ikony a majú teraz tie doláre niekde poschovávané.  
    Tak potom jediné riešenie je nebrať nekryté doláre za skutočné veci, nie? 
    Nie. Riešenie by bolo určiť, čo mena reálne obsahuje. Lenže to je všetko tak prepojené, aby sa z toho nedalo ujsť, to je to. To je tak prešpekulované, aby v tom bol človek chytený ako zajac v klietke. A ku krachu zákonite príde.  
    Nemohli by sme od nich jednoducho nebrať tie pôžičky? 
    Práve to chceme.  
    Je to reálne povedať, že ďakujeme, že si chceme hospodáriť buď sami alebo keď, tak ako rovnocenní partneri? 
    Môžeme urobiť presne to, čo Číňania pred 2200 rokmi.  
    Tak čím nás to ohlupujú, že prečo vlastne potrebujeme tie pôžičky? 
    No aby oni mohli ďalej tlačiť, aby sme im boli zaviazaní.  
    Ale to predsa nemôžu povedať. Ako sa to oficiálne zdôvodňuje? 
    Všeličo sa vymýšľa.  
    Čo napríklad? 
    To sú také hlúposti, že ja si to nikdy neviem ani zapamätať.  
    Uvádzajú sa nejaké typické dôvody? 
    Povedia vám napríklad, že musia byť úroky, aby sa regulovala inflácia. Lenže práve tie úroky tú infláciu vytvárajú. A bankári vedia, že úroky vytvárajú infláciu, ale vám povedia do očí: “úroky sú potrebné, aby sa regulovala inflácia”.  
    To je sypanie piesku do očí. 
    Inak medzi bankármi v Spojených štátoch je to normálne známe, z toho si aj robia žarty, že svet im žerie ich doláre. Ale oni si hovoria: tak čo, keď to funguje, tak sa smejú... Ja som v tom finančnom systéme bol pätnásť rokov, poznám tých ľudí ako vlastnú dlaň, viem, ako zmýšľajú.  
    Ale aj oni vedia, že niečo príde, že to nemôže takto byť donekonečna. Alebo musí prísť nejaká vojna, alebo nejaký veľký posun. Amerika totiž spotrebuje omnoho viac, ako vyrobí. Predáva obligácie, ale to bude treba splatiť. Len teraz je politicky neprijateľné, aby skrátili sociálne dávky pre tých 30-40 miliónov ľudí, ktorí v USA prepadli cez sociálne sito na dno spoločnosti. Títo tam žijú v akomsi minimálnom komunizme. Nepracujú, ale berú podporu, stravu, ubytovanie, lekárske ošetrenie. Komu to stačí, ten ani prácu nehľadá. Tá najvyššia vrstva, ktorá nepracuje, musí živiť armádu spodiny, ktorá tiež nepracuje, aby náhodou nepovstala a nezačala sa búriť. A tá stredná vrstva, ktorá pracuje, je stále viac škrtená.  
    A Nemecko a Japonsko  pomáhajú tento nereálny kurz dolára udržiavať? 
    Áno, lebo majú na ňom založené svoje ekonomiky. Celý ich finančný systém je podložený dolárovými obligáciami. Keby sa naraz priznala pravda, miliardové sumy by sa odrazu stratili. S dolárom by padla marka aj jen.  
    A kvôli tomu sa aj Veľká Británia tak húževnato bráni spoločnej európskej mene? 
    Áno, lebo vedia, že spoločná mena je západonemecký výmysel. Túto spoločnú menu budú totiž musieť prijať všetky štáty únie, aj Anglicko. A aktíva na túto menu Nemci síce poskytnú, ale to budú tie americké obligácie, ktoré nie sú kryté.  
    A ostatné európske štáty tie americké obligácie nemajú? 
    Nie toľko. Francúzsko ich odmietlo prijať a žiadalo zlato. De Gaulle kvôli tomu vystúpil aj z NATO.  
    Tak prečo Nemci tie americké obligácie vlastne prijali?  
    Pretože Nemecko a Japonsko boli po druhej svetovej vojne bezmocné. Boli porazené štáty. Nemci vyvážali do Ameriky špičkové strojné zariadenia. A Američania, keď im došlo zlato, nanútili Nemcom namiesto toho dlhopisy. A Angličania sa vtedy škodoradostne smiali: tak vám treba, chceli ste ovládnuť svet, mali ste Hitlera, teraz dostávate papiere za vaše výrobky.  
    Ale Nemci teraz hovoria: už nemáme Hitlera; sme demokrati a chceme, aby celá Európa prosperovala: navrhujeme spoločnú menu. Lenže Angličania vedia, čo to znamená. Potom by sa nielen Nemecko, ale celá Európa musela triasť, aby dolár nepadol.  
    Takže celý vtip je v tom, že oni sa niekde potrebujú zbaviť čierneho petra! 
    Presne tak.  
    A keď čierny peter bude u nás, tak dolár môže padnúť. 
    Áno, môže padnúť a hotovo. Oni budú už v čistom.  
    A čo ak naša banka prijme tie vaše obligácie za 10 miliárd dolárov a dolár potom padne? Tak tie vaše obligácie stratia hodnotu! 
    Tak v prípade, že by dolár padol, tak stratia časť hodnoty, áno. Ale to ešte chvíľu potrvá. A medzitým by sa slovenská ekonomika mohla postaviť na vlastné nohy  a nemusela by takých dolárových pôžičiek brať stále viac a viac a ešte k tomu na vysoký úrok.  
    Takže aj vy by ste sa zbavili čierneho petra, nie? 
    Áno, aj to je jeden z dôvodov. Ale bolo by to aspoň spojené s určitou pomocou Slovensku.  
    A prečo by sme to vlastne nemohli urobiť tak isto, ako to spravilo povojnové Nemecko alebo pred vojnou Hitler? Na to by sme nepotrebovali ani MMF ani vás. To nemôžeme? 
    Môžete.  
    Tak prečo nám potom ponúkate tie americké obligácie? 
    No preto, aby sa nemohlo povedať, že na Slovensku sa emitujú “nekryté” peniaze. Aby to bolo v súlade s pravidlami. Veď to je na tom to krásne, že my si môžeme požičať sami bezúročne, poslať MMF preč, a bude to podľa ich vlastných pravidiel.  
    Pán Vaský, myslím, že ste ma priviedli na úžasnú myšlienku. My nepotrebujeme vôbec nikoho. Potrebujeme si len urobiť poriadok vo vlastnej krajine. 
    Zavedeniu spravodlivej a rozvojaschopnej ekonomiky naozaj nič nebráni -  okrem ľudského egoizmu. Na jednej strane je to osobný egoizmus a korupcia a na druhej nevedomosť a ľahostajnosť obyvateľstva, ktoré sa radšej nechá ďalej okrádať, ako by malo pohnúť rozumom. Na to, aby takáto bezúročná ekonomika mohla u nás vzniknúť a fungovať, musí sa odohrať ešte veľký skok, zmena v myslení a chcení ľudí. Dúfam, že na to nebude potrebné, aby sme narazili až úplne na dno, ako niekde v Mexiku alebo v Juhoslávii. 
    Práve preto je veľmi dôležité, aby sa o tom hovorilo; aby sa povedalo jasne, že úžera nie je prirodzenou ani  nevyhnutnou súčasťou finančníctva - naopak, je to nemorálny a deštruktívny princíp, ktorý treba čím skôr postaviť mimo zákon. 
    Som rád, že ste o tom začali hovoriť. Myslím, že zo všetkého najlepšie bude, keď tie dolárové obligácie  nevezmeme ani od vás, ale začneme poskytovať vnútroštátne pôžičky bezúročne sami.  Ale múdro, nie tak, že sa rozkradnú. Len keby sme chceli, šlo by to. 
    Ďakujem Vám za rozhovor. 
   Nech sa páči. 
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Zhrnutie myšlienok
 
    [1] Na príkladoch zo starovekých aj súčasných dejín vidieť, že predpokladom hospodárskeho rozvoja krajiny je spravodlivá výmena statkov; teda okrem iného aj bezúročný (resp. nízkoúročný) finančný systém. 
    [2] Aby mohla vzniknúť seriózna podnikateľská sféra a úspešne sa rozvíjať, potrebuje bezúročný počiatočný kapitál; t.j. nízkoúročné dlhodobé pôžičky, aké sa poskytovali napríklad pri obnove povojnovej ekonomiky Nemecka a Japonska. Ekonomika sa nemôže rozbehnúť s krátkodobými pôžičkami na 25%-ný úrok ročne, lebo žiaden poctivý podnikateľ nemôže nahonobiť majetok tak rýchlo, aby už o päť rokov mohol splatiť dvoj- alebo trojnásobok sumy, ktorá bola potrebná na zakúpenie výrobných prostriedkov. 
    [3] Myšlienka kapitálu - že peniaze sú tovar, “peniaze robia peniaze” - je nemorálna a deštruktívna. Peniaze majú a smú slúžiť len ako prostriedok na efektívne uskladňovanie a výmenu vyprodukovaných hodnôt, nie ako predmet špekulovania a bezpracného zisku. 
Cieľom každej hospodárskej činnosti by mala byť tvorba nových hodnôt a peniaze by mali byť len prostriedkom. Ak sa peniaze samy osebe stávajú cieľom, aj za cenu ničenia hodnôt, nie je to správne. Subjekt, ktorý urobí finančný zisk najvyšším cieľom svojej hospodárskej aktivity namiesto tvorby hodnôt, koná neeticky. 
    [4] Peniaze nemôžu vznikať bez práce; napr. “nabiehaním úrokov” alebo na podieloch z púheho “vlastníctva cenných papierov”. Peniaze sú výrazom hodnoty - a bez práce žiadna hodnota nevzniká. Ak sa emitujú alebo porozdeľujú, porozdávajú bez vytvorenej protihodnoty, spôsobuje to znižovanie hodnotového obsahu meny, čiže infláciu. 
    [5] Peniaze v bankách nepatria pracovníkom bánk, ale občanom a právnym subjektom, ktoré si ich tam uložili. Banka ich iba spravuje, t.j. poskytuje určitý druh služby. Za túto službu si pracovníci banky zaslúžia spravodlivý plat. Nemajú právo prideľovať si stotisícové platy a rozoberať miliónové a miliardové podiely a odmeny, pretože tieto peniaze nie sú ich. 
    [6] Ak banková sféra zneužíva svoje postavenie, že sú u nej sústredené úspory obyvateľstva (ktoré by sa inak znehodnotili infláciou) a chce poskytovať tento kapitál obyvateľom späť len za premrštený úrok, spadá pod § 253 trestného zákona o úžere. 
    [7] Ak štát dovoľuje, aby niekde vznikali bezpracne obrovské balíky peňazí (napr. povolením úžery, predajom drog, rozdávaním majetku, nedobytných “pôžičiek”  a pod.) nesie to so sebou okrem permanentnej inflácie aj nekontrolovateľnú korupciu. Celkové množstvo peňazí, ktoré boli v nejakej krajine dané ako úplatky, sa rovná množstvu peňazí, aké sa v tej krajine dá získať bezpracne. 
Pri spravodlivej výmene nielenže na úplatky nezostanú peniaze, ale strácajú aj zmysel. Nemalo by napríklad zmysel podplácať pri konkurzoch, keby výhra v konkurze znamenala len pracovnú príležitosť za primeranú odmenu, a neobsahovala by aj nejaký bezpracný zisk navyše, o ktorý sa potom výherca rozdelí s usporiadateľom konkurzu. 
    [8] Úroky nie sú potrebné na vyrovnávanie inflácie, lebo keby neexistovala úžera a nespravodlivá výmena statkov, neexistovala by ani inflácia. Úroky z vkladov obyvateľstva sú len čiastočným odškodnením za celkovú devalváciu meny tým, že sa obyvateľom poskytne malý podiel na globálnom úžerníckom systéme. Inflácia je zákonite vždy vyššia ako úroková sadzba. 
    [9] Najväčším svetovým úžerníkom je Medzinárodný menový fond, ktorý požičiava na úroky stámiliardy dolárov. Navyše umelo udržiava a vnucuje ostatným neúmerne vysoký kurz dolára, ktorý nie je podložený skutočnými hodnotami. Takto odsáva životné sily celým krajinám. 
    [10] Je pod dôstojnosť akéhokoľvek človeka alebo krajiny, aby vstupovala do nerovných hospodárskych a menových vzťahov alebo si takýto nerovný vzťah nechala nanucovať pod rozličnými hrozbami. 
    [11] Keby Slovensko malo dosť statočnosti a odvahy, nemuselo by s nikým vstupovať do nerovných vzťahov a mohlo by zabezpečiť bezúročný kapitál pre podnikateľov vnútroštátnou pôžičkou. 
    [12] Podmienkou však je, aby sa emitované peniaze investovali v prvom poradí do výrobných prostriedkov, ktoré produkujú ďalšie hodnoty; nie do luxusného spotrebného tovaru; ani by sa nijakým spôsobom nesmeli stratiť vo vreckách ľudí a inštitúcií, ktoré nič netvoria. Potom by sa inflácia zastavila a mena by sa začala zhodnocovať. 
    [13] Druhou podmienkou je funkčné súdnictvo a úprava súčasnej legislatívy, ktorá umožňuje rozkrádanie národného majetku pod záštitou zákona. 
    [14] Politické strany a ďalšie spoločenské subjekty, ako sa zdá, nechcú, aby sa tento úžernícky systém zmenil, pretože majú z neho financovaný svoj úradnícky aparát a v rozoberaní národného majetku sú tichými spoločníkmi. Poslanci sa vyhýbajú o bezúročnej ekonomike hovoriť a šéfredaktori veľkých denníkov o nej nechcú publikovať. 
    [15] Široké vrstvy obyvateľstva tiež nechcú, aby sa tento systém zmenil; buď z nevedomosti alebo z ľahostajnosti sa radšej nechajú okrádať, ako by sa mali duchovne namáhať. Veľká väčšina okrádaných ani netúži po tom, aby sa tento systém zmenil, ale len po tom, aby sa mohli dostať z pozície okrádaných do pozície okrádajúcich. Sen obrovského množstva ľudí je bezpracný zisk. Túžia vyhrať v lotérii, v televíznej súťaži, priekupníčiť alebo mať milión v banke a žiť z úrokov. Banky a verejní predstavitelia tak stoja len na špici pyramídy chamtivosti ktorá sa ťahá až dole a korení u obyčajného človeka. Každý rozkradnutý majetok sa okamžite rozkotúľa po neprehľadnej reťazi nepodložených faktúr a nerovných výmen k tisícom podieľnikov a odrobinky padajú až na dno pyramídy, kde na nich už chtivo čakajú tí najposlednejší. Koľko je vlastne v tejto krajine spravodlivých, ktorí skutočne chcú, aby sa to zmenilo? 
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Co chceme





Chceme vycházet jednou za tři měsíce. Chtěli bychom to směřovat vždy k začátku ročních období (jaro, léto, podzim a zima). Ve svých příspěvcích se chceme omezovat pouze dosaženým poznáním a ukazovat je i jiným. Našim záměrem není jiné poučovat, ale sloužit jim v tom smyslu, že jim budeme ukazovat to, co tato společnost skrývá, co pomíjí a co vůbec nedoceňuje. 





Chceme ukázat, jak rozsáhlé možnosti existují ve smyslu moudrosti a to jak v žití tak i v řízení společnosti.





Zároveň Vás vyzýváme k zasílání smysluplných článků, esejí a básní včetně obrázků a také otázek na které se budeme snažit odpovědět. To ale v duchu duchovně – vědeckého zaměření časopisu. Samozřejmě si vyhrazujeme právo na zveřejnění či nezveřejnění zaslaného příspěvku.   





Tento internetový časopis bude umístěn na několika web stránkách a bude volně ke stažení.





Jde o stránku  (další se připravují).





� HYPERLINK "http://www.poznani.picabo.cz" ��www.poznani.picabo.cz�


(volně ke stažení)





Kontakt


Čechy :     	� HYPERLINK "mailto:mares@picabo.cz" ��mares@picabo.cz�


Slovensko: 	suldav@seznam.sk


Morava:		jamicka@tiscali.cz 











Slovo ke čtenářům


A Světlo svítí v temnotách …


REDAKCE





Tentokráte jsme se věnovali tématu čistě vánočnímu.


Zaměřili jsme se na pohádky. Jsou to krásné odkazy našich předků, jež k nám promlouvají přes propast času. 


Ani zdaleka nejsou určeny jen pro děti. Zvláště tyto pohádky ve skrytu promlouvají daleko více k dospělému člověku, nežli k děcku.


To je oslovováno především nepřímo a děj se mu zapisuje do jeho podvědomí.


U dospělého člověka pak by měl už přímo promlouvat k němu osobně.





Ve druhé stěžejní úvaze jsme se zaměřili na věci čistě lidské. Chtěli jsme ukázat jak zvrácenou tvář má současná ekonomika a jak lživě promlouvají k nám její zástupci.


Jde o bezúročnou ekonomiku, jež by měla být základem každé solidní a zdravé společnosti.


 Přičemž systém, jenž vrhá miliony lidí do neštěstí, by měl být opuštěn jednou a provždy.








Vaše redakce.
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